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kidéire postán v. helyben házhoz hordva. 
Egy évre . . . • 20 frt I Egy negye.Icvro. . 5 Irt. 
f ;v fél évre ... 10 Irt. | Egy hóra . . l frt 80 kr. 
«t-ilföldro 3 hóra Németországi a 8 frt 30 kr. 
Érjn /iv, Olasz-. Orosz-. Török-, G rög-, Spanyol- 
(i-.M.-vib.i. Svájca-, Románia es Szerbiába, 
„hmint amaz országokba, mol/ck a posta- 
jzcrzőiléshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
így szám ára helyben 6 kr., vidéken 7 kr.
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A konverzió.
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter ma 

meglepte a képviselőházat és az országot. 
1 etek óla czáfolatlanul kering visszalépésé­
nek hire. Bizalmas körben ő maga sem tit­
kolta az utolsó napokban azt, hogy bele­
fáradt a kormányzás gondjait tovább is vi­
selni. Azt hitték sokan fel sem fog szólalni 
a költségvetési általános vitában s ha fel is 
szólal, röviden nyilatkozik, csupán pour 
lhonneur du drapeau.

S ime a mai ülésben felkelvén helyéből, 
leleplezte a nagy konverziónak féltékenyen 
őrzött titkát. Szokatlan a dolog a nagy pénzügyi 
terv természeténél fogva, még feltűnőbb a pénz­
ügyminiszter ur kivételes helyzetében. A pénz­
ügyi művelet még nem befejezett tény, hisz Sza­
páry gr. saját szavai szerint létcsiilése bárom 
körülménytől függ. Az ország hitelének szi- 
Járdulásától, a parlament által teendő, köze­
lebb nem érintett intézkedésektől és végre 
az európai béke fenlarlásától. Melyik pénz­
ügyminiszter árulja el intenczióit műveleté­
nek ilyen stádiumában ? Nem tart-e attól, 
hogy az idő előtti nyilvánosság fagyos szele 
elsorvasztja csirájában a gyenge hajtást ? Nem 
támadhatnak-e a világ óriási pénzpiaczaj n 
ellenséges áramlatok, melyek elsodorják ki­
beszélt terveit? A pénzügyminiszter nem 
tart ezen esélyektől. A konverzió sikerét 
vagy annyira biztosra veszi, hogy nincs 
oka félni a nyilvánosságtól, vagy más ok i 
vannak, olyanok, mik a távozó miniszterek 
helyzetéből erednek.

Ha Szapáry tovább is meg akar maradni 
pénzügyminiszternek, akkor a konverzió ter­
vének részletes kifejtése, előnyeinek kimuta­
tása a többség rokonszenvének meg- illetve 
visszanyeréséért történt. De ha fentaríja 
demisszióját, akkor lépése egészen más ter­
mészetű, akkor ez kétes értékű végrendelet 
leendő utódja számára, a ki ezt épen nem 
nevető örökösként bonthatja fel.

A pénzügyminiszter ur leleplezésének er­
kölcsi jellege csak utólag lesz megítélhető, 
rnig a feltárult konverzionális terv pénzügyi 
értékéről már most is lehet szólnunk.

A konvertálandó államadóssági czimietek 
még törlesztetlen értéke aranyban 183.1 
miliő, ezüstben 110.8 millió Irtot tesz 1887 
julius 1-én. A műveletbe bevonandók to­
vábbá társulati vasúti elsőbbségi kötvények 
268 millió frt értékben. Ezen értékeknek
* százalékos törlesztési kötvényekkel leendő 
kicserélésével a pénzügyminiszter évi 5 és 
fél millió kamatmegtakarítást helvez kilá­
tásba.

Ezeken túl kombináczióba vétetett a sző- 
lődézsrna-váltság, a lánczhidi elsőbbségi köl­
csön és a vasúti forgalmi eszközök czi mén 
fennálló tartozás konvertálása, valamint egy­
idejűleg gondoskodás történnék az 1887°ik 
évi hiány fedezéséről és a pénztári készle­
tek kiegészítésére, 18 millióra telt össze­
géről.

A konverzió tehát összesen mintegy 630 
millió forintra terjedne, oly óriási összegre, 
mely felével nagyobb az aranyjáradék kon­
verziójánál, pedig azon müveidnek végre­
hajtása is három évet vett igénvbe. Termé­
szetesen még sokkal nagyobb lesz az az 
öí&zeg. mely a régi tartozás átváltoztatására
* százalékos kötvényekben kibocsátandó.

A pénzügyminiszter kimondta azt, bogv
ezen kolosszális iinancziális terv keresztül­
vitelétől 10' 2 millió kamatmegtakarítást vár, 
kimondta továbbá azt, bogy a pillanatnyi 
szükségleten fölül még -1-0 millió forint arany 
értékben maradna a törvényhozás rendelke­
zésére. Ez azonban nem ugy értendő, hogy 
meg lesz a 10' millió megtakarítás mellett 
a miffló, mert ezen utóbbi összeg érték­
papírokban kerül az állam birtokába és for­
galomba bocsáttatásával a kamatmegtakarí­
tás megfelelően aj ad.
_ A miniszter minden igyekezete oda lát- 
'7- k irányulni, hogy nyilatkozatával minél 
nagyobb hatást tegyen a képviselőházra és 
f. ,atás..e!,cnsu,y°zza a nyolez évi gazdál­
kodás fölött uralkodó elkeseredést és aggo­
dalmat.

..J* ('zél csak ugy volt elérhető, ha a mi- 
m-zter kiemeli a mivelet fényoldalait, mig 
árnyoldalai fölött clsurran, vagy teljesen ho­
mályba burkolva hagyja.

így nyilatkozatából tájékozatlanul mara­
bunk arra nézve, hogy a kamatmegtakarítás 

mkelartozás mily arányú növekedését iclé- 
zendi elő. Erre nézve csak annyit mond, 

ogy kevesebb értékpapír fog kibocsáttatni, 
műit a mennyit a jelenleg fizetett évjáradék 

aPJán kibocsátani lehet, vagyis világosab- 
Q)an kifejezve, a konverzió hasznát nem egé- 
^zen nyeli el a pillanatnyi szükséglet kielé- 
güese; jgy értelmezhető az a 40 millió frt 

fer . ’ mc|y épen ezen okból az állampénz- 
dr Javára fenmaradna.

Az végre nem is volna döntő körülmény,
•jfy mennyibcn emelkedik kamatmegtaka- 

r f^s, niel!elt a névleges tőketartozás, ha iá-
Ivek 1 kibocsáíása forogna szóban, me­
rj,' 'nek tőkéjét az állam nem tartozik vissza­
fizetni. De
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A konverzió-művelet részleteit nem ismer­
jük még, tehát pénzügyi értékéről végleges 
ítéletet még nem is mondhatunk. Egy azon­
ban világos előttünk, hogy a nagy látszóla­
gos haszon csak ugy érhető el és abból 
származik, hogy a lejáratukhoz már köze­
ledő törlesztési kölcsönök törlesztési határ- 
"fj® messzire kitolatik. így például az 
inno 30 “info» kölcsön lejárna már 
1 J03-ban, tehát 16 év múlva; az 54 mil­
liós kölcsön 17 év múlva, 1904-ben, amikor 
aztán sem kamat, sem törlesztési teher czi- 
mében nem illetné a költségvetést. A többi 
nagyobb kölcsönök is 1912, 1918 és 
1920-ban járnak le. Mily arányban állnak 
eg\ mással elért előnyök és elvállalt terhek, 
azt majd akkor fogjuk megítélhetni, ha az 
egész ügy komoly alakban áll előttünk.

Komoly alakban, mondjuk, mert mostani 
alakja nem az. Az általános politikai, vala­
mint pénzpiaczi helyzet, de különösen a 
jelenlegi magyar államhitel, a kormány 
könnyelmű gazdálkodása folytán kizárják a 
körvonalaiban jelzett nagy pénzügyi műve­
let foganatosításának lehetőségét. A távozó 
Szapáry utódjának testálja tervét, aki azzal 
boldoguljon, ahogy tud. A mai leleplezés 
nem több lénycs röppentyűnél és görög tűz 
fényes világításnál a visszalépő pénzügymi­
niszter kivonulása hatásának emelésére.

Budapest, január 17.
Bismarck hevezeg a reichstagból a nemet válasz­

tók elei vitte a szeptennálus kérdését, de a nagy 
államférfimról aligha lehet azt mondani, hogy jól 
választotta meg az uj hareztér fegyvernemeit. Mind­
azok az érvek, melyek leginkább befolyásolhatnák 
a kormány javára a közvéleményt, épen Bismarck 
beszédei állal jóformán használhatatlanokká váltak. 
Hogy Németországot kél felöl fenyegetné a mcglúmad- 
tatás veszélye, vagy hogy a német népnek közvetlen 
harczias bonyodalomra kellene elkészülnie, ezeket a 
kezdetben sok felé hangoztatott állításokat Bismarck 
maga semmiseknek nyilvánította. A mi nyilatkozatai 
után egyedül maradt meg szám havehető érvnek a 
súlyos katonai terhek szüksége mellett, az a foly­
tonos készület Francziaország háborús indulatroha­
mai ellen. Do Bismarck beszédei szolgáltatták a leg­
jobb alkalmat a franczia közvéleménynek, hogy a 
háborús voltéit ások gyanúját alaposan szétoszlassa. 
A párisi lapok bámulatos egyértelműséggel Bismarck 
beszédéi ugy üdvözölték, mint a béke gorancziáját, 
kivált ama kijelentése, hogy Németország soha sem 
lGsZ a támadó fél, mindnyájokat hangos ujjongásra 
ragadja. Ezt csak abból lehet megérteni, hogy a 
francziák valóban tartottak Németország támadó 
szándékaitól, valamint bizonyítja azt is, hogy a fran­
czia köztársaság őszintén nem gondol háborús ve­
szedelem föl idézésére. Ez a megfontolt tartózkodás, 
mely a Németországhoz való viszony megíté­
lésében a legradikálisabb franczia lapokat is 
jellemzi, nagyon meg fogja könnyíteni Bismarcknak és 
csatlósainak, hogy a íranczia chauvinizmus rém­
képet ugy kiaknázzák, mint azt választási manő- 
verjeik sikere kívánatossá tenné. Még Moltkcnak, a 
nagy stratégának ama szónoklati ágyulövcse is, hogy 
.1 katonai javaslat visszautasítása közelebb hozza a 
háború veszélyét, sem fog immár erős rémületet 
okozhatni. A francziák bizonyosan örvendenek, hogy 
a német katonai javaslat a helyett, hogy a külső 
védelem eszközévé vált volna, a belső pávlharczok 
okozójává lett, de sokkal óvatosabbak, semhogy ab­
ból harczias bátorítást merítenének, vagy épen ka­
landos reményekre csábiitatnák magukat. A fran­
czia lapok most nagyon helyesen fordítják vissza 
Bismarcknak ama föltevései, hogy egy kormány, 
mely belső zavarokkal küzködik, külső háborúban 
keresheti a kibonyolódás útját. Azt mondják, hogy 
ezt a föltevést most sokkal inkább lehet al­
kalmazni Németországra, mint Francziaorszúgra. 
Megcshetik. Bismarck most mindent elkövet a 
franczia chauvinizmus kihívására, csakhogy né­
metjeit csendes megadásba riaszsza. A fran­
cziák már előre tekintettel vannak e lehető­
ségre, és annál nagyobb nyugodtságra fogadkoz- 
nak. Egyáltalán a köztársaságnak semmi háborús 
kedve nincs és a köztársaság legkevésbbé az a kor­
mányforma, hol b -lső zavarok szülhetnék a külső 
háborúkat. A meddig Francziaországban a jelenlegi 
intézi 1 nyék fennállanak, ott afféle hírhedt napóleoni 
dolgok meg nem eshetnek.

Anglia elten. Múlt évben az oroszokkal kellett mennie 
netogy ugy járjon ismét, mint 1877-ben, a mi 
kor Európa magukra hagyta a törököket. Török 
ország természetes szövetségese, Ausztria-Magyaror 
ország félre áll és nem igyekszik ezen a tűrhetetlen álla 
poton segíteni. Bizonyára nem a német szövetség az, a 
mely meggátolja a bécsi kabinetet abban, hogy Török 
országgal szövetkezzék a statusquo és a balkán félszi 
geti béke megoldása czéljából, mert Oroszország, ha 
aspirációival egyedül áll, nem fogja európai hódításait 
folytatni. A Szalonikira való aspiráczió sem képezhet 
komoly akadályt, mert lehetetlen, hogy valaki azért ha­
dat üzenjen Törökországnak, mert utat akar magának 
törni az aegei tenger felé. Vagy azt várják, hogy Török, 
ország jöjjön és kérje Auszlria-Magyavország jó szolgá­
latait. Ez nem fog megtörténni. A törökök jól tudják 
hogy a két birodalom kölcsönös közeledéséből Ausztria- 
-Magyarország húzná a legnagyobb hasznot, óvakodni fog­
nak tehát attól, hogy kérjék azt a barátságot, melt 
akkor az drága találna lenni. Mostani helyzetük koránt­
sem fényes, de lehetővé teszi nekik, hogy megéljenek és 
jószerivel engedhessenek, a mikor a körülmények nem 
teszik nekik lehetővé az ellenlábast.

Eddig ez a politika sikerült Törökországnak, mert 
legalább névleg megtartotta a két Bulgária fölötti siS- 
ramitást, holott az ellenkező politika háborúba keverte 
volna Oroszországgal.

Egy látszik, hogy Becsben lenézik Törökországot és 
nem érdemesítik arra, hogy nagyhatalomnak nézzék. 
Szemére vetik Törökországnak, hogy önálló politikát kö­
vet, mintha csak az volna a kötelessége, hogy Auszfria- 
Magyarországnak szolgáljon, a nélkül, hogy”ez viszont­
szolgálatra kötelezné magát. Ez veszélyes tévedés. Tö­
rökország szereti, ha nagyhatalomnak tekintik. Ezt 
az oroszok jó^ tudják és ezért érnek el eredmé­
nyeket. Ezt teszi sir While és ezért arat több 
sikert, mint előde, aki mindig imponálni akarta 
törököknek. Kövesse ezt a példát a bécsi kabi­
net is. Győzze meg a török kormányt a maga jó 
szándékairól; helyezkedjék a kölcsönösség alapjára és a 
szövetség Törökország és az osztrák-magyar monarchia 
közt meglesz minden nehézség nélkül.

■'•«‘seicg szamara szmeseges hcszerzésekel már meg- 
tottek s a hadügyi kormányzat annál kevésbbó bir in­
dokául valamely további intézkedés megtételére, mint­
hogy a külügyi helyzet a legutóbbi napok alatt minden 
tekintetben kedvezőbbé alakult.

A Búd. Corr. ama differencziákról szóló híreket 
igyekszik moggyöngiteni, melyek állítólag a pénzügyim 
mszlor és a többi miniszter közt vannak a jövő évi 
költségvetési előirányzatokra vonatkozólag. Tény — iria 
afi ,ic|ez';tt tol hivatalos, — hogy a jelenleg tárgyalás alatt 
allo budgetre vonatkozólag az egyes szakminiszterek és 
a pénzügyminiszter közt a midi. évben huzamosabb tár­
gyalások lolylak, a melyeknek eredménye azonban min­
dig az volt, hogy Szapáry gróf propozicziói ér­
vényre jutottak. A mi a jövő évi államköltségvclési 
előirányzatot illeti, önként érthető, hogy annak rész­
letei iránt még ma annál kevésbbó foroghatnak fenn kon­
krét diflerencziák, minthogy az egyes minisztériumok 
eddigele még nem is voltak abban a helyzetben, hogy 
az 1888. év előirányzatai tervezetével elkészüljenek. Tisza 
Kálmán miniszterelnöknek, a képviselőház pénzügyi bi­
zottsága előtt s a költségvetési vita folyamában tett 
nyilatkozatai valamint a pénzügyminiszter mai (ejtege­
tései teljesen kizárják annak lehetőségéi, ho«y a Tisza- 
kabinel keblében a kormány jövendőbeli pénzügyi poli- 
t'kájára vonatkozólag esetleges diflerencziák Tegyenek.

produktumáról ma már be van bizonyítva, 
hogy kokszot ad. A vajdahunyadi gyár ezt 
még nem használja fel, azért drágán is 
produkál. De a mi nincs meg a jelenben, 
miért ne lehessen meg a jövőben? Sőt meg­
jegyzem, hogy előnyösebbé teszi helyzetün­
ket egy más körülmény, A közelben man­
gán is fordul elő nagyobb mennyiségben. A 
mangánvas gyártását illetőleg tehát előny­
ben vagyunk Anglia és Belgium fölött, a 
mely országok mangán-szükségletüket rész­
ben Spanyolországból, részben tőlünk kény­
telenek fedezni.

A mi pedig a szén Romániába való szál- 
hthatását illeti, az nem csak hogy nem le­
hetetlen, de a zsilvölgyi szenet tényleg ma 
is nagyban exportálják kifelé. Az angol szén 
kitűnő minőségű ugyan, s odahaza olcsó is, 
de nem olcsó Romániában. Bukarestben 28 
shillinggel fizetik tonnáját, Krajován már 
32-el. Ennek következtében a zsilvölgyi 
szén az utóbbi esztendők alatt kezdte az 
angol szenet sok helyről kiszorítani. Pedig 
hogy Krajováig jusson, roppant körutat kel­
lett tennie, Aradon, Temesváron, Orsován 
keresztül. Ha létrejönne egy direkt össze­
köttetés, a melyet czikkemben kívánatosnak 
mondottam, az ut közel 306 kilométerrel 
lenne rövidebb, s bizonnyal nyereséggel ál­
lanánk meg a versenyt, a melynek terén, 
eddig rosszabb viszonyok között is, győze­
delmesen haladtunk előre felé.

Kifogásolja Andrássy gróf, hogy a román 
szarvasmarha versenyképességére kevés súlyt 
fektetek, s a romániai sertésről nem is szó­
lottám. Hát a mi a romániai szarvasmarhát 
illeti, annak kvalitása valósággal olyan, hogy 
sok gondot nem okozhat nekünk. Olcsó, 
mert mint a gróf megjegyzi, ott még a nép 
az istallóztatást nem ismeri. Csak hogy ez 
meg is látszik a produktumon. Elkényszere- 
delt jószág az, a mely a mi marháink mel­
lett alig említhető. De abban azután teljesen 
igazat adok a grófnak, hogy az állategész- 
ségi viszonyok olyanok oda át, miszerint 
Magyarországon is veszélyeztelve volna a 
marha-egészségi állapot, ha a szabad beho­
zatalt megengedjük.

A sertésekről egyszerűen azért nem szó­
lottám, mert egy czikk keretébe nem fér 
minden. Egy-egy kérdés kimerítéséhez néha 
kötetekre lenne szükség. A publiczista akként 
segít magán, hogy az egyik alkalommal a 
kérdésnek egyik részére vet világot, máskor 
egy másik részéről mondja el nézeteit. A 
mi specziálisan a romániai sertések beho­
zatalát illeti, ott egyetértek abban magam 
is, hogy az gazdáink számára szinte lehe­
tetlenné tette az előbb jövedelmező sertés- 
tenyésztéssel való foglalkozást.

A mi a romániai búza behozatalát illeti, 
ugy vagyok meggyőződve ma is, hogy iga­
zam van. A romániai búza nagy konkurren- 
cziát csinál gazdáinknak, de ettől a kon-A Magyar Távirati Iroda állítólag meghatalma- ___

zás alapjai! kijelent, hogy az a hir, mintha a temesvári kurrencziától nem szabadulhatunk, akárhogy
7. hadtesthez beosztott tüzérezred két lovas ülésé ind»- I elzárinlr is hnlávninl/ot u„ __ i. ........ ■

parancsot, továbbá, hogy

em!ilé,.,az °rosz czar őrültségét, akinek sze­
szélyétől függ most egy világrész békéje, Péchv 
lamas, a ház elnöke ugyancsak izgett-mozgolt nem 
tudta, mitévő legyen. Küzdött benne a magyar em­
ber «az orosz czár drága barátja és hű szövetsége­
sének» cs. k. v. b. titkos tanácsosával. Talán meg­
jegyzés nélkül hagyja a Herman szavait, ha habo- 
zasat s zavarát nem veszik észre néhányan az 
ellenzékről s megjegyzésekkel nem kisérik. Végre 
raszanta magát: elnöki szavaival, elnöki tekintélyé­
vel rehabilitálta az orosz ezár eszel. — Her- 
man Ottó nagy hatású beszédét igazán emelkedett 
szellemű szavakkal fejezte be, a baj egyedüli or- 
vosszerenek, a haza függetlensége örök igazsága, örök 
szépségű szavainak hangoztatásával. Beszédének me-
málndik- hn'aSa 1S’ tey szokatlanul gyorsan, már a vita 
ma.ochk ^napjan elolepett az első kormánypárti szó­
nok. Irilcszky Iádé volt ez, a ki maga is a tőle 
megszokott nyíltsággal és őszinteséggel szólott az 
ország pénzügyi bajairól. <) a regálémegvái- 
tasban, a szeszmonopoliumban, a dohánymo- 
nopolmm kiaknázásában s a fokozatos j,, vé­
delmi adóban talál panaceát. Ugy a hely­
zetre, mint a Prileszky beszédére nagyon jellemző 
bzaparynak az a mondása a folyosón : «Még itt va-vok 
s 1 rileszky már letett, már utódomnak beszél.» Az a
srnkH pSíg’ ia Tly Prileszky beszödeit jellemezni 
lí vti ’1 ,nlelszky(nek f a szokása, hogy a leghalkabb 
kozbeszolast is figyelemre méltatja, beszédét nem e-v 
helyen nagyon zajos, nagyon élénk hatásúvá tették. 
az antiszemiták szónoka, Andreánszhj Gábor báró 
szolt ezután. Az általa benyújtott határozati javal­
lat szerint az antiszemiták nem vetik el a köny­
velést, hanem csak a pénzügyi bizottsághoz utasitják
vissza a kiadásokban megtakariüisok,a bevételekben pe­
dig az állami érlékpapirosok adómentességének általuk 
javasolt megszüntetéséből várható bevételek hozzá- 
számitasa végett. — Szapárynah már jelzett be- 
szede után, a melyben a konverzió tervének elő­
adásán kívül Horánszky múltkori statisztikai kimu­
tatásával foglalkozott, Iloits,, Pálra került a sor. Az ő 
nagyszabású, lendületes beszéde a budgetvitának fontos 
eseménye. Bebizonyítva azt, hogy mily önkényesen, 
mily csa fan .járt. el a kormány a kiadási s bevételi 
(eleieknek a rendes és rendkívüli rovatba való beosz- 
lásáná., uj fényt vetett e költségvetés irreálitására 
inszoliditasára. Erős érvelésű iilippikúja Tisza és 
rendszere ellen sújtó mcnnykőcsapásként hatna, ha 
meg volna súlya az argumentumoknak parlamen­
tünkben, a hol ugy látszik, «argumenta non ponderan­
tur, séd numerantur.» Orbán Balázs hazafias hévtől lán­
goló, de a kormánypárt állal talán ép ezért nem hallgatott 
beszéde, a melyben a kormányzati mizériák minden 
agara igyekezett kiterjeszkedni, fejezte be a mai vi­
tat. A holnapi ülés első szónoka Beöthy Ákos. Hol­
nap talán Apponyi is szól.

II.
Szathmáry Gvörgy,

lási készültségre ütege imiu
hadtestek tartalékos tisztjei'a bevonu’lásn?' készenlarlási 
értesítést kaplak volna, alaptalan.

Válasz gróf Andrássy Manó 
urnák,

Az Egyetértés e hó 5-diki számában 
névaláírás nélkül — egy czikk jelent meg 
toliamból, melyet Andrássy Manó gróf ugyané 
lap tegnapelölli számában hosszasabb fele­
letre méltatott.

Ugy látom, a czélt illetőleg a nemes gróf 
felfogása s az enyém között a külömbség 
nem lényeges. Akarjuk a Romániával való 
kiegyezést, de nem akarjuk minden áron. S 
kiváltkép nem akarunk Románia barátsá­
gáért többet adni, mint a mennyit megér. 
Én azonban határozottan tovább megyek,

elzárjuk is halárainkat. Ha mi csak annyi 
búzát produkálnánk, a mennyit Ausztriával 
együtt elfogyasztani képesek vagyunk, és 
semmit sem szállítanánk eladás végett a 
külföldre, akkor a vámok emelése által emel­
nénk egyszersmind a búza árát is. De a 
mint csak egyetlen-egv métermázsa felesle­
get eladás végett a külföldre vagyunk kény­
telenek szállítani, akkor buza-árainkat már a 
külföldi piaczok szabályozzák. A minő a 
búza ára ott, olyan lesz idehaza is, számí­
tásba véve a vitelbért és az esetleges vá­
mokat. A külföldi piaczról pedig nem tilt­
hatjuk el a román búzát. Ott megjelenik s 
lejebb viszi az árakat. Ily viszonyok között 
tehát a vám nem basznál nekünk semmit, 
nem nyújtja azt a védelmet, melyre gaz­
dáinknak szüksége van, s a konkurrenczia 
ársüllyesztő hatása ellen nem tud medvé­mért megadnék azért is sokat, hogy legalább 7 yT • " , a ? nem lud

háborúságban ne legyünk, a mi hasznára í^t Igems’. helXe? lenne akkor> ha a nagy 
•• - - - nasznara | konkurrenczia miatt meg kellene már szorí­

tani a búzatermelésünket, vagy idehaza is

a jelen esetben törlesztési köl-

Turiilcország magatartása az utóbbi napokban 
ismét élénk taglalgalásók tárgya lelt. Minden jel arra 
mutat, hogy Bulgáriával szemben s nevezetesen a trón- 
jelöltség kérdésében előbb elfoglalt álláspontját Gadban 
pasa hazatérte óta teljesen megváltozott, sőt annyira 
megy, hogy nemcsak ráerőszakolni nem iparkodik többé 
a bolgárokra a nekik nem tetsző niingréliai hercze- 
get, do egyenesen azon van, hogy Oroszországot e je­
löltség elejtésért? rábeszélje. Rendelkezésünkre bocsátot­
tak ma egy konstantinápolyi, autlientikus forrásból eredő 
levelet, mely a következő figyelemre méltó megjegyzése­
ket teszi a porta állal követett politikáról: *A fényes 
portának első sorban arra kell törekednie, hogy hábo­
rúba ne keveredjék valamely nagyhatalommal; lavirozik 
az angolok és az oroszok közt; csak azt nem értik, 
hogy Au.sztria-Mngy,'Írország miért nem közeledik Tö­
rökországhoz és miért nem igyekszik ez utóbbit abba 
a helyzetbe jultaiui, hogy európai politikát csináljon. A 
londoni konlei'-m-zián Törökország kénytelen volt An­
gliával együtt menni egész Európa ellen, mert senki 
sem mutatott hajlandóságot a törököket megvédeni

nincsen az egyik félnek sem, de kárára van 
mind a kettőnek. Ezért — mondom — meg­
adnék sokat, de nem adnék meg mindent, 
és nem többet, mint a mennyi haszonnal 
az ellenségeskedés megszüntetése jár.

Említett czikkem nehány passzusával azon­
ban Andrássy Manó gróf nem ért egyet, s 
habár azok inkább részletek, legyen sza­
bad erre vonatkozólag elmondani nézeteimet.

Mindenekelőtt kétségbevonja, hogy mi 
Romániába vasal és szenet szállíthassunk.
(Egybe foglalom e kettőt, mert együvé tar­
tozik.) S beismerem, hogy igaza van, ha 
a jelen helyzetet veszszük tekintetbe. De ne­
kem egy jobb jövő lebegett szemeim előtt, 
s ép azért tartok némely intézkedéseket 
szükségeseknek, hogy ez bekövetkezzék. Ma 
a mi vasunk nem mehet ki Romániába, 
mert drágábban produkálunk, mint az ango­
lok. De miért- kellene ennek mindig igy I A lemondani készülő Szapáry pénzügyminiszter­
lennie? Sőt hiszem, hogy nem lesz imindig „ az ui konverzióra vonatkozó beszéde mellett

a .. _r ____ J..I___•, . . .V . ° Herman Oftnnnlr c TTnit-.. leu__i. :

fogyasztó piaczot találna a román búza.
A mi végül a nemes gróf azon következ­

tetését illeti, hogy a szomszéd népekkel ba­
rátságban akar élni, de azt nem kívánhatja 
senki, hogy e barátságot a saját népének 
jóllétén vásárolja meg: erre nézve nézetkü­
lönbség közöttünk nem lehet. Állami 
ződéseknél csak egy lehet a döntő: a 
zet érdeke.

Különben fogadja Andrássy Manó 
legtiszteletteljesebb üdvözletemet.

___  Hoitsy Pál.

OIÍSZÁCiGYÜLÉS.
A képviselőház ülése január 17-én.

szer­
nem-

gróf

így. Az olcsó produkeziőnak első feltétele, 
hogy a vaskő és a szén egymáshoz közel 
legyen, ez az előnyük van meg az ango­
loknak. De ez megvan nálunk is. A mikor 
a vajdahunyadi vasgyárat említettem, gon­
doltam arra is, hogy e vasgyár közelében 
óriási széntelepek fekszenek, melyeknek

Herman Ottónak s Iloitsy Pálnak, függetlenségi 
pait újabb nemzedéké e kimagasló alakjainak szó­
noklatai kepezik a budgetvita második napjának 
kieme kedo mozzanatait. He man Ottó eszmékben, 
gondolatokban L— '• > • - ’gazdag beszédével ugyancsak ele­
venere tapintott az uralkodó kormányrendszer­
nek s támogatóinak. Beszédének egyes tételeivel 
ugyancsak zavarba hozta a ház elnökét. A mi­
kor a monarchikus pVinczipium értékéről szólva-

Elnök : Péchy Tamás, jegyzők:
Zsilinszky Mihály, Tors Kálmán.

Az elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát több 
szentes! e t torvenyczikknek az Országos Törvénytárban 
történt kihirdetéséről. Bemutatja a budapesti kir. tör­
vényszék büntető osztályának fölterjesztését, melyben 
párviadal vétségé miatt vádolt Ugrón Gábor és társai 
etten \ aló vizsgalati ügyben Ugrón Gábor, Tors Kál­
mán, ifj. Ábrányi Kornél, Gromon Dezső és Koglevieh 
, ' an gr. országos képviselők mentelmi jogát felluggesz- 
tetni ken. Kiadatik a ház mentelmi bizottságának. Brassó 
bejei-- es Mosonymcgyék közönségeinek feliratait, me- 
lyekben a hadsereg és honvédség szállításainak dcczcn- 
Iralizacziojaert kérelmeznek. Kiadatik a kérvényi bizott­
ságnak. A Gorzben elő katonatiszti özvegyeknek és nyu­
galmazott állományú nős tiszteknek kérvényéi, inelvben 
az özvegyek ellátásáról hozandó törvény jótéteményei­
hez támasztott igényök méltánylásáért esedeznek. Mint­
hogy a törvényjavaslat a pénzügyi cs véderő bizottság­
nál van, a kérvény is e két bizottsághoz utasittalik. ° 

Daniel a közlekedésügyi bizottság előadója bemu­
tatja a bizottság jelentését a mátrai helyi érdekű vasút 
novaki szárnyvonala, a budapest-szentlőrinczi keskeny 
vaganyu helyi érdekű vasút, a hajdu-nánás-biidszentmi- 
bálvi helyi érdekű vasút, a Varasától Lepoglaván és 
Oturan at Goluboveczig vezetendő helyi érdekű vasul 
a budapest-soroksári gőzmozdonyu helvi érdekű vasút a 
nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút és a héjiás- 
a va-székelvudvarhelyi helyi érdekű vasút tárgyában 

továbbá a bizottság jelentését, a Nyitravölgyi vasútról 
szóló törvényjavaslatot illetőleg. Annak idején napirendre
lUZ6ln6K.

Következik az 1867. évi állami költség- 
vetés általános tárgyalásának íolytatása.

Az első szónok Herman Ottó, a kinek be­
szédét a következőkben adjuk:

Baglyot szállítanék Athénébe Helfy s Horánszkynak 
szigorúan szakszerű beszédei után, ha behatóbban ré=z- 
leteznein azt, a mit e két szakember itt kimutatott.

Engem nem lehet eltántorítani és nem lehet elkábi- 
tam a modern nomenklatúrának egyetlenegy szavával 
sem, mely azt mondja: az adó fejlesztése, a jövedelmek 
fokozása, a mi ma tulajdonkép semmi egyéb, csak más 
czimen való kirablása a nemzet anyagi ’ képessé"ének 
(Ugy van! a szélsőbalon.) A ki adót akar fejleszteni a 
ki adót magasabbra akar emelni, annak legfőbb és leg­
első' gondja az legyen, hogy az adózósi alapot is meg­
felelően erősítse. De egy nemzet összeségét csak e7 
czitromnak venni és olyan politikát követni, hogy azt° i 
czitromot ki kell facsarni először az ujjnak nyomásával 
i.a pedig ugy már nem enged, tehát a fogakkal és ha 
ugy sem enged, egy zúzógép alá tenni, hogy az utolsó 
irtvrtuu'3 k‘r° E°n bel°leilyen fejlesztés egy nemzetnek 
balon.) kép 80m jeIenlhclL l-IJgy van! a szélső

Hát t. ház, az okok oka vájjon — hol van 2 Az nknl-
eív £U -10gy Dcák Herencz nem ismerte fel azt az
Á-Lnfrv!r^.ISAli8aZSág0t’, !03y cgy ncmzelel nem lehet 
akként informálni, nem lehet akként megerösiteni, hogy
ha annak ónálló létet feladjuk és megtámadjuk, (Ugy 
van! a szélsőbalon) Ha valahol, ugy Magyarországon 
bebizonyít az, hogy minden oly szövetkezés, a hol a 
nemzet kardinális érdekei alá vannak rendelve más 
érdekeknek,_ máshova nem vezethet csak a szolgalelkü- 
ségnez, az érdekek feladásához, az elvek elejtéséhez és 
a személyes előnyök kereséséhez. (Ugy van! Helyeslés a 
szélső balon.) Magyarország miniszterelnöke tekintsen a 
háta mögé és mondja meg, hogy hányán vannak ott, a ' 
kik elmondhatják önmagukról, liogy valósággal, anya­
gilag mindenképen teljesen s tökéletesen ‘függetlenek. 
(Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Helfy igen helyesen 
mondta meg, hogy a mostani kormányrendszer alatt 
az egyedüli kvalifikáczió a kormánypártiság. A kormány­
pártiság mellett mindent el lehet érni, a kormánypárti­
ság mindent takar, mindent elnéz, mindent előnyben 
részesít, minden alól fölmeiit. Csak cgy drasztikus dol-
got mutatok be, a melyben visszatükröződik többé- 
kevésbbe imnd a több.. (Halljuk !) Mi láttunk embereket 
JJSLi ÍÍbe epni’ a klk az hitranzigens libcraliz- 
Hnfrillí xdnk m0g szereptésüket. (Derültség a szélső­
baloldalon.) Ugyanazokat láttuk, hogy egv bőrszövetke 

»'a” likvidáUöloU; JUaí/uk áHi: 
v!LmÓ z=h°gy °í,egy ,ta|aj>vitó-bankot akarnak szer- 
'ezni, és e^i a három kardinális pont vájjon miféle kvali



"ikáczióra vezet? Ha még például azt is hozzáadom, 
logy ugyanazok rábeszélik Magyarország földmivelési mi- 
lisztcrét, hogy kétmillió amerikai ellenálló szölövesszöt ho­
zasson be, ezek abban kulminálnak és ott világosodnak ki, 
íogy az a legtökéletesebb kvalifikáezió az opera, és a. 
lemzeti színház int encián tarájára. (Elénk hosszas 
lerültség és helyeslés.) Hogyha valaki ma Magyaroi- 
szág közintézményeit sorról-sorra veszi, az államiakat 
épen úgy, mint a magánintézetményeket, a mennyiben 
azok is bizonyos előnyökkel és cngedmériyékkel az ál­
lammal mégis csak kapcsolatosak, közvetve összefiigge- 
nek, azt kell tapasztalnia, hogy az egyetlen egy kva- 
lifikáczió: a politikai szolgálat, a köznéven nevezett 
korteskedésre való képesség. (Igaz! Úgy van ! bal­
felöl.)

Magyarország miniszterelnöke azt mondja: én szeretem 
nemzetemet s hazámat szivem egész melegével. Koncze- 
dálom, a miniszterelnök szeretheti hazáját és nemzetét, 
de van a szeretetnek bizonyos neme, melyet én, ki az 
állattannal foglalkozott, ismerek: (Halljuk!) az az úgy­
nevezett majom szeretet, mikor a majom anya kölykét 
magáénak nézi s annyira szorítja kebléhez, hogy kiadja 
páráját. (Derültség balfclöl.) Hát a miniszterelnök szere- 
ete erre az egyre emlékeztet.

Vegyük kulturális tekintetben úgynevezett haladásun­
kat, s mit látunk benne? Exlenzive fejlődik, de nemzeti 
értelemben mélységre teljességgel nem.

Mi lett volna az a kínálkozó anyag, a melyből Ma­
gyarország számára valósággal erős és hatalmas közép- 
oszfá yt lehetett volna teremteni ? Mi lelt volna más, 
mint az úgynevezett gentry, az a gentry, a melyről any- 
nyifélekép beszélnek. Es vájjon ez a kormányzat mire 
használta fel a gentry! ? Hogy politikai kortes befolyá­
sát megtartsa c társadalomra, beszólitotta hivatalainak 
várótermeibe és megszoktatta arra, hogy hivatalért ku- 
nyoráljon és könyörögjön.

Az önök kortes apparátusa reá tette kezét a Magyar 
tudományos akadémiára, a honnan az ellenzékiek ki 
vannak szorítva, reá tette kezét Magyarország anyaegye­
temére, Jiók egyetemére és összes iskoláira, a melyekbe 
csak liszták szerint lehet a valósággal kipróbált eleme­
ket, de csak olyanokat, a melyek indiíferensek vagy ha­
tározottan kormánypártiak, bele vinni. A ki politikai ál­
láspontjához hüteten lesz, — ezt maga a miniszterel­
nök bizonyíthatja — miniszterelnökké váíhalik, a ki 
Kisebb körben teszi azt, lehet földmivelési miniszter, a ki 
lassanként húzódik át, lehet igazgató, a ki még lusab- 
ban teszi ezt, lehet egyetemi tanár. (Igaz ! Úgy van ! a 
szélső balon.) De a ki felemeli szavát, és megteszi azt, 
a mit tennie szent kötelessége, az ki van tagadva Ma­
gyarország közéletéből. (Igaz 1 Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Fáik Miksa képviselő ur választói előtt legutóbb tar­
tott beszédében kiemelte azt, hogy a hatalmak folyton 
tolyyast csak uj fegyverek, hadikészületek gyarapítására 
törekednek. Ezen örült rendszernek, mely semmi egyéb, 
mint koronázott embergyilkosság, végének kell szakad- 
ma. Ott van a szoezializrnus, olt van az anarchizmus, 
a nihilizmus és más egyéb dolog, a mely ma már küzd 
s csak a formulát nem tudja megtalálni, a melynek 
alapjan a társadalom kibontakozhalik egy bajból, mely 
épen oly nagy, épen oly szomorú, sőt épen oly gvalá- 

középkori volL ('S32! Úgy van! sz'élsö- 
balfeloi.) Mifele garancziákat nyújt ma pl. a monarchiz- 
mus pniiczipiuma. (Halljuk! Halljuk!) Az ugvneve- 
zett legitimitás princípiumának megerősítésére lii van 
mondva, hogy a koronára joga van az őrültnek 
es hogy ez foglalja el a trónt, míg az, a kinek a józan­
esze meg meg van csak régens lehet. (Halljuk! Ilall- 
i1; !^..Az,°K,a, k'k a legutóbbi delegáczióba ki voltak a 
ház áltál küldve, meghallgathatták Demel delegatus be­
szédét. 0 oda praeczizirozta a helyzetet, hogy ma e"ész 
Európának reszketnie kell egy a trónon ülő, de talán 
nem egészen józan észszel bíró ember szeszélye miatt. 
(.Mozgás jobbfelöl. Halljuk! Halljuk! szélsöbalfelül.)

Az elnök: (Halljuk !) Figyelmeztetnem kell a t. kép­
viselő urat, hogy könnyen oly értelmet lehetne szavai­
nak adni, mintha azon híreket, melyeket alapok vissza­
vontak, itt beszédében megerősíteni akarná. Minthogy 
pedig mi azon országgal, melynek fejedelmére a képviselő 
ur czélozm latszik, békés viszonyban vagyunk, kötelességem 
kérni, hogy ily állításokat tenni ne méltóztassék. E»é- 
szen más az, ha a lapok közölnek ily híreket, és más 
Yaa Parlamentben történnek ily hirek alapján hasonló 
állítások. (Elénk helyeslés.)
.. A dualizmus 20 évi rczulláluma itt
lekszik a ház elolt. Ha önök azt mondják, nem eszmék, 
nem auktoritás, hanem számok bizonyítanak: akkor ma 
ki lehet mondani, hogy a dualizmus számok alapján 
bankrotob csinált, (Úgy van! a szélsőbalon) hogy itt 
tovább oly kibontakozásokba, melyek államvasutak fejlődé­
sere es ily kis dolgokra számítanak akkor, midőn ezer millió 
adossagosszegeröl van szó, többé építeni nem lehet. Azt
mondjak, hogy az egész nemzetet bizonyos torpiditás szállotta
meg bizonyos tompaság; a nemzet bizonyos fatálizmus- 

. dobja oda magat a helyzet kényszerűségének. En 
ma3kep latom a dolgot, mert nem a jelen helyzetből 
hanem a múlt tanúságából indulok ki. Voltak nemzetek 
s,a, maSl’ar ncmzot is ezek közé tartozik, melyek c»v 
időben igen mélyre süllyedtek: már azt hitték, hogy 
meghalt, hogy nincs meg. Akkor is a Récsey Adámok 
es mas bzolgalelkuek élvezték az udvar kegyeit. Egész 
sorozatát tudnám elmondani azoknak, a kik örültek 
azon hogy íme, a nemes szittya fuj le van lánczolva. De 
kellett akkor is bekövetkeznie bizonyos átalakulásnak és 
Magyarorszag szeles területén termeltek a tehetségek, az 
erő es hatalom, mely elöl az önök kedves Ausztriája 
' /,3°.ny tájan állott meg először. (Úgy van! Derültség a 
szébo balon.) E nemzetben —ez szent meggyőződésem — 
lo van kötve a szellemi és tetterő nagy része, azon ré­
sze, meiy undorodik részese lenni a mai közéletnek 
visszavonul a maga telkére és olt ápolja az igaz haza- 
usdg szent tüzet. Es ha fognak jönni idők, melyekben o 
rendszernek buknia kell, amimhogy buknia kell is. (Za­
jos helyesles a szélső balon,) ez erők fel fognak 
szabadulni es hitem szerint Magyarország földje ismét 
meg fog rendülni os itt fog állani az, a mi a nemzete­
ket mindég magasabbra emelte: az igazságon alapuló 
valóságos hazafiság. (Elénk tetszés a szélsőbalon.) a kép- 
mutatas eltörlése az igazi tehetségek érvényesülése, 
hogy akkor mindaz, a mi ma uralkodik, az alázatosko- 
dás, a kegyhajhaszat csak kivétel legyen és nem sza­
bály mint ma. (Elénk tetszés a szélsőbalon.) De 
e helyzetet, nem fogjuk megteremteni azzal a leplezgc- 
tessel, csurés-esavarással, mclylyel önök hosszú időn 
keresztül eljárták, a míg sikerült a közéletet oly kezek­
ben találná, a melyek önmagukkal foglalkoznak, de a
FlíTnm nH SOía' -WV, J,eli'es1“ a szélső baloldalon. 
Ellenmondasok a jobboldalon.) Hanem sikerülni fog ak-
\Z’vZlrkrZt Z a jelió l03. hangzani és kell hangzania 
Magyarországon, mely a midőn a haza veszélvben van, 
az egyedüli menekülési mód az örök igazság s a ncm- 
íüU a-,6?lermészetes^ebb programmja, mely nem egyéb,
Sm’eÍ8I: Vált0’ U8,etlen Magy^ország. Nemfo-
?7aio ,«Vm. k f íü8VcU:at., me8 általánosságban sem.
(Zajos, tartós helyesles a szélső balon.)

Px’ileszkjr Tádé emelt most szót:
. OIva.sott már a most hallottnál hevesebb beszédeket 

Y ,7e®zédukkel mu8 sol|a nem rendeztek finán- 
h!nk ÍfíZaJT • •ennx°nMáSOk a szé,5Ü halon. Egy
hang Hat a liszueval!) Nem tudott találni ebben a
beszédben semmit, a mi súlyos anva°i helvzelünkhn•segítene. (Felkiáltások a szélső balon: Van pedig benne')
Hanem falait benne egy uj modern tant, a mit valószí­
nűleg meg sehol sem találtak fel, csak épen itt ma 
(Kozbeszólások a szélső balon: No halljuk!) Azt mon­
dotta Herman, hogy az adófejlesztés annyi, mint az adózok 
megrablasa. (Zaj a szélső baloldalon.) Azt mondotta Herman 
hogy az óriási végrehajtási apparátus és e rettenetes kiszi- 
vatíyuzasslb. — czitromokról is beszélt. Anmilmondhatók, 
neki: hogy ezen óriási apparatus nem szükséges, mert 
mint mutatkozott, az arra szánt költségek nagy részben 
mcglakarillatnak, mert kevés a végrehajtás, árverés me" 
majdnem semmi. (Igaz! Úgy van! a jobboldalon. Zajol 
ellenmondásolc a szélső balon. így allván a dolog, végre- 
nŐm «^Ppar^lus?al jönni eIó’> nem komoly állítás, mert 
nc™zbeS.-,!dat0k0zn, a!aps?ik’ a melyek előttünk vannak. 
költS"$A £2élshbaloldalról: Hát a végrehajtási 
fSanak mí, ,cs?kó yek:Iu van nyomtatásban, mél-
ía^napS 'S8 * “"Mok) A
kintetben méltó xí mindenesetre igen sok té­rfalon: (Egy han

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 18,
a pénztári hiány 40 millió és ez csakugyan így van 
do már aztán számba kell ám venni azt is, hogy a 
vagyon mennyivel gyarapodott. (Derültség a szélső bal­
oldalon.) Ez nem nevetséges dolog; ha tetszik megma­
gyarázom. (Halljuk!) Hogy csak egy praegnans példát 
hozzak fel, megvettük az Európa hotel házát, fizettünk 
érte 500.000 frtot, ez 500,000 írt hiány a pénztárban, 
de az állam vagyonban nem hiány. (Helyeslés jobbfelöl. 
Zaj a szélsöbaioldalon. Felkiáltások : Nincs még kifizetve, 
csak -40 év alatt fizetjük ki!)

Áttérve a történt lulkiadásokra, igy nyilatkozik: A leg­
nagyobb tulkiadások három tárczánál mutatkoztak: a 
vallás- és közoktatásügyi, a közmunka- és közlekedés- 
ügyi s a fölclmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi tárczá­
nál. A zárszámadási bizottságban a népnevelés költsé­
geinek, midőn tulkiadással találkoztunk a zárszámadá­
sokban, nem volt az a lelki bátorságunk, attól megta- 
gatni a felmentést, (Helyeslés.) mert nem hiszem, 
hogy magyar ember e czélból no áldozna a legvégsőig. 
A löldmivelés- ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
nál találkozunk, do nem most, do évek hosszú során 
ál, 4—500,000 frtnyi tulkiadással. Do másrészt kétséget 
nem szenved — hogy az állattenyésztés meg 
a gazdaság általában igen nagy lendületet nyert. Es 
mig előbb 000,000 frt volt az, a mit külföldre eladott 
lovakból bevettünk, ma 10 millió frtot tesz ki ezen 
összeg.

Mig ezelőtt 15 esztendővel 120,130—150 frt volt egy 
lónak az ára, ma 350 frtot is lesz ki. (Nyugtalanság 
balfelöl.) Engedőimet kérek, ezt nem lehet eltagadni, 
sem közbeszólás, sem közbekiáltás által. (Helyeslés jobb- 
felöl, ellcnmondás balfelöl.) Ezt nem fogják tagadhatni, 
mert ezt meghallják kint, és azt fogják mondani nekem 
van igazságom. (Derültség balfelöl, helyeslés jobbfclől.) 
Alikor a hadügyminiszter nem képes fuhrwesor lovat 
350 írton alul kapni, midőn előbb kapta 120 írtért, ak­
kor ne mondják a képviselő urak, hogy nem úgy van.
A mit én mondok, az úgy van. (Elénk derültség.) A köz­
munka- és közlekedési minisztérium tárczája körül egész 
hadjárat folyt a múlt évben. Igaz, nem is tagadom, hogy 
óriási összegeket költöttünk a vasulakra.

Csanády Sándor : Pocsékoltak!
Prileszky Tádé: Csanády Sándor t. képviselő ur a 

költséget pocsékolásnak nevezi. Helyesen teszi, de ak­
kor nem, mikor ellenértéke van. Tessék azt megtanulni, 
ez igy van. (Derültség jobbfelöl. Mozgás balfelöl.) Azt, 
hogy 6000 kilométer vasutat pénz nélkül nem lehet 
felépíteni, nézetem szerint igazolni talán csak nem kell. 
(Tetszés jobbfelöl.) Nem is itt fekszik a baj, hát a t. 
képviselő urak szívesek kiaknázni, hogy megtámadhas­
sák a kormányt. Jól teszik, mert ez feladatuk. (De­
rültség.)

Szathmáry-Király László: Sok kéz jár a zseb­
ben. (Derültség.)

Prlleszky Tádé: Ha a képviselő ur mulatni sze­
ret, tessék erre más időpontot választani, nem azt, a 
mikor oly súlyosak a viszonyok, mert nem tesz jó ha­
tást, ha azt látják, hogy vannak képviselők, kik nevet­
ség tárgyává teszik a komoly tanácskozást. (Helyeslés 
jobbfclől. Mozgás balfelöl.)

Szathmáry-Király László: Az ilyen felett kell 
nevetni.

Prlleszky Tádé : A nép kívánja, hogy komolyan 
tanácskozzunk. (Zajos helyeslés jobbfclől.)

Szathmáry-Király László : Ha komolyan veszi az 
ember, meg kell bolondulnia. (Nagy derültség balfelöl.
Zaj jobbfelöl. Felkiáltások: Rendre! Rendre! Elnök 
csenget.)

Az elnök : T. ház ! (Halljuk !) Az megszokott tör­
ténni, hogy a képviselő urak egymás szavába néha be­
leszólnak, de hogy vitatkozásba bocsátkozzanak, azt nem 
lehet megengedni. Ettől tessék tartózkodni, mert kiilöu- 
ben kénytelen lennék elnöki jogomnál fogva az illető 
képviselő urat erősebb rendreutasítással illetni. (Elénk 
helyeslés jobbfelöl.)

Csanády Sándor: Nem lehet erősebben ! Nem szabad ! 
Prlleszky Tádé • Nem a felsoroltakban van pénz­

ügyi bajaink forrása. De miért titkoljuk el, hol vannak 
bajaink ? (Halljuk !) A hadügyi költségvetés, 12 esz­
tendő alatt 69 millióról száz és néhány millióra szapo­
rodott. Ez oly nevezetes összeg — hogy ha megmaradt 
volna az ezelőtt 12 évvel fizetett összeg, akkor nekünk 
ama súlyos bajaink nem volnának. Igen nagy baj, hogy 
a valuta kérdése rendezetlen. Ez évi 9—10 millió frtnyi 
kárt okoz. Ez a második ok. A harmadik ok az, hogy 
az idén és a múlt évben a közös vámbevételek jelenté­
kenyen apadtak. En a mai napig sem tartom a pénz­
ügyi adminiszlracziót olyannak, a milyen kell, hogy le­
gyen. A bélyeg- és illetékkiszabásoknál annyira megsza­
porodott a hátralék, hogy egy pár millió forint behajt 
tallanul hever. (Egy hang a szélső baloldalon: Miért? 
Azért, mert az egész eljárás nem helyesen van kon- 
templálva s azon okvetlenül változtatni kell.

A főkérdés a mai viszonyok közt az, hogy lehet-e és 
miként e bajun segíteni. (Halljuk! Halljuk! a bal- és 
szélsőbalon.) Kénytelen ama tervétől elállani, melyet ez­
előtt javaslatba hozott, t. i., hogy első sorban és min­
den áron a valuta rendezése iránt kell megtenni az in­
tézkedéseket. Ma nincs meg az az időpont, a melyben 
ezt tanácsolni lehetne. További eszköz volna a hadügyi 
költségnek leszállítása. (Halljuk! Halijuk !) De nem hi­
szem, hogy találkozzék államférfi, ki azt mondhatná, 
hogy ma van ideje a lefegyverkezésnek. Ez a két dolo" 
tehát, a mely körülbelül 25 millió frtnyi különbségi 
tesz, kivihetetlen. °

A kir. kisebb haszonvételeknek vagyis a korcsmálta- 
tási jognak megszüntetését és megváltását szükségesnek 
tartom, meg pedig azon az alapon, melyen az úrbéri 
terhek megváltanak és a földtehermentesités létesittetet*.
Erre meg van az alap, mert 33% fizettetik erre 
adóban és mert a regálénak meg van a maga 
jövedelme. Ez a papiros nem szorul protekezióra, 
érméi: meg lesz az ára ós az a morális hatása, ho"y 

I megóvja népünket a 10 kros literes pálinkától.
I Helyesli, hogy a dohányjövodékböl nevezetes szaporulat 

idéztessék elő, még pedig úgy, hogy a termelők nem­
csak kart nem szenvednek, hanem még előnyben része­
süljenek, mivel a dohánynak jobb ára lesz. lia a do­
hánynak külföldre való darusítását a minisztérium veszi 
kézébe, akkor a dohánynak ára nem lesz oly alacsony 
mint ma. Oda kell törekednünk, hogy termelésünk he­
lyes Jegyen és hogy minél nagyobb " legyen a magyar 
dohány kereslete, mert az mégis csak visszás helyzet 
hogy míg a finom magyar dohány mélermázsája 30 frt’
?dd‘S A llí!-rcfpovinai 17°- a maczedoniai pedig 700- 
1200 Irt. Ki lehet számítani, hogy 6-8 millióval fog a 
kmcstar ebbel bevenni és a termelőknek is hasznukra 
lesz. Méltóztassék a kormánynak az erre vonatkozó szá­
mításokat megtenni, vajon miféle eredménye volna 
annak, ha mi a, külön fogyasztási vámokat hoz- 
nők be, mert ha alapos az a számítás, hogy ez 10— 
lo mfiho frt értékét képvisel, akkor igen komolyan meg 
kell azt fontolni. Mert, ha oly óriási áldozatokat hozunk 
az osztrak-magyar monarchiának, mint hozunk, akkor 
ha egy jövedelmi ágnak törvényes és jogos felhasználá­
sával nevezetes összegekkel bírunk lendíteni, segíteni 
pénzügyeinken, az eszmét elejteni nem tartaná helyes­
nek. A progresszív jövedelmi adónak barátja lévén, vó"ső 
esetben azt is melegen tudná pártolni. (Nyugtalanság a 
szélső balon). Ha nem ezen az ion fogunk haladni 
arra gondolni, hogy pénzügyeinket rendezzük tisztességes 
utón, (Derültség a szélső baloldalon), nem lehet. Elfo­
gadja a költségvetést. (Helyeslés jobb felöl).

Andreanszky Gábor báró volt a követ­
kező szónok:

Prileszky programmszorii beszédére azt a mogiogy- 
j, , ,esz!’ í°«y a, szeszmonopoliumot a pénzügyi bizott- 
,íl, “ k?C t vo,na Vetnie. Az állampapírok adó- 
ES*? "egsziinlletétié|. a miről most a pénzügyi 

á ,. lenlés“ föl, az antiszemita párt felirata ja- 
SS ÄÄ“1 éS fül felült. A többség úgy

i,ém»ly padjain.) Furcsa, mÄ21lta,*kJvÄk 
konvertálása és az állampapírok konvPriiL, l-1 
szoros szerves összefüggésP léteznék és mfnir, ^ 
luszlási költségre való tekintetből történnének főkJt 
Konverziók. (Igaz! ügy van! a bal és zélsöbal fielv 
padjain.) A bajt most már oda át sem tagadják Az 7
é v-l„*Skfuggelle,n.sajtó ezen bajokkal szeUen mint eev 

vészkiáltásba tört ki: «Egy mentő gondolat» után.‘ifi

hol nem, gondolom egy angol király felkiáltott: «Egy 
királyságot egy lóért.» Ezt utánozva a sajtó, fölki­
ált : Egy országot egy vesszőparipáért! Mennyi fölösle­
ges uj kiadás van budgeiünkbon. Ott az uj hivatalnokok 
serege. Igaz, hogy a miniszterelnök cl akarta velünk hi­
tetni azt, hogy ez csupa távirda- és póstaliszl. Do hol 
maradnak akkor a kultúrmérnökök, a kataszteri nyil­
vántartás, adó-, tenyészeti, selyem bogarászati felügye­
lők, hol a borászati, kenderészeti és sok vizszabályo- 
zási kormánybiztos ? Hisz ha igy folytatják, ma-holnap 
a bornak épugy, mint minden egyes folyónak és régi 
pogány görögöknél meg volt saját istene. (Derültség a 
bal és szélsőbal oldalon.)

Ezen uj niilhologiai alakok csupa távirda vagy pósta- 
tisztek ? Nemcsak ezen uj hivatalok nagy részét be 
kellene szüntetnünk, de még régibb inslitucziókról is 
lemondanunk. Teljesen fölösleges: a horvát és az ő 
felsége személye körüli minisztérium. A rendjelek ós a 
nemesség osztogatását, ezt elvégezhetné a belügyminiszter 
is, ki úgy is közvetíti a régi családnevek eltulajdonitá- 
?al öO lírért (Derültség) és megtehetné ezt annál is 
inkább, miután a korleskedés úgy is az ö szakmájához 
tartozik. Egyesíthetnénk a közlekedési minisztériumot a 
kereskedelmi és földmivelési minisztériummal.

Annak idejében Placht ur és Spitzeder Adél kisasz- 
szony a höchste fructification feltalálói, a mig volt hite- 
lük és akadlak uj áldozatok, kik betéteket eszközöltek 
náluk, fizették a nagy osztalékokat — a mint azonban 
többé nem volt hitelük és betéteket nem eszközöltek 
náluk — becsukták ükét. Hasonlóan cselekszik az ál­
lam, erején túl fizeti a túlságos kamatokat azon kölcsön­
vett pénzekért, — melyeknek egy részét kétes értékű be­
fektetésekre fordította — és fizeti addig, mig uj kölcsönöket 
kap. Ez igen furcsa világításba helyezi az állam jóhiszemű­
ségét, melyre a miniszter ur oly önérzetesen hivatkozik, 
mert ha csak már kölcsönökböl képes fedezni az eddigi 
kölcsönök kamatjait, emez uj kölcsönöket felvenni annyit 
tesz, mint uj jóhiszemű áldozatokat fogdosni. De nézzük 
most az erem másik oldalát: jóhiszemü-o a hitelező? 
Hitelünk mérvét ós értékéi a börze határozza meg. Erre 
meg reá lehet bátran mondani, hogy nem jóhiszemű. Hisz 
láthattuk, hogy midőn a pénzügyminiszter ur expozéját 
tarlá az idei budgetröl, az ország pártluilönbség nél- 
kijj clszörnyüködött, a berlini börze pedig hausse-al- 
fogadla. Már most akár tetto ezt zsidó létére ösztön- 
szerű örömből, szimatolván a közelgő liczitácziót, mely 
á tál olcsón hozzájuthat államvaspályánk, dohánymono- 
poliumunk vagy más vagyonhoz, vagy tette azért, hogy 
c mesterséges hausse alkalmával túl adhasson birtoká­
ban levő állampapírjainkon, de semmieselre sem tette, 
mert ez expozé által a magyar állam fizetésképességé­
ben való bizalma emelkedett volna. Egyébként na"y 
részo c kölcsönöknek már a gyanús vételek kategóriá­
jába sorozható. Behatóan ajánlja az állampapírok adó­
mentességének megszüntetését s a maga s elvtársai ne­
vében a következő határozati javaslatot nyújtja be:

A ház utasítja a pénzügyminisztert, hogy az eddig 
adómentes kamatozó állam- és cgyébb értékpapírok adó­
mentességének megszüntetéséről haladéktalanul törvény­
javaslatot nyújtson he törvényes tárgyalás végett a 
háznak.

Az 1887. évi állami költségvetést pedig visszautasítja 
a húz a pénzügyi bizottsághoz azon utasítással, mikép 
az állampapír-szelvények megadóztatásától várható ösz- 
szeget a bevételek közé sorozva, egyúttal a kiadások­
nál messzebb menő megtakarítások eszközlését hozza 
javaslatba. (Elénk helyeslés a bal és szélsőbalokkal 
egyes padjain.)

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter:
Midőn a költségvetési vitában ezúttal fclszó'alok ma­

gáról a tárgyról ós a pénzügyi helyzetről röviden nyi- 
latkozhalom, mert erre vonatkozó nézeteimet kifejtettem 
akkor, midőn a költségvetést október havában előterjesz­
tettem. Egész Őszinteséggel szóltam akkor a pénzügyi 
helyzetről, a helyzet pedig azóta nem változott. (Hall­
juk ! Halljuk!)

Midőn ma szólok teszem ezt főleg azért, ho"y felel­
jek némelyeknek, kik e vitában felszólaltak. (Halljuk' 
Halljuk!) x J ‘

Horánszky Nándor képviselő urnák különösen sok 
észrevétele volt a pénzügyi helyzetre, s azt állította 
egyebek közt, hogy a költségvetés bevételi részét nem 
tartja reálisnak.

J . ház, én csodálkozom a felett, hogy épen a t. kóp- 
Vls,^ *ir> k* ta£Ía a pénzügyi bizottságnak s ott mc>- 
gyuződhclott arról, hogy miként Ítélték meg e szakbi­
zottságban a bevételek előirányzatát, ama nyilatkozatok 
daczara is, azt mondja, hogy a költségvetés bevételi ré­
sze nem reális. Emlékezhetik a I. képviselő ur, ho"y 
midőn a bevételek igen tüzetesen tárgyaltattak s össze- 
hasonlittattak az előbbi évek eredményeivel, az volt az 
általános nézet, hogy a bevételi előirányzatot emelni le­
hetne, es hogy az inkább a valószínűségen alul van. 
(IJgy van ! jobbfelöl.) Azt a nyilatkozatot azonban, lio-y 
hogy az nem reális, vagy hogy túlságos, ama szakbi­
zottságban, a mely c kérdéssel tüzetesen foglalkozott, 
részemről nem hallottam; mert a pénzügyi bizottsá" 
egyhangú nyilatkozata a költségvetés bevételi előirány­
zatának alapossága mellett szól, a melyet még a több 
évre terjedő zárszámadási eredmények is mázolnák.
(ügy van! jobbfelöl.) Méltóztassanak t. ház több évnek 
zárszámadását megnézni s meg fognak róla győződni, 
hogy o bevételi előirányzat teljesen- alapos és reális 
(Úgy van! jobbfelöl.)

Azt állítja továbbá a t. képviselő ur, hogy pénzügyünk 
nagy bajban szenved évtizedek óta, s hogy csak e«y év 
az 1878-iki, volt kedvező, a mclvben a javulás lelen- 
segei mutatkoznak, mert akkor csak 27 millió volt a 
deíiczit, azóta pedig rendszerint 40 millió.

Először is figyelmeztetem a f. képviselő ural, ho"v a 
pénzügyi helyzet megítélésénél — habár magában véve 
az is fontos faktor, hogy mekkora a deíiczit — azt 
azonban egyedüli tényezőnek nem fogadhatom cl. (He­
lyeslés jobbtelöl.) Es ha t. ház összehasonlítjuk egyes 
evek költségvetéseit, akkor egyenlő alapon kell számol­
nunk. Hogy ezt az eljárást a t. képviselő ur nem kö­
vette, mutatja az, hogy az 1878-iki deiiezitet 27 mil­
lióra teszi, de nem számítja hozzá az okkupáczió költ- 
segefi os hogy az 1879-diki deíiezitröl azt mondja, ho"y 
az -lO millió volt, tényleg, csakugyan «59 milliót s né­
hány százezer! tett, a melyből azonban az okkupáczió 
költségei 9 milliót vettek igénybe. *
, Ua a t. képviselő ur összehasonlításokat akar tenni
SínnaL13 sz7ksf,30?> h°Sy egyforma faktorokra rciiu- 
kaltassanak azok. (Helyeslés jobbfclől.)

Az sem bizonyít magában véve sokat, hogy 1878-ban 
kevesebb volt a deíiczit s hogy azért akkor a helyzet 
minden tekintetben előnyösebb volt. Mert igaz ho"v 
ezen esztendőben a zárszámadások szerint 27 millió 
\olt a deíiczit, de méltóztassék megnézni azt, hogy azon 
evben beruházások ezimón mily összeg foglaltatott ? 
4krkor. a bcruliai!as lett 5,000.000 frtot, mig a 40 millió 
deficzitből, mely a későbbi években előfordult 24 26 
28 millió beruházás történt. Méltóztassanak megengedni’ 
ez nagy különbség ; legalább is kétséges, vajon \zon 
eiedmenyek, rno yek a bevételek fokozására vezettek 
bentosok nélkü! elérhető!, lottck-o volna. Ez oh?
Saí;'sSbaavS“f‘ Ml™1 m=gi.élüs«„«l minden!

De azonkívül azt mondja a képviselő ur, ho"v o 
kormány alatt az államadóságolí mily na»y összegre

SS°h°ena/V1875,íxen vo,t 619 mi:iió ‘öko7 értékben!
ezÄutz átadót ág.62 ÍdÖkÖZbCn 816 mil,ióval

A képviselő ur azt mondta, hogy soká fáradozott
kihozta^- CLlE7l!áSaÍt á,tkulatla- mi8 ez eredményt 
Kínozta, én bátoi leltem volna neki ésszerűbb módotÄ" zn,Í886 dili P'r, °1Gh^y förencí bos é 

teles méHékb n >°'1 62 "sszehasonlitást
akarom mnndmi J a a volna> Semmiképen sem

iÄÄ ír

nak kell azt jeleznem. Mert méltóztassék megengedni, ha 
az állam tartozásait számba veszszük, figyelembe kell 
Han1a követeléseit is, mely azokkal szemben áll- 

fM I mnJf l°Víbbu x° y tartozas°k. melyek nem róhatok 
««LLSS1 kormánYnak. így a 153 millió adóssági 
Untén PT áS n<3m róható fel 6 kormány terhére. Ugy- 
ohUä ’ hogy a r0ote konverziója által az aranyjáradék 
adóssága emelkedett, nem hibáztatható azért, ha ezzel 
szembenóyi:japgtyheltotéae njíióvilapadt.

1887
E faktorokat figyclembo kell venni. Do van ennél még 
pregnánsabb kérdés. Az összchasonlitás e nemében ben- 
foglaltatnak ama tartozások, hol az állam nem közvet­
len adós, hanem jótállást vállalt, mint pl. a szegedi- s 
liszavölgyi kölcsönnél, a Rába-szabályozásanál és a tele-
tincnl' IrnlrmnM Jn.tl 1- _____ ...... * ...‘i i _ .. i _ . * « '1posek kölcsönénél, ha ez összeget, mint tartozást mél- 
tóztatik felemlíteni, fel kell említeni, ’hogy az összegek­
kel szemben aktiv követelése van az államnak. (Helyes­
lés jobbfelöl).

Szintúgy l. ház! — ugyanez összchasonlitás — foglaltatik 
az államadósság tőkeszaporitása közt 225 millió forint, 
mely egyes vasutak államosításából ered. Ha felszámit- 
latik o teher, mint tartozás, akkor méltányos, hogy az 
államnak ezen vagyonemelkedése is figyelembe vétes­
sék. (Helyeslés jobbfelöl.) Es ha a tartozásokat ' a mi 
terhűnkre hozzák fel, akkor azon előnyt is fel kellett 
volna említeni, hogy c tartozás nagy részéből egy nagy 
állam vasúti hálózat létesittetett, mely az államnak ló 
millió jövedelmet hoz, és a mely jövedelem ennél is 
magasabbra fokozható lesz. Mindazt a tartozási rovattal 
szembeállíthatjuk, és akár egyéni, akár állami könyve­
lést tekintünk, egyoldalúan csak a tartozást követelés 
nélkül fölvenni nem lehet. (Helyeslés jobbfclől.)

De t. ház! mit mondjak azon összehasonlításra, me­
lyet a képviselő ur beszédében tolt, a mellel — mól- 
tóztassanak megengedni — szó szerint fogok idézni: 
«Itt azt a végeredményt nyertein, hogy 426 millió írtra 
rúg az a veszteség, melyet az állam kibocsátási veszte­
ségek ós költségek ezimón szenvedett.» (Mozgás a 
hal és szélsőbalon.) «melyet tehát Magyarország pénz­
ügyi gazdálkodásán a pénzpiacz nyert.»

Ugyanezt azon pártnak hivatalos közlönye, melyhez a 
képviselő ur tartozik, másnap kiadván nagy ritkított be­
tűkkel igy nyomatta ki: «az állam által kötött kölcsön- 
mivelcteknél a pénzcsoportok 426 millió frtot nyertek.»
E keltő között a különbség csak az, hogy a t. képviselő 
ur szerint a pénzpiacz, a pártközlöny szerint pedig a 
pénzcsoportok nyertek 426 millió forintot. (Derültség 
jobbfelől.)

Pénzügyileg véve, azt hiszem, ezen állítással az szán- 
dckoltatik kifejeztetni, mi a különbség, mely az állam 
nominális tartozása és azon effektiv összeg között van, 
mely az állam pénztárába tényleg befolyt. En úgy ér­
tettem és azért akarok most erre reflektálni.

Nagy zavarban vagyok, midőn emez állítással foglal­
koznom kell. Oly kifejezésekkel, melyekkel t. képviselő 
ur dobálódzik: «hazugság», «ámítás» stb., ón élni nem 
fogok, szeretnék parlamentáris kifejezést találni és múl- 
tóztassanak megengedni mást nem találok, mint azt, 
hogy ez állítással komolyan foglalkozni nem lehet. (Elénk 
helyeslés jobbfelöl.) Bátor leszek megmondani, ho"y 
miért nem! CJ

Ez állításnak két alaphibája van. Az egyik az, hogy 
a képviselő ur egész beszéde arra vonatkozik, hogy 
eme kormánynak szemére veti 10 évi gazdálkodását; 
hogy ez idő alatt mennyi pénzt fecsérelt el. Az ö vesz- 
teségszámilásában benfoglaitatik ama különbözet is, mely 
az első, 1868-iki vasúti kölcsön kibocsátásából ered. 
Már pedig az, hogy az a vasúti kölcsön 71%-kal lett 
értékesítve, nem róható fel a jelen kormány bűnéül. Do 
igy vagyunk ama különbözette! is, a mely kincstári utal­
ványokra vonatkozik. Az, hogy a kincstári utalványok 
kibocsátásánál tőkeveszteség x olt s 5 év múlva azokat 
he kellett váltani, s ez egy újabb tőkeveszteséget oko­
zott, szintén nem róható e kormány terhére. Az pedig, 
hogy midőn o kincstári utalványok kibocsátása folytán 
a magyar állam hitele annyira siilyedt, hogy az akkor 
kibocsátott 6%-os rentekölvények 80| árfolyammal — 
mint a törvény is mondja — voltak eladhatók, holott a 
40/o-os aranyjáradék most 84 és 85 közt változik; ama 
tőkeveszteséget sem lehet, azt hiszem, a jelen kormány­
nak felróni. (Helyeslés jobbfelől.)

A képviselő ur állításának másik alaphibája az, hogy 
arra volt fektetve — s több képviselő kérdésemre he­
lyeslőié" közbeszólt, — mintha a magyar állam összes 
államadósságai al parin államinak, mert csak akkor 
lehelne ezen állítást koczkáztatni. (úgy van! jobbfelől.)
De egy kérdést intézek Horánszky képviselő úrhoz: 
Minthogy a magyar állampapírok igen nagy része nem 
al parin, hanem az aranyjáradék 85«/0-on, a papirjára- 
dék pedig szintén nem al pair, hanem 92% on áll: 
méltóztassék megmagyarázni, hogy annak a 16 és ille­
tőleg 8%-nak ki vette hasznát ? Az a pénzcsoport-e, 
mely kibocsátotta, vagy a pénzpiacz ? 11a erre megfe­
lelne, igen nagy örömmel venném. (Elénk tetszés jobb- 
felül.) Es mert én igy fogom fel a dolgot, kijelentem, 
bogy legkevésbbé sem bánnám, ha az állami papitok 
csakugyan ennyire emelkednének. Mert igaz, hogy a 
kötvénytulajdonosok nyernének, de a nyeleség legna­
gyobb részét az állam húzná, minthogy ezzel “saját“ hi- 
tclo emelkednék. De mert e számítás semmiképen sem 
all, mert c nyereséget és az állam veszteségét kimutatni 
semmiképen nein lehel, mert ezen nyereség tisztán csak 
Horánszky képviselő ur képzelődésében található, azért 
voltam bátor kijelenteni, hogy amaz állítással és az arra 
fektetett okoskodással komolyan foglalkozni nem lehet. 
(Elénk tetszés jobbfelöl.)

Ezután az által a tervezett konverzióról szól. Beszé­
dének ezt a részét egész terjedelmében közgazdasági 
rovatunkban közöljük. Majd igy folytatja:

Visszatérve magára a pénzügyi helyzetre, nem mon­
dok újat, mert ugyanezt fejeztem ki a múlt év októ­
ber havában is, hogy mind az 1884-ilii, mind az 1885-iki 
zárszámadásokban, mind pedig az 1886. évi költségve­
tésben pénzügyi helyzetünkben visszaesés mutatkozik.
Ezt teljes őszinteséggel beismertem akkor is. De amint 
beismerem és konstatálom ezt ma is, úgy azt hiszem 
méltányos konstatálni azon okokat is, melyek ezen visz- 
szaesést eredményeztek. Hogy a bevételek nem ered­
ményezték ezt a visszaesést, arra voltam bátor 
emlékeztetni a t. házat már felszólalásom ele- 

*?!., 'Vcrt ’“szén azon bevételek , melyek az 
allam-költségvelésbcn előirányozva voltak tónylc" 
csakugyan befolytak ós tapasztaljuk a zárszámadá­
sokban azt is, hogy ezen bevételek óvről-évre kielégítő 
módón és fokozatban emelkedtek. A bevételek tehát 
nem okozták a visszaesést. Okozta azt leginkább a ki­
adásoknak növekedése és pedig a kiadásoknak azon 
növekedése, mely egyrészt az évröl-évro növekedő költ­
ségvetésben nyilvánult és az, mely nyilvánult a tulkiadá- 
sokban, melyek tétettek a törvényhozás által mcállapi- 
lott kereten túl. ° 1

Ha meg van állapítva a baj oka, akkor igen vilá"os 
az is, hogy annak orvoslását hol kell keresni. De 3a- 
ezura annak, t. képviselőliáz, hogy az konstatálva van, 
bárki lelszolaljon akár ezen házban, akár ezen helyről 
es mondja azt, hogy a kiadások okszerű megszorítását 
is számításba kell venni azon intézkedésekben, melyeket 
pénzügyeink rendezésében tenni kívánunk: az mindig a 
legnagyobb ellenzésre talál. °

Senki sem gondol arra t. ház, hogy a kiadások meg- 
szontasa olyan legyen, hogy az ország kulturális vagy 
anyagi fejlődését megakaszsza. Távol vagyok én magam 
?SixC.1 , és azt hiszem 8 évi pénzügyminiszterségem alatt- 
f?Í,adla!n ann?k’ hogy az ország kulturális és anyagi 
fojíódése iránt elég érzékkel birok. (Elénk helyeslés.) De 
őzen fejlődésre telt kiadásainkban is lépest kell tartani 
az állam anyagi helyzetével. Ha erre figyelemmel nem 
vagyunk, akkor magukat azon kulturális és gazdaság 
czélokat, mellekért ezen kiadásokat leszszük, veszélyez­
tetjük legjobban, meit ezeknek állandóságát ós az or­
szágnak fejlődését koczkáztaljuk. (Helyeslés.) Ez irány­
ban tehát vágyainkat mérsékelni kell tudnunk, és ha 
ezt tudjuk akkor bár a helyzetet most is, a múlt alka-

c,e k6iséEbMii6™k -
T«fÄS,r0t b- (A m°m fcl" mMtva.)

W0 gr-. P^zügyminiszlcr: Tessék elő­
szói hallgatni 1 (Derültség.)

Ismétlőin, t. ház, én, habár ily körülmények közölt a
htom él ,£,T0lynak ,arl0T' de kétsegbeejtőnek nem 
mínT’.K tclJ°sen mog vagyok arról győződve, hogy őzen 
nemzetben van elég erő, elég szívósság és elég kitartás 
« £LYn°fI étez,r hajókból ^kiszabaduljon. Ajánlom 
jobbíehf)Ve éS o'fogadásra. (Hosszas élénk helyeslés

Hoitsy Pál volt a következő szónok, a kinek 
beszede így hangzik: ’

és el tudom magamnak képzelni mindazokat a lelki kiiz 
dclmeket, melyeken keresztül kellett mennie, mielőtt ni 
felszólalt. (Úgy van ! balfelöl). Elképzelem magamat az r 
helyzetébe (Halljuk! Halljuk!) cserzem, hogy az ü 
múltja után a mostani programmjával én mily szégyen 
kezve keltem volna fel; elképzelem, hogy mily szemle-' 
sütve kellene itt állnom az önök színe előtt, midőn ä 
múltban oly ígéreteket teltem a jövőre nézve s oh nvo 
moruságos eredményeket kellene bevallanom a jelenőén' 
(Ugv van! balfclöl). De t. képviselőház, bizonyos -zG[ 
lidségre hangol engem az a körülmény is, hogy n(.J 
csupán mi vagyunk most már a ház ezen 0L 
dalán, kik oly erős támadásokkal ostromolják l
pénzügyminiszter ur politikáját, hanem maga a pénz­
ügyi bizottság előadója is oly erős támadásokat 
intézett ellene múltkori felszólalásában, mely tán a mi 
részünkről is szokatlan. Mert mikor a pénzügyi bízott, 
ság előadója óva intette attól, nehogy hamis adatokat 
szolgáltassunk a nemzetnek és mikor kikelt az ellen 
hogy ámítani nem szabad, ö nem említette ugyan me« a 
miniszter urat, de mi mindnyájan értettük, hogy csakis 
ő reá czéizult. (Úgy van ! balfclöl.) Mert mi számadato- 
kát a nemzet elé nem terjeszthetünk, a hivatalos szám­
adatokat ö terjeszti elő. A mi pedig az ámítás szót ih 
leli. ez sem vonatkozhatott másra, mint arra, a kiről á 
következmények, hogy igazsága nincsen, világosan be­
bizonyítottuk. Nem vonatkozhatott másra, mint arra á 
pénzügyminiszterre, ki p. o. a legközelebb bezáródott 
és zárszámadásig beleszámolt esztendőnek a költ-é« 
vetés eredményét 4 millió frt felesleggel terjesztette 
elő ós azután kitűnt róla, hogy csakis 10 millió frtban 
tévedett.

Azért, ha a mi adataink és a t. pénzügyminiszter 
adatai között most is talán némi eltérések előfordulna;- 
ha ö most is 22 milliónyi deíiczittcl áll elő, Helfv K 
náez t. képviselőtársam pedig kimutatja, hogy a pénz­
tári hiány többre fog menni 60 milliónál: akkor közöt­
tünk már a múlt igazságot tett. Mi itt nem vitatkozunk 
mi csak egyszerűen hivatkozunk arra a tényre, ho«y va­
lahányszor közöttünk és a miniszter ur között differen­
ciák voltak a számokban, a zárszámadások mindenkor 
nekünk adlak igazat. (Zajos helyeslés bal és szélső bal- 
felől.)

De, nemcsak ez a 40 millióban bevallott és 60 mii- 
bóra menni fogó deíiczit az, a mi engem elszomorít a 
mi nekem — hogy úgy mondjam — reményemet veszi 
a jövőre való kiigazodás iránt. En, ámbár beismerem 
hogy ez igen nagy baj, hogy ez súlyos körülmény, mégis 
állapotainkban találok ennél még aggasztóbb, még na- 
gyobb bajt. Mert ha egy ország összes budgetjében 60 
vagy 40 milliónyi deíiczit mutatkozik, ez semmi körül- 
mények között és semmi nemzetnél kicsinyelhető nem 
lehet, de ha c deíiczit egyszerűen a túlköltekezésekben 
egyszerűen a beruházásoknál mutatkozik, akkor é 
hajon segíteni könnyű; és kis jóakarattal segíteni 
lehet is. Ha egy ország azt veszi észre, ho«v 
bizonyos czélokra, beruházásokra sokat költ, eze- 
két abba hagyja ós a deíiczit önmagától megszűnik. 
Ellenben sokkal súlyosabb haj az, ha a rendes bevéte- 
lek és rendes kiadások közt zavarodik meg az egyen­
súly, a mikor rendes bevételeink képtelenek összes ki- 
adásainkat fedezni, melyek nem szállíthatók le. Akkor 
u baj igenis ugv mutatkozik, mint permanens, mint a 
melyen sem pénzügyi műveletekkel, sem pedig takaré­
kossági ígéretekkel segíteni nem lehet. Es ha Prileszky 
Tádé t. képviselő ur mircánk hivatkozik, hogy mi talán 
beszéddel akarjuk a deiiezitet eltüntetni, úgy viszont 
tőle kérdezem, hogy vajon ők tudnak-e mást felmutatni, 
mint beszédeket. Igenis, ha mint a t. képviselő ur 
mondja, beszédekkel el lehetne tüntetni a deiiezitet u«y 
a t. miniszterelnök ur, a ki a beszédeknek nagy mes- 
tere, már rég eltüntette volna azt. (Derültség a°szélsöbal 
felöl. I' clkiáliás: még felesleg is maradna!) Az állandó 
deíiczit az, mely bennem a legnagyobb aggályt kelti, 
az az állandó deíiczit, a melyet a t. pénzügyminiszter 
ur az idén 4.200,000 írttal terjeszt ugyan csak elő. Azonban 
csak rövid pillantást kell vetnünk a költségvetésre és 
meg fogunk győződni, hogy sok oly adatra fogunk ab- 
ban akadni, melyek minden évben ismétlődni fo"nak 
melyeket eltörölni nem lehet, kisebbíteni is képtelenség* 
a melyek tehát rendesen benne lesznek a költségvetés? j 
ben nemcsak az idén, liánom a iövő eszinnrl/íhnn no >>•. I

Megvallom, hogy most, közvetlenül a pénzügyminiszter 
után kedvén szólanom, bizonyos szelídség éfimondhat-
Ä !mÍ!"Tégl órzellíek f°gnak el.(Halfiuk! HalljukK 
Meit ámbár ő ma is a ‘jövőre nézve iparkodott egy olv 
képet festeni, mely szerint minden bajunknak végélfosia 
vetni, mégis el tudom magamat képzelni az ö hefyzelébe

l)en nemcsak az idén, liánom a jövő* esztendőben és az 
ezután következő évele hosszú során át is. Ho«y csak 
nehányat említsek fel, — a kisebbekkel kezdeni - 
ilyen pl. az az adósság, melyet a Körös-Maros szabá. 
lyozására vettünk fel 1883-ban, és melynek kamatai fe­
jűben az idén a rendkívüli kiadások, illetőleg be- 
ni ház ások közt *±50,000 frt van előirányozva. Ez 
az adósság csak 45 óv múltával lesz törlesztve, tehát nem 
csak az idén fordul elő a rendkívüli kiadások közt, hanem 
a jövő esztendőben és az ezután következő években 
is mindig elő fog fordulni 45 éven át. Ez oly össze-, 
melyet az állandó dcficzithcz kell sorolnunk, mely tehát 
az állandó deliczilnek summáját növelni fogja nemcsak 
az idén, hanem évek hosszú során át. Ilyen pl. aRába- 
szabályozási kölcsön is, melyet szintén hitelművelet által 
vettunk fel, s melyre evenként 376,000 frtot kell fizet­
nünk. Ilyenek azon költségek, melyeket a különféle vas- 
utak vétele által magunkra vállalt adósság fejében fize- 
tünk. Csak a liszavidéki vasul adóssága fejében fize­
tünk évenkint 1.337,000 frtot. Ilyen a felső Duna szabá­
lyozása, mely vállalkozónak van kiadva, s melynek 
költségéi fejében 1.100,000 frtot fizetünk évenkint.

Mindezek oly kiadások, melyekből nem vonhatunk le 
semmit, a melyeknél semmi takarékosság használni nem 
fog, a melyeket fizetnünk kell évek hosszú során át.

■ ^do fifog a Tisza-szabályozás költségét éven-
kmt 500,000 Írttal, a Körös szabályozását -400,000 
Írttal. Valamint ide tehetném egyszersmind a közös költ­
ségvetésnek úgynevezett rendkívüli kiadásait, melyek az 
előirányzatban 2.574,951 írttal szerepelnek. Ennek leg­
nagyobb részét az uj ismétlőfegyverek emésztik fel. 
igen, de ezen ismétlőfegyverek czimén nekünk mintegy 
ot millió Irtot kell fizetnünk; tehát az o czimen felvett 
kiadás is oly összeg, mely nemcsak az idén fo« sze­
repelni, hanem érvényesülni fog az évek hosszú so­
rán át.

Ilyen továbbá a közösügyi költségvetésben a Boszniá­
ban elhelyezett csapatoknak külön pótléka 1.575,460 
forinttal. Ez is oly költség, a mely nem szűnik meg 
mindaddig, a mig csapataink Boszniában vannak. Es 
bármiként óhajtjuk is, úgy tudjuk, hogy e tekintetben 
változást önök javasolni nem akarnak. Ezen adatokat 
összeadva, kapunk körülbelül 10 millió frtot. Ezt hozzá­
adva azon 4 millióhoz, melyet a pénzügyminiszter ur is 
kimutatott, máris 14 millió frtra megy azon összeg, a 
mely rendes deiiezitet képez a jövő évek egész hosszú 
sorozatún át. De jönnek ehhez még más tételek is. Ne­
vezetesen az állami erdők kezelésénél, az állami javak­
nak és az állami utaknak javításánál, az államvasutak­
nál, valamint az állami bányáknál folyvást van szükség 
bizonyos befektetésekre, hacsak az ország törzsvagyonát 
nem akarjuk terméketlenné és jövedelmezöllenné tenni.
E czimen az idén 10 millió forintot fordítunk 
rendkívüli befektetésekre. Mondjuk t. ház, amit bajos 
ugyan elhinni, hogy a miniszterelnök ur e tekintetben 
adott szavát, a takarékosságot illetőleg, egyszer, kivétel* 
képén beváltja és hogy a takarékosságban elmegv a 
legvégső hatang és hogy olt, a hol eddig 10 milliót 
költött, ezentúl 2 millióval évi he. Ekkor is van 2 mil­
lió forint évenkint, a mely az állandó deíiczit emelését 
vonja maga után. Ha ehhez veszszük azt, hogy a ren- 
des bevételek közt szerepel egy tétel, mely az adósság- 
esi Halasból származik és ha o czim alatt, á mely, mintha 
csuk szándékosán szerepelne rendes bevételeink közt, 
hogy jelezze, hogy Magyarország legrendesebb jövedelmi 
iorrása az adósságcsinálás, valamivel kevesebbet ve­
szünk fel: ekkor is 30 millió lesz az az összeg, a 
!n. Y iwnt rendes deíiczit évről-évre fenmavad s a mely 
Később még emelkedni fog, mert az idén csinált adós- 
sagnalc a jövő évben már kamatja van.

Hl csak konstatálni kívánom t. ház, hogy az adatok, 
melyeket felhoztam, bizonyítékot nyernek abban is, hogy 
Horánszky Nándor képviselő jir, ki e számításokat szin-
szélsöb?!(előí) UgyanezCn oredllfonyre jutott. (Úgy van!

Tehát 30 millió az, t. ház, mely nem mint mulékony 
összeg, a melyet megtakarítások által lcjebb-lcjebb lehet 
szállítani, hanem mint állandó összeg fog ólomsulylyal 
pénz11 gyeinkro nehezedni, a melynek apasztása nélkül
ullamháztartasUnkban az egyensúlyt helyreállítani képte­
lenek vagyunk. (Úgy van! balfelöl.) 
mfn.nTí1^ nn§e,xte.ssék meg nekem egy rövid kitérés.
(Haíljuk haUjuld) A miniszterelnök ur néhány év előtt

xüa ^ l^nbeszédbe beletenni azt a passzust: 
ogy államháztartásunk rendezve van.» Ez a passzus
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azóta itt többször szóba hozatott már, és miután a mi­
niszterelnök ur belátta, hogy ez tarthatatlan ezzel is 
úgy bánt a mint mások beszédjeivel szokott bánni. 
(Halljuk! Halljuk!) Csavanntott rajta egyet, mintha csak 
jróla irta volna Arany: «De te bölcsebb mint az — te 
a dolgok rendén egyet csavarintnsz!» (Derültség bal­
felöl.) Azt a magyarázatot adta saját szavainak 
hogy a trónbeszéc ben foglalt eme passzusban a’ 
rendes kiadások és rendes bevételek közti egyensúlyt ér­
tette. Most itt van t. ház, fogható alakban előttünk az 
eredmény, a rendezés, melyet itt is létre hozott. 30 mil­
lió az a deficzit, mely rendes kiadásaink és rendes be­
vételeink közt mutatkozik. Ezt nevezte a miniszterelnök 
ur a mi pénzügyeink rendezésének. Ezt tartotta oly vé­
delemnek, melynek igazsága mellett tanusá"tételro ma­
gát a koronát is felhívta, bizonyosan azért, mert tudta 
hogy ha e szavak o helyről jönnek, cl fogják hinni’ 
mig ha ö mondta vo na nem hitte volna ez országban 
senki. (Úgy van! báliéiul.) De e ténynyel szemben mé« 
mindig van egy megjegyzésem és e az, hogy va-v tudta a 
miniszterelnök ur, hogy mit beszél, és ismerte W is 
a helyzetet, mikor ezt a koronával elmondatta, vago­
néin ertette. Nem merem feltételezni, hogy tudta 
volna, mert akkor a koronát egyenesen felhasználta 
volna es a korona '-'kmtélyét hogy úgy mondjam, kocz- 
kám tét o volna csak azért, hogy politikai poziczióját
emaJlLl- nJ , eZ?em’ h°gy a miniszterelnök 
ur a dolgok ez állása nem ismerte, és hogy tévedésbe
esett egyszerűen az okból a mit Horánszky képviselő 
„r megemlített hogy a dolgokhoz nem értett. De t ház 
ezen do goknak rendezésére vállalkozott, mikor miniszter

apró DolifikíiGS. fennf!rta,n,i másként, mint úgy, hogy 
(Igaz P Ubv vnn ‘azu8s^gokkal fizette ki az embereket.

Es k-S L. a sz,élsö baloldalon.) 
ban ma midőn „?nDeik következtében ebben az orszőg- 
a kiváítsáooknak t8Uk S- kiváltsáSok régen megszűntek, 
szélű mint „ m-i 6gy “J neme- kizórólagosabb termé- ZmLTÍ ” ?,lyen volt valaha a főnemesség és köz- 
vm I ~ D, -1 « ko^'!seknek a kiváltságosai. (Igaz ! Úgy 
övék lett miibudaion.) Övéké lett mindéi, hatalom! 
falat nC Cn öydk lett minden zsírosabb
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a min- 
a di-

Biniszternek akar tartatni, hanem férfiúnak "is." (Igaz' 
ügy van 1 bal felöl.) v 6

Csalódni emberi dolog, megtörténhetik mindnyájunkon, 
de mikor a közélet embere és az ország üdveinek élén 
álló férfiú téved, akkor tévedésének következménye nem
bal felöl) ’ mnem 32 egész nemzetet. (Igaz! Úgy van!

Az ily tévedésnek konzekvencziája csak c"y: el­
men,ama helyről és csendes magányba vonulni me* 
es igyekezni, hogy a nemzet elfeledje.

Egyrészt egy 30 milliós deficzittel állunk szemben 
masn-s 1 iparkodnunk kellene, hogy megtaláljuk ama 
n óílokat, a melyek mellett ez állandó deliczit talán el- 
enye-zfethetu lesz. De megvallom, hogy mindama terve­
it L k szamiUa, a miket a pénzügyi bizottságban és a 
fpenzugymimszter urtu jelen alkalommal is hallottunk 
egyáltalában nem találok egyetlenegy oly módot is, melya’ 
valószínűségnek csak nemi ismérvével is bírna, mely a 
legkisebb mértékben k,látást nyújtana arra, hogy pénz­
ügyeink rendezése es a 30 milliós állami deficitnek eltűnte- 
té,e sikerülni fog. Mert hiszen arról, a mi tervbe hoza-

dnn)8n,zíkor korcszlény úgy fejezi be imáját 
Sft%.«íied nz ország, a hatalomJ és „ Ul- 
3” akkor. m arra ébredünk, hogy nálunk a kor- 

hatalom is, a dicsőség is. (Derült­
ség a szélső balo'dalon.) v
zEfíg bp,0,"y°,S. 8Zemérmefesség volt még e téren 

bizonyos szakpályára külön kvalifiká- 
cziot köve eltek, ma már az sem szükséges. Ma már 
úgy gondolkoznak, hogy a kinek volt elég e:.ze jó kor- 

‘ partinak lenni, annak lesz elég esze arra is. hogy 
hAvnlof ‘r’G ve,t vagy a mathezist eltanitsa, vagy a szin- 
oldatm) g9Z SQ- (Lgy Van! Úgy van! a szélső hal­

fa i^LnvimíFL* imég< két,elkednék, hogy mi igazán keleti 
°.yunk’ akkar én őt arra figyelmeztetem, hogy a

m!nt vnmZm"SA,Se 1° ,? vilílgon nem volt úgy elterjedve, 
mint \an m,nálunk. (Igaz! a szélső baloldalon.)

Ily módón keletkezett ebben a házban is, - meg- 
W*“ '• képviselóház, hogy én senkinek a privát meg­
győződéséből semmit levonni nem akarok és mindenki- 

a sajat nezeto iránt a kellő tisztelettel viselkedem 
de ily módon állott elő mégis, hogv ebben a liáz-

5™?°] , Cszmok 03 e}vekérl fo|yl éveken át a harcz, 
Hanem io!yt egy férfiúnak a személye felett. (Úgy van! 
a szélsőbalon.) x

Es ki ezt tagadni meri, emlékezzék meg arról, hogy 
ezen majdnem 12 esztendei uralom alatt nem volt 
gyeden egy eset sem, hogy ez az ember keresztül ne 

bírta vo na vinni a maga akaratát. Es megengedem, 
hogy sokan a legtöbb esetben azért rendelik alá saját 
akaratukat az 0 akaratának, mert felismerik, hogy az 
jobb, de azt ki nem magyarázza senki, hogy ez minden 
egyes esetben, minden egyes alkalommal Így történt, 
mert legyen bar valakiben Sokrates bölcscségc, szóljon 
bar szebben, mint az aranyszáju szent János, legyen 
jobb az angyaloknál, én képzclheletlennek tartom "azt, 
íogy 1l esztendő alatt mindig az d akarata volt a leg- 

jobb, mindig az ö tanácsa volt a Icgbölcsebb.
E szervilizmusnak ős azon kétségbeesésnek, melyet 

ez szül, az a következménye, hogy Magyarországon 
mar az eleinek becse is alászállt. Olcsó lett az ember, 
léha, laza az erkölcs. Soha ebben az országban annyi 
öngyilkosság nem fordult elő, mint a mennyi ez idő

lőtt. még a pénzügyi bizottságnak jelentése is'azTmondla I ah'“ U'zonynyal t. ház, szomorú jele ez az
hogy meg nem felelő és pénzügyeinken «emtem ™ rü’ á apótoknak, -------------Y . V, — pénzügyeinkén segíteni nem fo«. Wont, hogy azt a jelszót amit Tisza Kálmán miniszter­
elnök ur kiadott, hogy takarékoskodni kell, komolyan 
\egjuk t. ház es mikep alkalmazzuk, elképzelni igazán 
képtelen vagyok. Mert hát lehet igenis takarékoskodni 
óit, hol nem állandó fix tételekről van szó, de ott hol 
minden krajcárnak meg van a maga helye, mielőtt 
megszavazta o t volna, a hol az államnak bizonyos 
™y alal meghatározott kötelezettségei vannak, 

í°=f ,olt takarékoskodás miként lehetséges, azt fel­
fogni kepes nem vagyok. Talán a hívetalnokokat akar­
jak elkergetni? Hiszen a miniszterelnök ur maga mondta
Sl-n2 •Cm KZeiía- pTalán 8 bíróságokat akarják szét­
kergetni es a bírák fizetéseit megtakarítani? Komolyan 
ilyenre gondolni nem lehet. Talán az iskolákat akarják 
beszunte.n1, vagy a gazdaságnak emelésére szánt össze­
get akarjak megvonni rendeltetésüktől? Vagy a honvéd­
ségre adott nagyon is szűk dotácziót akarják eltörölni*
Vinnik az’ miben a hikarékosságut keresztül akarják 
inmr Engem a miniszterelnök urnákká lakarékossági bil­

deten es az eleiben telt pazarlásai csak arra figyel­
meztetnek, hogy Tisza Kálmán vizet praedikál ugyan, 
de bort .szik. (Derültség és helyeslés a szélsőbalon.)

Egyetlen tetei van kiadásaink közt, mely eléggé tete­
mes arra — s ezt ma fejtegette a pénzügyminiszter ur 
ls,— hogy benne redukeziót tehetünk, s ez az állam­
it! fiZ™oalamak r°rata" ,E czimen ez idénre is 
111.8uu,000 frt van praelimmálva. Ha itt valami tekin­
tetben redukeziót tehetnénk, ez utón csakugyan lehetne
lilTy ®fzkozöIn';. de l ház, ez nem egészen rajtunk 
a . Ez allamszerzodesek által van biztosítva és ha az 
.illamnamatok fizetését megszüntetnék, az annyit jelen­
tene, mint bevallani, azt, a mi be fog következni, 
on** ma bevallani még nem mernek; az ál"
A konverzió volna lehetséges és ezt fejtegette 
ugymmiszter ur is mai beszédében.

Sőt odáig ment, hogy 54 millióra tette azon összeget, 
ludnéJ^érni"11 10 ^ al!amadósság konvertálásából el

-zíí -1,a meg ,akarÍuk az ő jövendő finan-
haínnl/1 n-i,b‘ra n1’ y.essünk esy tekintetet az ő eddigi, 
™ ó Pohbka. terveléseire. Hiszen a miniszter ur kon- 
crziót nem most tervez először. Konvertált már igen 

-okát is. azon gyümölcsből, melyet akkor elért, megitél- 
a melvro cl fog érni. Konvertált a múltban

- , , , . szomorú jele nemcsak annak, hogy itt az 
állapotok tarthatatlanok, hanem annak is, hogy itt az 
emberek elvesztették bizalmukat egy jobb jövő iránt 
De egyszersmind előállott t. ház az, hogy megkezdődött 
az Amerikába való kirándulás is, mely azelőtt Ma­
gyarországon, teljesen ismeretlen volt. Száz és száz 
esztendőkön keresztül az európai népek áramlata 
Magyarország felé tartott; Tisza miniszlerclnük ur 
kormányzatának maradt fen az a dicsőség, ho»v 
ez az áramlat ma megfordult és Amerikába men­
nek ki. r 8 t. képviselöház, minden egyes levél, a mely 
az Amerikában vándorlollaktól származik és ered, élénk 
kepei adja annak a nyomornak, a melyet a mi otlani 
honfiúink elszenvednek. Éhséget, nyomort tűrnek és az 
angolok áltál való mcgrugdallalást. De azért minden lc- 
véiben egyszersmind foglaltatik felhívás az itteniekhez, 
hogy jöjjenek utánuk, mert azok az emberek inkább 
tünk az éhségét és nyomort, mint az önök bivatalno- 
koinak paczkázásait, mint az önök igazságszolgáltatásá­
nak az ingatagságát és inkább tűrik az angolok által 
való megrugdallatást, mint hogy tűrjék az önök végre­
hajtói áltál való megnyuzatásl.

Ilyen állapotok mellett t. képviselőház, zilált lévén 
ezen országnak mindene, megromolván az országnak 
Intele es pénzügyi helyzete, egy oly kormány kéri tőlünk 
a költségvetés megszavazását, a mely, mint Horánszky 
A undor t. képviselő ur kimutatta, kormányzása alatt 
nem kevesebb, mint 1000 millió irt államadósságot csi­
nált. frankokba átszámítva ezt 2} milliárd, a fele azon 
összegnek t. ház, a melyet a l'rancziák az 1870-iki liá­
nom után a poroszoknak fizettek. Nagy, hatalmas ná­
lunk sokkal gazdagabb, sokkal számosabb nemzet fizette

. „ . ------ ...e ..„...„v.m, a mit ezl. az vsszeget azérl- hogy az ellenség kitakarodjék 01-
onok ma bevallani még nem mernek; az államcsődöt. szaSa,hóI es vege legyen annak a nyomorúságnak, melyet

, I Cl KG Ifi If. tíirniP i\li Pnnolr o ^ i* _ «•••. 1 1pénz-

hetjük azt is.
kimn,£PCtíg °Iy m6don- mint Horánszky t. barátom 
lióT í a:,(hogy !• 1 8 la3 millió konvertálása 153 mil- 
fizítÜ I3, (ÍP :VlGrt am153 milhós régi adósság ki- 
za. e az a tétel, melyre Tisza Kálmán is folyton di- 

M „dvc c?okott hivatkozni, azt mintegy érdemül róva 
lm J gU,nak’ c=y megjegyzése akarok lenni. Es ez az, 
ti, fi ^ . mi 1,0 '"'sszalizetésc után nemcsak 270 mil- 
tflnt- lar‘uzlunk> hanem kamat fejében is többet íize-
Zl Ä^lntr"z?tl“nk akkor- A 153 millió után fizcl- 
un^ MbO.OOO fr'.ot. A 27° millió után fizetünk 4»/n
tflCVa 1U’880:°00 fr‘ot, fizetünk tehát 1.700,000 írttal 
kon-erJ1 • k?r»erpó ulán’ minl a mennyit fizettünk a 

6 í •' E,Z Csak nranyhan van t. ház. Ha hozzá
• zam. om azt is, hogy ez tényleg papírban fizettetik,
zir-7- m VZ a mt*ly ezelőtt kisebb volt, az 1870-iki 
zárszámadásban azt találja :, hogy ezen összeg után fize-
ai Papl,íban 10.879,Ívd Irtot, az idén pedig 20%
2*729 , A2®*"1 f°3“nk 18-608,800 frtot, tehát

• - ,031 írttal többet, mint a konverzió elölt.
pénzLvmrnm°,Sl’ 1 hSz»Jlyen credmények után feláll a 
tálai gf„ ter • ur* é:s azt mondja, hogy én konver- 
ho7v P7 g°7 8 ll .adósságtokat, fogalmunk lehet arról, 
akkór Z n konverziü eredménye milyen lesz, hisz t. ház, 
2ió.zr,,15’ 8 mikor a 400 millós aranyrentének konver- 
hoii'v ■ '° szó’ azzal allolt du pénzügyminiszter ur, 
hm,iQr e-,fZiCn az uton meg fogunk szabadulni az ál- 
(1 ezni fn!' |U ’ a e.,en az,"lon összes pénzügyeinket ren- 
tjrt.n/ r"k' A. ,UU m,'!ó3 iranyrente konverziója meg- 
lar • mi lelt az eredménye? Az hogy államliáz-

ásónkban most is oft van a 30 millió állandó defi- 
•I. legfeljebb is azon eredményt érjük el, hogy a 

L 'wí"‘niS,2t.f ,u: kedvenezévé vált Európa összes 
or-.// gyi matadorjainak egyszerűen azért, mert Magyar- 
ul !!” CZfir éves fennállása alatt az államtól a pénzvi- 
nis7tor ' n^Clt anny|t- mint a mennyit a pénzügymi- 
a szél^tt,MPM 2i"£yi 'mi mányzata alatt. (Igaz ! Úgy van ! 
a rmi 1-!° ' 8 0,1-1 Ps 118 mi a pénzügyminiszter urnák 
térő vP'if .l,elt "yilatkozata és előterjesztett tervezc- 
vonni n., 0ZÚ, ag, !*z ü mulljából akarunk következtelést 
ör.jrr,’ ; V,uak ckktiP fejezhetjük ki: «Múltadban nincs 
baloldalon) 0n n,ncs remény.,, (igaz ! Úgy van! a szélső

monrlinin'? e?y 8 ,ir!‘ en"ern nagy aggodalommal,
nemcsak *‘m !azalias fajdalommal tölt el, s ez az, hogy 
hanem lm-.,*' a,m Pénzü?yeiben mutatkozik deficzit, 
zik a mi-. i3 • '.k ? nepnek vagyonodásában, mutatko- 
lött a7PÍ‘ilk|ai -V agbaP, d3 mntalkozik mindenek iü- 
haloldal?)0 CSOkben' (íg3z! Ugy van! a hal- és szélső 

Előttem

kénytelen bevallani és az 
Y nem annyira a hivatást szc-

pénzügyi bizottság előadója 
jellemző önvallomás, J,og
halokAio.M jnkab'\a Invatalt. (Igaz ! ügy van ! a szélső 
hizonv ° Ls L ház, en elismerem, hogy abban is van 
ner •. 3l|smemi való, liogy ezt beismerte ; de abban 
zeit I! C : ve,,u efifel> hogy ezen irányzat ugy kelelke- 

a kormány kénytelen volt neki engednij Nem 
a?/ in- > ff11’ hanem egyenesen a kormány csinálta 

! Hgy van ! a szélső baloldalon.) 
sam im /ármány, mely, miként Horánszky kérviselötár- 
alaoiioimd° la’ p0*ilikai hazugságok rendszarét meg- 
naov nnii’i-í*2' ak°rmány, mely a hatalom eléréséért egy 

politikai hazugságot teremtett, a maga hatalmát

1 I ll „ ,« • ... , ................... i -...«..MUMU.IUH. 1IIVI • Ul
el kellett tűrnie. Mi ennek az összegnek felét fizetjük, du- 
czara, hogy annyival levesebbek, daczára, hogy annyi­
val szegényebbek vagyunk, megfizetjük egyszerűen azon 
boldogságért, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök marad­
jon. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A római Imperium megalkotója nem tudott aludni, 
mikor elvesztette légióit. A magyar nemzetre is keser­
ves éjszakák jönnek és én várom, mikor fog oda kiál­
tani a nemzet a miniszterelnök ur fülébe ; Varus, add 
vissza millióimat! Nem fogadom el a költségvetést. (He­
lyeslés a szélső baloldalon !)

Orbán Balázs a következőket monda:
Megszokhattuk 0 kormány 12 éves uralma alatt, hogy 

költségvetéseink nem egyebek osztrák adúlajstromnál: 
megszokhattuk, hogy hazánk minden más állami funk- 
cziójának s önrendelkezési jogának megszorításával, tisz­
tán -sak az osztrákoknak való vér és pénzadó kiszol­
gáltatására szoriltatik; megszokhattuk, hogy parlamen­
tünk jelen szerkezeiében nem képes hazánk érdekei és 
jogai felett szigorúan és sikeresen védelmezni, őrködni, 
liánom minden ténykedése a párturalom és kormány 
fentartására irányul. Ha a kölségvetés kiadási tételeit 
vizsgáljuk, azt látjuk, hogy 322 milliót kitevő állami be­
vételeink több mint kétharmada nem hazánk szükségle­
teire, hanem az osztrákok hasznára fordittatik, ugy 
hogy a mi közmivelödési igényeinkre, égető belszükség- 
eteinkre alig juttatnak alamizsnaként roppant bevéle- 

h '"' "I valamicskét. Az aratás haszna 0 téren az oszt­
ráké, nekünk csak a munkálás fáradalmaiért csak némi 
lat luzás és a hulladékok jelszedése engedtetik meg.

Méllóztassanak összeadni a kiadási és jüvedelemki- 
maradási tételeket s meg fognak győződni, hogy hazánk

akkor a mi miniszterelnökünk felolvas nekünk itten a 
bécsi külügyminisztériumban kieszelt oly furfangos nyi­
latkozatokat, melyek rendesen a nemzet felültetésére és 
jolnszemusegének kijátszására vezetnek. Altér a belü°y- 
mimszter budgetjére. Az a roppant közigazgatási appa­
ratus leginkább abban mesterkedik, hogy a törvényeket 
kijátsza, a kormány pártjának többségét az 5 éves cyklusra 
b'ztositsa. Hihetetlen dolgok és elnézések történnek.

gy 12 bűnvádi keresettel megtámadott polgármester 
azzal _ fedeztetik, hogy a közigazgatás és n törvényszék 
már évtized óta veszekedik az illetékesség felett (Derült­
ség a szélső balon.) s ő ott grassál hivatalában ad 
majoréin Tisza glóriám. A miket a képviselő választók 
összeírásánál elkövetnek és hivatalosan hamisitnak, az 
minden /ogalmat felül múl: a mi a községi választások- 
?, ‘onenik, az valóban hajmeresztő, az túlszárnyalja a 
ehetőség határait. E tekintetben egyik mintamegyére: 

Hács-Bodroghinegyére mutatok rá, a hol legújabban 
/.entíi városában a közgyám, az alispán tilalma daczára 
dbu arva nevében szavazott a kormányjelöltekre és rá 
mutatok az ó-becsei esetre, a hol halottak és özvegyek 
nevében szavaztak hamisított felhatalmazásokkal, — mi 
a választás folyama alatt be lett bizonyítva — a kor- 
manyjeloltre; de azért az évek előtt történt válaszlás 
meg nem semmiltetett, hanem megtörtént az, hogy 12 
polgárt, mert ez ellen fel mertek az alispánhoz folya­
modni, ez őket halóság sértése czimén 1200 írtra btin- 
tetle, s azt minden fórum helybenhagyta egynek kivé­
televei, a kinek, mert felcsapott kormánypártinak, elen- 
gedtelctt bírsága.

Dorozsmán a visszaélés ellen felszólalókat még vasba 
verette a jelenlevő főszolgabíró ur ad majoréin Tisza 

glóriám Udvarhelymegye egyik szolgabirája, ki képvise- 
ojeiult, a községi bírákat egész járásában egyszerűen 

kinevezte fufőkortesci közül. Ily s hasonló eseteket szá­
zat meg százat lehetne felhozni az ország minden ré­
széből, a mely aláás küzigazgaláat, törvényt, alkotmá­
nyos jogrendet.

A mi a közbiztonsági közegeket illeti, a csendürség 
Kegyetlenkedik, torturáz, a választásoknál pártérdekeket 
szolgai, s c mellett roppant sokba kerül, mert költség­
vetése ez évre felülmúlja a 3.200,000 frtot, csak nyűg­
ös kegy dija 52,000 frtot tesz ki, a mi ezen pár éves 
mtezménynyol, midőn meg rokkantjai nem lehelnek, 
valóban mcgmagyavázhatlan. Az államilag kezelt fővá­
rosi rendőrség stagnál s lm a légibb bolrányos üzelmek 
es üzérkedések némileg megszűntek is, az még sem 
Képes a közbiztonsági igényeket kielégíteni.

A “j a vallas- 03 közoktatási miniszter ur költségve­
tését illeti, panaszolja szóló, hogy az államilag segélye- 
zeít községi iskolák szegény tanítói nem kapják ki silány 
hzetésolcc. Ez az ország legtöbb részében megtörtént. 
Legyen elég itt csak Csilcmegyéro hivatkozni, a hol 22 
községi tamlónak 7745 frtnyi fizetéséből 3882 frt 90 kr 
teliat az összes fizetés 55o/0-ka lett visszatartva, és még 
nem is aránylagosan, egyiknek levonták fele fizetését, 
másiknak kétharmadát, és igy tovább. Es ez történik 
azért, mert a miniszter ur törvény és szerződések elle­
nére, a községi tanítók fizetésének 50%-át visszatartja 
a mint sejt', a tanítói nyugdíjalap javára, a mit — 
ugy rebesgetik, - hogy lelépittet. A betevő falat ke­
nyértől a miniszter által megfosztott szegény tanítók 
ama kényszerhelyzetbe sodortatlak, hogy a községeket 
voltak kénytelenek bcpercsiteni, a mi miatt tanító és 
kuzseg közt oly sajnos meghasonlások és súrlódások 
t.imádták, a mik a gyermekek visszatartását és népne- 
velesugyünk kompromittálását idézik elö, másutt a sö­
tétség baratai és az állam ellenei felhasználták arra, hogv 
visszatereljék a felekezeti iskolákhoz. Ugy látszik, a mi­
niszter ur kezére játszik amaz ultramontánolmak és 
nemzetiségi agitátoroknak, a kik a községi iskolák
ellen ugy is elkes ..............................
letesen szól azután a kormány pénzügyi politikájú­
iul. E kormány iránt, a mely ily pénzügyi helyzetet te­
remte! t s mely az abból való kibontakozás beívelt a 
mindinkább való bonyolítást eszközül, bizalommal nem 
viseltetvén, a költségvetést általánosságban sem fogadja 
cl a részletes tárgyalás alapjául, hanem csatlakozik a 
, , Y határozati javaslatához. (Helyeslés a szélső bal­

oldalon.)
,. A vitát holnap folytatják. Mohai Sándor, mint a 7-dik 
bíráló bizottság tagja, leteszi az esküt.

Az ülés végződik 2 óra 15 perczkor

A közösügyí költségekhez való hozzájárulási 
aranynak újból való megállapítása czéljából kiküldött 
országos bizottság ma este (i órakor Szlávi, József 
koronaőr elnöklete alatt értekezletet tartott, melynek tár­
gyat az osztrák kvóta-bizottsághoz intézendő első nun- 
czium szerkesztése képezte. Az értekezleten jelen vol- 
takin kormány részéről: Tisza Kálmán miniszter­
elnök, Szapanj Gyula gr. pénzügyminiszter és Welcerle 
miniszteri tanácsos; a bizottság tagjai közül: Fáik Miksa,
(füll .Innii I ín vnn Ifi 1 nme K!Kn..nnl. /... _i. it ».. . 1

nem ismernek s a község egymásután vásárolja a föld- 
Dl* ekat’ eg^' kisdeddvó felállítására nem telik fedezet 

Pancsova városában mozgalom indult meg, hogv 
az ev- templomban is tartassák isteni-tisztelet. É
0 m?st aláírásokat gyűjtenek s meg akarják kérni

c ivalm lelkészt, hogy legalább hetenkínt egyszer tart- 
f?n, ma8yar prédikácziót. E méltányos kívánság teljesí­
tésének remélhetőleg nem lesz semmi akadálya.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 17.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak:
Fisohor Zslgm. éa társa helybeli 

ezég személyzete.......................... ti frt — kr
Hacker Józsa gyűjtése, P.-Péteri 

Hacker Józsa Péteri 50 kr, Hacker 
Amália Péteri 50 kr, Hacker Albert 
20 kr, Hacker Manó Bées 50 kr,
Hacker Márton Péteri 50 kr, Patai 
Imre Alsópétcri 30 kr, Kulcsár Fe- 
rencz Péteri 10 kr, Nagy István Pé­
teri 25 kr, Kis Sándor, Alsópéleri 10 
kU ^ov^k Gábor Péteri 50 kr, Huszka 
Albert Péteri 50 kr, Huszka Ferencz 
Tömörkény 20 kr, Csűri Gergely Pé­
teri 20 kr, Seres János Alsópéleri 
20 kr, Szlávik Géza Péteri 50 kr, 
lótli Gáspárné Tömörkény 10 kr,
Pozsár István Péteri 25 kr, Szarvas 
János Alsópéleri 25 kr, Szemerédi 
Gábor Fehértó 20 kr, Fényes Pál Pé-
ten 20 kr, összesen.......................... G frt 05 kr

Eddigi gyűjtésünk.................................... 2082 frt 53 kr
Összesen

bői irS - Iu-Va,dr,ift f3horczegn8 védenezo. Bécs- 
"adla o1!,/ anu ):a,ena .fóherczcgnő tegnap délelőtt fo- 
kinok Lm«“1 Hofburgban védenezét, Kubák Bertát, a 
kaírnáx nl m’ TT ,lsmeretcs. a Bing-szinház égése al- 
kát 0 eg/'a tak" A most tizenkét éves, csinos leány- 
kánusmílt 1! f”'3' ‘1 f/herczegnö kívánságára a domini- 
C kolostorában nevelik A leány a

jelent mno ° nd/dv® ’ Auersperg Friderika berczegnővel 
afölpL! a.p,al0,abaa. a l'ol igen szívesen fogadták: 
e t ' f '.‘fjfhb ideig beszélgetett vele és ér­

dekkel tudakozódott a hackingi kolostor viszonyairól is.
, , . ap°le°nida' A Oalignanis Messenger
011(10111 lapok f-igadásával szemben igaznak mondja 

ama bírt, hogy Lulu l.crczegnek maradt egy fia s ho«v 
e fiú most Párisban van, valamint azt is, hogy a her- 
czeg egykori szeretője most melbournei, ausztráliai, isko- 
atamlónő. Állításának bizonyságául a következő leveleket 

közli, melyeknek eredeti állítólag az idézett lap birtoká- 
ban vannak. Az első levél, melyen londoni poslgbélyeg van 
1 18. febr. 19. kelettel, igy hangzik: «Bicklcy, esti 5 
óra. Kedves Lollim. Nagyon boszanlott, 
nem mehettem Ludgate-Hillbe. Nemcsak 
szalasztottam cl, de egy táviratot 
mely egy ur elé mennem kényszerítőit, ki anyámnak 
benső,embere. Figyelj! Holnap reggel 10 órakor várj 
ram a Cannon streelen a szokott helyen. Együtt me- 
gyun - vásárolni a boltokba, aztán pedig együtt térünk 
vissza Piccadiilybe. Őszinte barátod Walter Louis.» -

en a londoni

hogy ma 
a vonatot 
is vettem

2098 írt 58 kr

' Személyi hívek. Khucn-IIcvervúry gróf 
horvát bán ma reggel, családi ügyekben, Zágrábból 
becsbe utazott. — Kemény János báró, kinek egész­
ségi állapotáról különböző hírek voltak elterjedve, 
jó egészségben Budapestre érkezett s ina a képvi- 
seiöházban is megjelent. — Bnjkovsshy Mihály kor- 
ponai polgármester tiszteletére a város lakói, abból 
az alkalomból, hogy megkapta a Ferencz-József- 
rendet, fáklyás-zenét rendeztek. —Parcsetich Bó- 
dogh Újvidék főispánját jan. 14-én nevenapja al­
kalmából a közeli és távoli vidékről számosán üd­
vözölték. Bárdi gróf tegnapelőtt Bécsbe érkezett 
s a király magánkiliallgatáson fogadta; később 
lludolf trónörökös is látogatást tett nála. — Bacquc- 
Jicin marquis, az orsztrák kereskedelmi miniszter, 
belép a német lovagrendbe. — Decrais urnái Bécs­
ijén tegnap este volt a második nagy fogadás s ez­
zel a hivatalos bemutatások véget értek.

Idők Jele. A honvédelmi miniszter, mint egy kő­
nyomain tudósiló jelenti, leiratot intézett Pestmogye kö­
zönségéhez, melyben fölhívja, hogy a 4-ik sz. hadtest 
Budapesten állomásozó tüzérezredének egy nehéz ütege 
számára, mely 3 tisztből és 100 legényből, továbbá 42 
lóból áll, átmenetileg . Budapest főváros környékén 
fekvő községek egyikében elhelyezést biztosítson. A 
szolgálati érintkezés és vasúti összeköttetés szempont­

iul

idézze.
Az önök egész közösügyes szervezete az ő már-már 

komikussá válni kezdő delegáeziójával együtt abszur­
dum. Parlamentünknek van joga megtagadni azt, a mi 
a hadseregnek éltető lelkét alkotja, az ujonezokat, és a 
mi éltető levegőjét alkotja, a költségeket; do már arra 
nincsen joga, hogy ez a pénz elköltésébe az ujonezok- 
kaii bánásmódba, a hadsereg szervezetébe bele szóljon, 
liogy a minden évben ismétlődő fegyver, gomb és gaí- 
lércscrékro kidobott milliók elpazarlását. meggátolhassa. 
A gazdának szabad az ebédre valót kiadni, de liogy a 
szakács abból mit főzzön, hogy el ne kozmásitsa, cl ne 
égesse, abban nem szabad deponálnia.

Ma, a midőn a világ minden országa nemzeti hadse­
reget alakit, midőn még az ind gyarmatok, Ausztrália, 
Kanada is bírnak ilyennel; ma, a midőn a hősiessé'' 
rugóját mindenütt a hazaszeretetben keressük, ma, a 
midőn a világ minden országában az ország intelligen- 
cziáját csoportosítják a tisztikarban: hogy szív és érle­
lem kezet foghasson, önük erőlködnek fenntartani egy 
olyan középkori állapotot, a melyben a katonának ne'rn 
akarnak más eszményt adni a fegyelemnél: más felsőbb- 
séget a hadúrnál, a melyben azt követelik, hogy a had­
seregbe sorozott nép milliói ignorúiják a hazat, annak 
törvényét, alkotmányát, nyelvét. Mi azokért a pár évti­
zeddel, hogy ne modjam pár századdal liátramnradt jó 
öreg osztrák tábornokok csökönyösségéért és a Soldatcn- 
kind-ek elhelyezkedéséért nem akarjuk se hazánkat, se 
a magyar trónt védtelenül hagyni; mi nemzeti zászlót 
akarunk előttük loboglafni a feketesárga helyett, a mely 
nem nemzet, nem is uralkodóház, hanem a meghalt ró­
mai császárság és szent birodalom jelvénye.

A mi a küliigyekct illeti, az kezeltetik a mi befolyá­
sunk kizárásával és a mi érdekeink ellenére, a három 
császár .szörnyszövetség népeket ignoráló bomba modo­
rában. A népek ma már kimaradnak a számításból, 
csak a dinasztiák érdekei uralják a helyzetet s midőn 
látjuk keleten hazánk biztonságát, az ottani népek — a 
mi természetes szövetségeseink s hazánk önállóságát 
aláásva s hazánk veszélyeztetésére az aknákat készülni, 

a midőn e miatt a nemzet közvéleménye háborog,
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elkeseredett hadjáratot folytatnak. Rész- j‘lbó1 0 czölra a miniszter legalkalmasabbnak tartja 
sután a kormány pénzügyi politikáié- Rákos-Palotát. Pzükség esetén azonban Soroksár, vagy

Budapesttől hasonló távalsúgra és a Dunától keletre 
fekvő valamely más nagyobb község kijelölését is elfo­
gadja. Szcn-Endrét előzetesen mellőztetni kéri, mert bár 
az elég nagy, de 224 kilométernyi távolsága, télviz ide­
jén a fővárossal való kedvezőtlen összeköttetése s a 
Duna jobb partján való fekvése a kívánt czélra alkal­
matlanná teszik. A miniszter a megye közönségét fel­
szólítja, liogy a szükséges intézkedéseket, a 4-ik hadtest- 
parancsnokságával egyétértűleg, haladéktalanul tegye 
meg s az eredményről hozzá jelentést terjeszszen föl. 
— Debreczenbóí jelentik, hogy a katonai parancsnok­
ság a vasúti vendéglősnél az iránt intézett kérdést, hogy 
az esetre, ha huszonnégy órával előbb tudatják vele 
képes-e 10,000 ember számára cleséget adni, ezenkívül 
ugyancsak Debreczenben jár hire annak, hogy a kollé­
giumot és a «Bika»-vendéglőt tábori kórháznak sze­
melték ki. — Győrben tegnap az a hir terjedt el 
hogy a 7-dik tüzérezred ütegeit Gácsországba rendel­
ték, e hir eddig nem bizonyosodott meg, de 
az tény, hogy az ezredet hadilábra, állítják. 
— kozslárdi hadi kitérőn, mely a gyulafchérvár- 
balázsfalvi vasúti távolság megrövidítésére van számítva, 
a síneket közelebbről lerakták. — Ungvárott a kato­
nai hatóság a középületeket felmérette s megvizsgáltatta 
hogy bábom esetére alkalmasak volnának-e ez épületek 
kórházakul; azonkívül sálorkórházat is állilnának fel a 
vásártéren.

— A spanyol hajóhad. Madridból írják e hó 13-ról:
A hivatalos lap ma közli a c-orlcs által elfogadott hajó­
had-felszerelési tervezetet. E szerint összesen 225 mil­
liót fognak kiadni; 124 milliót tengerparti erődítésekre
10 milliót az arzenálok nagyobbitására, 224 milliót az 
építés alatt levő hajókra, 190 milliót peilig uj hajók 
építésére. A hajóhad négy év alatt készül el és akkor
11 panezélos hajóból, 6 másodosztályú, 4 harmadosztá­
lyú és 9G elsöosztályu torpedóhajóból, 12 aczél ágytina- 
szádból, 1G torpedo- és 20 kisebb naszádból fog °állani 
A mostani hajóhad 2 pánezélos hajóból, 22 torpedó- 
naszádból és 32 ágyunaszádból áll. E tervnél Spanyol- 
ország fösulyt fektetett a kisebb és gyorsabb torpedo­
es ágyunaszudokra.

g ules u an a tagok még mintegy másfél" órán át tartó 
magánjellegű eszmecserét folytattak a teendők felelt 
\ magánjellegű értekezletben Fáik Miksa orszá™YÜIé«i 
képviselő, a bizottság előadója, részletesen ismertette a 
mincziumra vonatkozó javaslatait. A javaslatok az érte­
kezlet egyhangú helyeslésével találkozván, azok alapján 
fogja az előadó a végleges mincziumotszerkeszteni, mely 
a bizottság legközelebbi értekezletén ,lő f0„ térj esz- 
telni. 0 J

A hepvlseloház zárszámadási bizottsága ma dé-
án o órakor tartott ülésében, melybe- a kormány 

képviseletében Hosszú. József államszámszéki alelnök 
es Jankovich osztálytanácsos zeit részi a múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után tárgyalás alá vette 
188u. évi zárszámadások I. II. VII. Vili. .3 IX. fejez, 
tei alatt fogliu elszámolásokat. Amennyiben a tárgvaíús 
folyamán^ figyelmet érdemlő nehézmúnyek fel nem me 
Aií aZ elszam0,t túlkiadások, valamint kevesebb be- 
ételekre nézve a felmentvényt javaslatba hozni hatá­

rozta a bizottság. A bizottság legközelebbi ülését mely- 
hen az, igazságügyi táreza zárszámadása fog tárgyaltaim 
legközelebbi csütörtökön január hó 20-án délután 5 
órakor fogja tartani.

A második levél, melynek bélyege hasonlókép 
postán, 1878. április 19-én kelt, igy hangzik: «A voolwichi 
legj vergyar pályái,áza, vasárnap este. Kedvesem, kedden 
ddben szállásunkon leszek. Sietve Írok, mert a vasútra kell 
mennem Leveledet Eithamban kaptam. Nem sok a remé­
nyem ebben a változó világban, de jó leszek hozzád s te 

roga angyalom, nem fogsz szemrehányásokkal illetni, 
gen, tied vagyok, noha nem vagyok rá méltó. Ebben a 

kis világban te vagy az én mindenségem. íligyj a te 
őszinte barátodnak, Louisnak. IJ. i. Légy oly jó, tartsd 
meg azt a levelet, mely 89. sz. alatt holnap érkezik 
szamomra.» Mind a két levélen ez a czim olvasható: 
Madame Watkins, 80, Jermyn Street, Londros - Fcy 
távirat mely 1878. május 19-én kelt, igy hangzik: «Ma 
l. -cn délután 4 órakor jer elém a Viktoria-állomáshoz. 
Walter.» A másik távirat Bickley-ben 1878 jun. 2-án 
kelt s ,gy hangzik: «Kénytelen vagvok ez este visz- 
szatérni Londonba; 4 órára. Sajnálom. Louis Walter,, 

-- OngyilkoBságok a vidéken. Bélcés-fí, 
Czégenyi Zsigmond asztalosnak fiatal neje Dudás Ju 
lidnna jan. 9-én ejjel megmérgezte magát. — Vésztőn 

^ 'I (« földmíves jen. C-á„ „ há„‘
S pt,5‘lakr';1',\ma8i,t- - Xis-Kaniz8án S-
KfbelllU. magjl äCS' ^ öselídje tőrében

- A BoknejüBég ellen. Washingtonból Mentik: 
A kongresszus c hó 12-én egyhangúlag elfogadta a 
mormenofc solcnejüsége ellen irányuló törvényjavaslaíot 
Az uj tórvény szerint megsemmisítik mindazokat a ha- 
ározatokat, melyeket Utl.ah teriUetén a mormon-eL- 

l’nL? éSi a PapetuaI-Fimd-Emigration-Companvra vonat-
két íliSv!' A íJugyL‘SZt meg *°gják bízni, liogy e 
hho ’ T7 a mormonok l.atalmát eddig fenn-
lartotla, oszlassa fel. E rendelet törvényes volta kissé 
ketseges, mert az alkotmány értelmében a kongresszus 
uj \alias megalapítására vagy valamely vallás mV/szün- 
tetesere nézve nem határozhat. ' 0
FlpJr^r; A rSzabadkán megjelenő Bácskai 
LiHeiwr közli ez a furcsaságot, melyet im itt minden 
kommentár nélkül Icnyomtatunk : «Érdekes felolvad,-- 
Szabadka, tudvalevőleg, az évenkint Palicson rendezett 
«országos sport-versenyek), által vezérszerepet S 
Magyarhonban az ember-sport terén, a mely sport ml 
\elcse az általános vedkölelezettséggel biró államokra 
nezvo valódi életkérdés. Városunk e fontos szerepének 
tulajdoníthatjuk, hogy a «Magyar léghajózó cgvlet» va- 
•Ó3Z‘n.uleg 11,ar allé.len kisérletekkel összekötött f'ülol. 
a ásást íendez nálunk, melyek nemcsak tulajdonát és ki­
zárólagos szabadalommal biró kormányozható léghajó­
nak egyik pompás mintájút röpülve mutatja he, hanem 
a franczia és az orosz hadiléghajókat is. melyek a hír­
lapok áltál küszöbűn levőnek hirdetett háborúban döntő 
szerepet fognak játszani hadseregünk ellen. A «Magyar 
gajózu egylet» által az őszön tartott fülolvasásokat 
mind Bócsben, mind a 1 gumik regényes városában Ve- 
enczeben nagyszerű hatást gyakoroltak: 0 városok mii­
éit közönségé es szakértői tolongva tolongtak e felol­
vasásokra, a villamossággal foglalkozó szaklapok - né­
metek olaszok, francziák és angolok egyaránt — jjedi» 
hasdbobat írtak e fülolvasásokon bemutatott találmány­
ról. A városunkban rendezendő fölolvasás 4 részből fog 
allan.‘ '}• A léghajózás története. 2. A jelenlegi kormá-
ty r if r L- ég iai,Óí' \A 1(iShajók hadi szolgálatban.
■t. Kot legkirandulds. (Rajz.) Hogy a közönség többféle 
bangó halljon, s így a tülolvasás netáni egyhangúsága 
clkerultcssuk, a négy szakaszt négyen olvassák föl. A 
felolvasók kozott remélhetjük : Nyári Simon grófot és 
Szentgyorgyi Horváth Rezső nagybirtokosi, a «Magyar 
leghajózó egylet., tagjait is.» g-

pénz elsikkasz- 
megszökött. Azonnal

V I D É K.
* Nyitrameg-yéböl Írják : Ma még ugyan kerüle­

teinkben a kepv. jelöltségek teljes hafározottsá"gal nin- 
csenek megállapítva, mindnzáltal már emlegetnek egves 
jelölteket. Hír sz. nnt a kerületekben föllépnek : az -
miL'mx'urnoti Lrn 17'__ __ u

rx , r, . ln...........  a \cr»uman jh.
Ocskay Rudolf, azután egy pánszláv, valószínűleg Mudron 
1 al, sokan keresztülvihelönek tartják Fabiny Teofil és 
Komlósy Ferencz jelöltségét, - a vágujl,elviben gróf 
Pongracz Adóit, a szemeziben Tarnóczy Gusztáv 
/imandy, a szakosaiban bg Odesealelii Gyula na-v- 
tapolcsányiban dr Szulyovszky Ignácz, a ny.-z’sámbSk- 
rétiben Zsambokretliy József, a privigyeiben Sporzon 
Ernő os dr. Ivrajcsik Ferencz. 1
.. * ,A. fi,umel evangélikus községet, mint Fűiméből ma 
tavirjak, tegnap tartott közgyűlésen «fiumei cyesült ág. 
ev, és evangélikus református» hivatalos czim alatt vég­
legesen szervezték, a kormánytól nyert évi segély foly­
tán. Smid Jakab lelkész Daruvárról, mint administrator 
fog egyelőre Fiúméban működni. Az egyház gondno­
kává megválasztottak: Eördögh Jenő osztálytanácsost, 
Meymcz Henrik gyártulajdonost, Cunradi vdön és Stein- 
acker Arthur nagykereskedőkét.

* Tót Komlós küzségtnnácsáról mull hétfői lapunk­
ban azt említettük, liogy a ---- ------- v

— MunbáoBy vlflBzaérkezóae Páriába. Párisi le­
velezőnk a következőket írja: Munkácsy Mihály múlt 
vasárnap este 9 órakor érkezett vissza Amerikából Pá- 
risba. Az uj világban kevés embért részesítenek olyan 
ovácziókban, mint a milyenben részesítették Munkácsy!. 
Hogy ez ovácziók mennyire kifárasztották, legjobban bi­
zonyítja az, hogy mikor hétfőn délben megakartam láto­
gatni, ő még aludta az igazak álmát. Kedden aztán 
meglátogathattam. Munkácsy most sokkal jobb színben 
van, mint volt elutazása előtt és ő maga mondta, hogy 
a nagy és fáradságos ut daczára most sokkal jobban 
érzi magát, mint bármikor. Többek közt elbeszélte, hogy 
barátai külünvonalon vitték Washingtonba és Bir­
minghambe. Washington vidéke Magyarországra emlé­
keztette, ugy hogy olyanformán érezte magát, mintha 
angolul beszélő magyarok közt volna. Festésre persze 
alig gondolhatott a sok ováczió miatt; do azért elkészí­
tett három arczképet, melyek mindegyikének 100,000 
frank az ára. Munkácsy nagyon örül, hogy megint 
Párisban van, mert néhány kisebb kép befejezte után 
nagyobb kép festésébe akar fogni. A nyáron valószínű­
leg Magyarországba utazik, mert mint mondá, nagy 
vágya van már szeretett hazáját viszontlátni.

— Eltolonozolt hottentották. A hottentotta-kara-

, --- .uyuouu HUrUKÍU vet-
melyekben kijelenti, hogy Tót-Komlós községtaná­

csa e kérelmet nem bazafiatlanságból, vagy épen ma­
gyarellenes érzelmek által vezetve intézte a megyéhez 
hanem csupán «egyelőre» kívánja a kisdedóvó felállítá­
sa elhalasztani, ifiért arra jelenleg nem rendelkezik 
lét ezettel. A közsegtanács hazafiságát ama tények által 
világítja meg, hogy Tot-Ivomlós községe több megyei és 
országos hazafias irányú egyesületbe alapitó nagy pár-

chem rendőrségnél és ha ez sem használ, felterjeszti 
panaszát a felsó-bajorországi kormányhoz. A nürnberm 
tanács ugyanis azon nézetben van, hogy a müncheni 
rendőrségnek kötelessége lett volna a hottentottákról 
gondoskodni a míg meg nem állapítják, hogy hová vi- 
E-Ln í MlVe ^ hottentották első imprezáriója meg- 
hprm í’n.F- a,.l.mcheni kereslredö azt kéri most a nürn-

toló tagnak beiratkozott. Midőn c fölvilágosító “soroknak I togMhassía^hóttentottákath°gy hm°St ° mu" 
egész készséggel engedünk tért, egyúttal nagy sajnála- ajánlatot visszaül ^ hflösag ‘Tnban ezt az
tunknak adunk kifejezést a fölött, hogy oly gízdag köz- emberek felett rendé keíni ^‘vel, eSVlészt. ni°es joga az 
segnek, mint a m:nö Tót-Komlós, a föl kMégi p^tadót 1 foglalkozik «ÍLwSSSüSdSSft. P 8 nem

,?nl8'.y!.1lÍt01B ,c“5ndör- Lajos monori lovas-
csendor körülbelül 2, frtnyi kincstári 
fása után e hó 9-én az ürhelvröl 
nyomozására indultak, de csak 13-án találták meg a 
tornyos- obi erdőben meghalva, átlőtt mellel. A vizsgálat 
es a bonezolás kiderítették, hogy egy kikölcsönzött 
fegyverrel agyonlőtte magát — alkalmasint a büntetéstől 
való féléimében.

— Baleset egy hajón. Pancsováról írják: A Zi- 
mony-Belgrád-Pancsova közt közlekedő «Patai., nevű 
jielyi gőzösön néliánv nap előtt baleset történt, melynek 
könnyen lehetett volna végzetes következménye. A times 
torkol a anal, a hol a viz sodra igen nagy, a kormá­
nyosnak nagy erőt kellett kifejtenie, hogy a hajónak 
megadhassa a kellő irányt. Mikor a hajót meg akarta 
fordítani, a kormánykerék egy fogója eltört s a kerék 
oly erővel fordult vissza, hogv a kormányost beledobta 
a vízbe. Ez szerencsére nem vesztette cl" lélekjt le .léiét 
hanem daczára annak, liogy nehéz bunda és csizmák 
voltak rajta, úszni kezdett a part felé. Néhány ember 
egy csolnakkal gyorsan elébe sietett és szerencsésen 
megmentette.

— A hol nincs storapli. Az egész ország azon 
nyug hogy sok a síempli, s Mczü-Tur bizonvnval az 
egyetlen város 0 hazában, a hol e kedves jószágban 
meg szemmel se gyönyörködhetni. Másutt lelelezik“ ck- 
zekváljálc azokat, a kik a bélyegtől idegenkednek, a m.- 
turmk mar egy Jiónajjja könyörögnek egy kis stempliért 
mind hasztalan. E hihetetlennek tetsző dolgot a nLluri

, Y.* „ , . . . Iimucl lesz a 111
pénzügyőrség távirati és Írásbeli felterjesztésekét r 
gedely kiadása most is késik. Valóban megbocsáthatat-
üíöLVL i any 'aS, g’i, '“elyet az ''yen halasztást nem 

tuio pénzügyi dolgokban is az illetékes felsőbb batósá-
?°k tanu.sltaaak- A dolog annyira ment, hogy a városi 
hatóság indíttatva érzi magát ez ügyben közbelépni és 
8 ma8a vészéről a szükségeseket már eddig meg is tette.
. ®*a°**y uj afrikai utazása. Londonból Írják
jan. 14-rol: btanleynek, mint londoni díszpolgárnak teg­
nap adták át a díszoklevelet. Az ezután következett la­
komán, melyet a Mansion-Houseban (artotlak me«, Stan­
ley elmondotta, hogy Emin beyl mint szándékozik ki­
szabadítani. A különböző utak neliézségeiről. —....... . ■“ euiuuuuzu uiaix nenezsegeiroi es v
lyeiröl sokat beszéllek; szem előtt kell tartani, hogy 
szabad az afrikaikat ingerelni, a misszionáriusok ni:

vesze- 
nem

ságát veszélyeztetni és a németek érzékenyső’gérmeo- 
sértem. Belgium királya 90 napra Stanley rendelkezé­
sére bocsátotta a Congo állam összes hajóit. Stanley 
számítása szerint mintegy 4 hó múlva lehetne Emin 
beylicz eljutni, ha Zanzibárlól a Congo torkolatáig ten­
geren utaznak a vele levő nőket és gyermekeket "aztán 
a Gongon lefele visszavmnek Egyiptomba A m

Más utonP talán hönnyebíjef ó^lelittne'jumfÄS" he-l 
hez, de akkor erőszakkal kellene előrenyomul? és Ól
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volna vágva az út visszafelé, mert a nőknek és gyerme­
keknek 1800 kilométernyi utat kellene meglenni, liogy 
az indiai oczeánhoz jussanak. Csak akkor utaznának a 
szárazföldül), ha hajó nem állna rendelkezésükre. Stan­
ley azzal végezte, hogy addig nem fognak visszatérni, 
a mig Emin beyről hirt nem hoznak.

— Léghajó'Khlna számára Parisból írják, hogy 
i khinai kormány a múlt évben két léghajót rendelt 
neg a párisi Louis Godard és Pillas Panis czégnél. A 
léghajók elkészültek. Az egyiknek gömbjébe 3,000, a 
másikba G00 köb méter gáz fér, s az elébbi 12 sze­
mélyre készített csónakot emel magával. A léghajókkal 
tegnap tettek próbát, mely kitünően sikerült s legköze­
lebb maga az egviK vállalkozó szállítja el a léghajókat 
Khinába.

—- Családi dráma. Mezőtúrról Írják: FásiImre vagy 
hat-hét óta elválva élt a feleségétől, a kivel sehogysem 
tudott összeférni. E hó 10-én Fási elment neje Iákására 
és ott talált egy Bodnár Lajos nevű legényt. Mikor ez 
észrevette a férjet, rárontott és torkon ragadta Fásit, a 
ki erre tarisznyájából előkapott egy nagy kést és azzal 
Bodnárt hátba döfte. A veszélyesen megsebzett legény 
elmenekült és nagy nehezen hazavánszorgolt. Egy idő 
múlva Fási is el akart menni, de mikor az udvaron 
végig haladt, Bodnár Lajos fivére és ennek néhány c-zim- 
borája rátámadtak és úgy összc-vissza szurkálták, hogy 
vértüt elborítva összerogyott. Mikor Fási felesége ezt 
meglátta, elfutott. Két napig keresték ismerősnél, idegen­
nél, de nyomára akadni seholsem lehetett. Harmadnapra 
aztán halva találták Bodnárék kutjában, hová a szegény 
asszony rémületében beleugrott.

— Kettős öngyilkosság. Klagenfurtból távirják ne­
künk : Halla főhadnagy egy klagenfurti magánzónő leá­
nyával egyetemben öngyilkosságot követett cl. Az ön­
gyilkosok holttesteit úgy fogták ki a lóból. Az eset nagy 
feltűnést kelt a városban.

— Az olasz királyfi keleti útja. Viktor Emánuel, 
az olasz trónörökös, mint már említettük, a napokban 
megindult keleti útjára. A «Savoya» yacht, melyre 
Itália reménye van bízva, c hó 12-én érkezett Máltába, 
hol a trónörököst az edinburghi herczeg, a hatóság és 
a lakosság fogadták, mind nagy szívességgel, barátság­
gal. A herezeg e hó 13-án hagyta el Máltát és onnan 
tovább folytatta útját Alexandria felé.

Br. Lens Oszkár tanár, az osztrák Kongo- 
expcdiezió vezetője, a ki, mint egy tegnapi táviratunk 
jelentette, szerencsésen megérkezett Zanzibárba, a sok 
akadály daczára is megoldotta a feladatot, melyet maga 
ele kitűzött. A Kongo torkolatától kiindulva, a folyam 
mentén elment a keleti tengerpartig és ugyanazon szé­
lességi fok alatt (a déli szélesség 6. foka) érkezett meg 
Zanzibárba, a mely alatt a nyugati tengerpartról elin­
dult. Szerencsés megérkezésének hire épen nyolcz héttel 
későbben érkezett, mint utolsó levele, melyet 
múlt év nyarán küldött cl.

tegnap és ma kemény bóra mellett erős havazás 
volt. — Nagy-Szent-Miklósról Írják, hogy egy 
nagyőszi gazdaember Stancsu Ilié nagyszentmiklósi 
legényt a lófarkára kötve, a 'nagyőszi országúton 
végighurczolta, mígnem a földmunkások észrevet­
ték s a szerencsétlen legényt még élve megsza­
badították. ■— Csöng rúdon, Bukros tanyai iskolá­
ban, a tanítást megszüntették, mert száz iskolás 
gyermek között harmincz volt himlős. - San- 
Franciscoban a közúti vaspálya sztrájkoló alkal­
mazottjai a közlekedő kocsi alá dinamit töltényt 
tettek, mely fülrobbant s egy kocsit összetört", a 
benne ülők is megsérültek. — A Niagara zuha- 
tagnál a Horse Shoe közelében sziklaomlás történt. 
A 23,000 köbméter nagyságú szikla rettentő zuha­
nással omlott a folyóba. A sziklára tapadt nagy 
mennyiségű jég s a nagy hideg az oka a szikla­
omlásnak.— Amerling, a napokban elhunyt bécsi 
festő, műkincseinek gyűjteményét, bizonyos feltételek 
kikötése mellett, Bécs városára hagyta. — Milá­
nóból írják, hogy a Milano-piaeenzai vonalon, Co- 
dagno mellett, két vasúti vonat összeütközött. Mind 
a két vontató-gép összetöredezett s nyolcz kocsi 
teljesen összezuzódott. A vonat emberei közül 19 
könnyen megsérült. — Sternbergben egy köztisz­
teletben álló Biehler nevű gyáros, zilált anyagi vi­
szonyok miatt egy ottani fogadóban felakasztotta 
magát. — Becsben a speisingi összekötő vasútnál 
egy Bernegger nevű mcidlingi korcsmáros észrevéve, 
hogy egy tehervonat közeledik, gyorsan keresztül 
akart hajtani a pályán, a kocsi azonban felfordult 
és Bernegger a vasút kerekei alá jutott, melvek el­
vágták jobb karját és bal lábát.

1887
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Az I igazság: bajnoka». Ki hinné, hogy e sze­
nny czim alatt a nagy tuskán rejlik ? E czimre nincs 
ugyan még diplomája, a mint hogy azoknak az uraknak 
is, a kik öt e titulussal felruházták, még a diploma 
megszerzésével kellene foglalkozniok. A nagy horvát 
hazafi legújabb kitüntetésének történetét különben az 0. 
E. egyik zágrábi távirata kegyetlen naivsággal igy adja 
elő: A helybeli egyetem több hallgatója Tuskán volt 
tartománygyülési képviselőnek, ki tudvalevőleg hamis 
eskü miatt cl van Ítélve, újév alkalmával következő fel­
iratú gyűrűt nyújtott át: «Az egyetemi polgárok, az 
igazság bajnokának.» A tüntetés rendezői ellen szigorú 
vizsgálatot indítottak.

— Pária, mint tengeri kikötő. Parisból Írják : A 
franczia főváros kereskedői és iparos köreiben az utóbbi 
időben sokszor jött szóba az a terv, hogy Parist csa­
torna áltál össze kellene kötni a tengerrel, úgy ho«y a 
franczia metropolis aztán egyike volna a világ első­
rangú kikötő városainak. Ez n terv nemrég szóba került 
a városi tanács ülésén is : a kérdés persze sokkal fon­
tosabb, semhogy azt mindjárt elintézhették volna, igy 
hát az ügyet átadták egy bizottságnak, melv arra vonat­
kozó véleményét a tanács elé fogja terjeszteni.

. t®rv noin először merül fel. Az eszme, Pá- 
nsból kikötővárost csinálni, vagy jobban mondva 
egy olyan csatorna által összekötni a tengerrel, melyen 
a legnagyobb vitorlás hajók is eljuthatnának közvetle 
nul Párisi", még a 18. században merült fel. Az akkori 
kormány megbízott néhány kiváló mérnököt, ho"y dől 
gozza k; a terveket. Hozzá is fogtak a kidolgozáshoz

térbe szorították, ügy látszik, a mai franczia köz 
társaságnak volt fenntartva az, hogy a na-y 
szerű tervet realizá’ja. A kormánynak legalább iga 
zan szándéka a terv megvalósítása, mert az egyrészt 
csakugyan nagy jelentőséggel bir a franczia kereskede 
lemre m-zve, másrészt pedig hosszabb időre munkát 
akarnak adni Páns foglalkozás nélkül való lakóinak, 
mintha az úgynevezett «ouvriers sans travail»-ok mind 
követelobben kiáltják, hogy: «Kenyeret nekünk!» Az 
úgy nagy fontossága következtében természetes az, hogy 
a kérdést sokféleképen akarják megoldani. Néhányan 
azt ajánlják, hogy készítsék el a csatornát, a Szajnát 
egeszen figyelmen kivid hagyva, mint önálló zsilip

iCf.a.C!rra, ’ ma5ok Petllo mint egy vagy két zsilippel el 
látott fel mveau-csatornát akarják azt megteremteni, 
zsilip-csatorna tervek szerzői azt hiszik, hogy a kérdést 
csak zsilipek által lehet megoldani és tervük mellett 
érvül felhozzák a helyrajzi nehézségeket, nem elég«é 
iagy vizboseget, stb. A zsilip-csatorna-terveket azonban 
nem a legszívesebben fogadták és ezért Labadie Emil 
a ki iparos körökben nagy tekintélynek örvend, beha­
lf1 tanulmányozva a kérdést, azt úgy akarja eldön­

teni, hogy részben felhasználva a Szajnát is, niveau- 
csatornat létesítene. Minthogy Labadie Lesseps autoritá­
sára hivatkozik, tervének sok követője van s 
így valószínű, hogy ha mindjárt némi változások­
kal is, az fogják elfogadni. Terve a következő: 
iV csatomat Havretül kezdve keresztül vezetné az eurei 
síkságon. Azután felhasználva a már meglevő Tancar- 
viHe-csatornát, melyet szélesebbre és mélyebbre csinál­
nának, 1 ancai viliétől a Szajna felé vezetné a csatornát, 
r.ouenig a Szajna képezné a csatorna egy részét A 
folyamot szintén szélesebbre és mélyebbre kellene ’ csi­
nálni a jumiégesi félszigetet pedig keresztül kel­
lene vágni. Rouennál a csatorna elhagyva a Száj 
nat elhaladna Oissel, Elboeuf, Sotteville, Muids, Les 
Andclys, Courcclles, Bonniéres, La Roche Rolle- 
boise, Uriel Boissy, Demoural, Maisans, Le Peco, 
Herons St. Denis, Asniúres mellett és a geunervilliersí 
síkságnál, közvetlenül Paris előtt végződnék. Itt készite. 
nek el a kikotut, m-iy 170 hektár felülettel és 16 kilo­
meterparthosszusággai van tervezve. A vasutakat és a 
Szajna összekötnek a kikötővel. A csatorna összesen 230 
kilometer hosszuságnra van tervezve ; a legkisebb vizmély-
A köli, ‘,mír’ asogklSív SrZelCMe7 Pediő 105 méter volna.
A költségek ,82 millió frankkal vannak előirányozva,
a mibe azonban meg beleszámitandók az alaptőke ka- 
malai, az emisszió és a tiz évre számított építés adiíii- 
nisztráczionahs költségei, melyek mintegy 195 millió 
frankra rúgnának. Ennyibe azonban belekerülne minden 
más terv kivitele is. E csatorna nagy stratégiai fontos­
sággal is bírna, mert akármily erős hadsereg sem gá­
tolhatná azt meg, hogy a csatornán hadi és egyéb hajók 
közlekedjenek. Aztán meg a párisi csatornázás kérdése 
is megoldást nyerne általa, a mennyiben a talajvizeket 
belelehetne vezetni a csatornába.

— A második balatoni gőzhajó ügyében akiálló- 
,y, .c, megcpitese végett Vaszary Kolos főapát, mint 

a kiküldött bizottság elnöke már beadta a Balaton-egylet 
részéről a kérvényt Zala-, Somogy- és Veszprémme"yék 
törvényhatóságaihoz. Mind a három megye főispánjai és 
alispánjai a legmelegebb érdeklődést tanúsítják az ügy 
iránt s legközelebb a megyék közgyűlései foglalkozni 
fognak a kérdéssel, megvalósítására u főapát ur kiváló 
buzgalommal és ügyszeretettel igyekezik. A kiküldött bi-
tárgY?annem8°kára BudaPe3ten i,lést f°g tartani e
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—* v„izi— . °y Kr^1 András nevű rokonára s 
Fiumében. és Triesztben

azt halálra verte.°__

= A városligeti öngyilkos: Bag Gábor laczházai 
földmivesnek — kitől 20U frtot elloplak s e fölötti el­
keseredésében Kotzó-féle majorban felakasztotta magát 
— pénzét, mint x rendőri vizsgálat kiderítette,— Plaselc 
Károly pagy-perkátai (Fehérmegye) születésű, 22 éves 
rovott előéletű kocsis lopta el, kit a rendőrség tegnap 
le is tartóztatott. Ma délelőtt a főkapitányságnál kihall­
gatták, a mikor lettét töredelmesen bevallotta. Az cllo- 
pot pénzből 192 forintot nála meg is találtok. Plaseket 
a vizsgálat befejezése után átkisérik a királyi ügyész­
séghez.

= Baleset. Hentsko Jakab promontorí születésű 
42 éves kocsis Premcze János kocsistársával tagnap 
délután 5 órakor Kőbányán egy nagy, 700 literes, hordó 
bort eresztett le a kocsiról. Munkaközben Hentsko a 
jeges földön megcsúszott s a hordó, melyet társa egye­
dül nem birt megtartani, rázuhant s fején keresztül gu­
rult. A szerencsétlen ember oly súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy életbenmaradásához kevés a remény. La­
kásán ápolják.
= Az orvtámadó Baschitz Károly kereskedősegé­

det, a ki szombat éjjel volt főnökének Tsuk Miksa 
király-utezai kereskedőnek lakásába behatolt és rajta 
késével súlyos testi sértéseket ejtett, ma délben átkisér- 
fék a kir. ügyészséghez. Baschitz 23 éves és budai esti 
születésű. <
.= Vigyázatlanság áldozata. A molnárok és sü­

tök soroksári-úti gőzmalmában tegnap Juhász Kálmán 
20 éves molnárlegény nagyon közel talált menni az 
egyik működésben levő fogaskerékhez, mely Őt elkapta 
és a jobb lábát egészen összezúzta.

= Elvesztette a balfülét, llepeczky János 67 
éves fegyházi őr tegnap este részeg állapotban tért haza 
Rákóczy-lér 2. sz. alatti pinczelakására s a lépcsőn oly 
szerencsétlenül zuhant le, hogy egy kiálló szeg a bal 
fűiét egészen leszakította.

= Öngyilkossági kísérlet. Biszterszky Amália 
20 éves hajadon cseléd tegnap délután kedvesével ösz- 
szcszólalkozott, úgy, hogy az megszakította vele a vi­
szonyt. E miatt az elhagyott leány annyira elbusulta 
magát, hogy éjjel Klauzál-utcza 18. szám alatti lakásán 
marólúggal megmérgezte magát. Még élve szállították be 
a Rúkus-kórházba.

Előtűnt hivatalszolga. Ágas Sándor sümegi szü­
letésű 50 éves pénzügyminisztériumi hivatalczolga ma este 
Batthyányi-utcza 59. sz. a. lakásán felakasztotta magát. 
Mikor tettét észrevették, már meg volt halva.

= Marólúgot ivott Klemenics Irma 24 éves ha­
jadon pinezérnő ma délután a külső-dob-uteza 27. sz. a. 
Freund-féle kávéházban. Tettét azonban idejekorán ész­
revették, s a méreggel teli üveget, mielőtt teljesen kiürít­
hette volna, kicsavarták a kezéből.

Ily módon átúsztak valahogy a tavalyi éven, és meg­
kezdték működésűk uj évfolyamát. Első dolga a hitelinté­
zetnek az évi mérleg összeállítása és kinyomatása volt. Az 
ebben feltüntetett részvénytöke 19,000 frt és ebből van 
készpénzben 700, azaz hátszáz és még néhány frt. A többi 
pénz váltók és más kölcsönök gyanánt szerepel a mér­
legben. Vannak igen érdekes tételei is ennek a mérleg­
nek. így van benne szó «szerzési dijak»-ról, ami jó 
magyarra fordítva, voltakép «sáp»-ot jelent.

A kimulatás láttára a részvényesek megelégelték a 
dolgot és miután sem közgyűlés nem tartatott, sem 
pénzfélét nem láttak, természetesen még a magukét 
sem, feljelentést tettek a rendőrségnél. A mint hall­
juk, eddig Jé harminczlcét feljelentést tettek a 
rendőrségnél. A rendőrség az iratokat áttette a kir. 
ügyészséghez, mely — miután feljelentések még egyre 
érkeznek — csak akkor fogja intézkedéseit megtenni, 
ha az iratok együtt lesznek.

Megeszközölték ezután a ezégbejegyzést is és ezután 
az intézet megkezdte áldásos működését. Frank ügy­
véd lakasa, mely egy előszobából és egy nagyobb szo­
bából áll, volt az intézet hivatalos helyisége. Ez volt a 
czinkefogó csapda, hova a városszerte száguldozó ügy­
nökök lépro hajtották a tapasztalatlan embereket. Dr. 
Frank és érdemes barátai itt várták naphosszául a pré­
dát egy-egy újabb jelentkező tag személyében.

Es akadtak számosán szegény tapasztalatlan emberek, 
a kik beugrottak annak a fényes Ígéretnek, hogy nem 
kell többet lefizetni 10—15 fiinál és kaphatnak kölcsönt 
egesz 200 frt erejéig. Különösen a csendőrökre ve­
tették ki hálójukat a tisztelt urak, a kik örömmel hord­
ták megtakarított pénzüket az emberbaráti intézetbe, 
hol az első 3 írton túl csak 50—50 krajezárt kellett he- 
tenkinl befizetni. Majd mindennap megfordult Frank 
irodájában egy-egy nyalka csendőr s kivágta a Frank 
asztalára azt a bagatell 3 flórest, melyre — mikor ade- 
liquens kihúzta a lábát, mint az éhes ölyíik, csaptak le 
az «érdektársak», s rohantak ebédelni rajta a «Tigris» 
fogadó éttermébe.

Mikor aztán rövid idő alatt pár száz forint összegyűlt, 
nagyobb parádé kedvéért impozáns Wnrthcim-kncazát 
állítottak be az intézetbe.

Természetesen üresen állott az állandóan, mert Frank 
meghonosította azt a rendszert, hogy az igazgatósági 
tagok a befizetett 3 írtból rögtön levontak a saját jóté­
kony czéljaikra «közvetítési dij» czimén 1 frt 50 krt.

Ezt a jó erkölcsöt még egymással szemben is gyako­
rolták, mert például Frank a Perl 10 részvénye után 
ezáltal befizetett 30 írtból szabályszerűen zsebrevágott 
15 frtot.

Szélhámos szövetkezet.
Ez a czim illette volna meg tulajdonképen azt a fővá­

rosi intézetet, mely tavaly «Budapesti általános hitelszö­
vetkezet» néven alakult meg; alakították pedig olyan 
emberek, a kik más becsületes embereknek tév- 
utravezetésével üzletszerűig foglalkoznak, s ebből 
akarnak tőkepénzt szerezni maguknak. Hogy azt 

magánúton külön-külön kissé nehézkesebben

— Az erdélyrénzi magyar közművelődési egye­
nlőt javára, mint ezelőtt egy hónappal említettük 
volt, Elked Antal ur, a kecskeméti- és magyar-uleza 
sarkán levő jóhirü vendéglő derék magyar érzelmű 
tulajdonosa, vendéglői helyiségében gyüjtőperselyeket té­
tetett az asztalokra ily felirattal: «Kérünk 1 krt az 
E. M. K. E. számára.» A krajozárok bőven hullottak, s 
midőn a szerkesztőségünk pecsétjével ellátott perselye­
ket Elked úrral együtt ma felbontottuk, a bennök talált 
tekintélyes összeg fényesen igazolta nemcsak a vendég­
lős dicséretes eszméjének hasznosságát, de vendégeinek 
adakozó készségét is. Az egy hónap óta kitett tizenöt per 
soly egy-, négy-, tiz- és husz-krajezárosokban (az egyik­
ben egy egész forintos is volt) a következő összegef tar­
talmazta: 8.44, 5.50, 5.81, 6.18, 5.48, 3.42, 4.18, 4.43, 
5.17, 4.49, 5.61, 3.75, 3.67, 4.11 és 5.54 forint — 
összesen 74 frt 68 kr, melyet Elked ur az aprópénz 
beváltásakor 75 forintra egészített ki. Ily szép ered­
ményért igazán csak a legmelegebb hazafias köszönetét 
mondhatjuk Elked urnák s reméljük, hogy a perselyek 
tovább is szépen fognak telni a magyar kulturális czél 
érdekében, valaminthogy a dicséretes példát, melyet 
Elked ur adott, mások is fogják követni, olyanok, a kik 
ha érzelemben nem is, de születésre közelebb állnak a 
magyar hazához, mint ő.

A fentebbi összeget legutóbbi, január 16-iki kimutatá­
sunkhoz csatolva, összes gyűjtésünk: 1192 forint 86 
krajezár meg egy lázsiás tallér.

mutatott be, mint például a Goethe Zauberlehrlingjét. 
Lewinsky mai felolvasása különben csak bevezető estély 
volt, mintegy a viszontlátás ünnepe; mert Lewinsky hol­
nap kezdi me8 néhány estére terjedő nagy érdekű ven­
dégszereplését a német színházban.

— Kőazegky Kát oly veterán basszistánk betegsége 
múló félben van, de egészsége érdekében többet nem 
léphet föl az operában. Ez év április 1-jér. végleges 
nyugalomba vonul. — Tallián János az operaház te­
vékeny basszistája szembaja miatt hosszabb ideig kény­
telen lesz a színpadtól távol maradni. Betegsége ideje 
alatt szerepeinek egy részét Szendröi Lajos fogja 
énekelni.

— Beteg zeneszerző. Sárosi Ferencz, az «Atala» 
és «Abencerage» operák szerzőjének beteg állapotában 
javulás állott be. Most már végkép túl van a veszélyen, 
mindamellett pár hétig még ágyban kell maradnia.

— Elmaradt hangverseny. Thomson Cesar he- 
gediimüvesz Bécsben megbetegedvén, szerdára hirdetett 
hangversenye elmaradt s az e hangversenyre előre vál- 
tott jegyék árát a »Harmonia» zenemükereskedése (vá- 
czi-u. 3. sz.) visszafizeti.

Az újpesti színészet pártolására bizottság ala­
kult, mely a most Rákos-Palotán működő Uj fal ussy Al­
bert színigazgatót hívta meg előadások tartására.

A német színházban Lewinszky József néhány 
estére terjedő vendégjátékát holnap kezdi meg. A kitűnő 
művész Mór Ferencz szerepében lép fel.

— Sembrich Marcalla jan. 2U-án este fél nyolcz 
órakor a vígadó nagytermében Gulyás Gizella zongora­
művésznő és Wessely 11. hegedümész közreműködésével 
rendezendő hangversenyének végleg megállapított mű­
sora a következő : 1. a) Rubinstein, Barcarolle, b) Mosz- 
kovszkv, Tarantella Gulyás Gizella k. a., 2. Verdi, Tra- 
viata ária Sembrich Marcella assz., 3. Wieniawsky, 
Andante e furale Wesselyi H. ur, 4. Mozart, Re pás­
ton Sembrich Marcella assz., 5. a) Scarlatti, Sonate, b) 
Haydn, Adagio, c) D’Albert, Gavotte Gulyás Gizella k. a. 
6. Alvajáró ária Sembrich Marcella assz., 7. a) Svcnd- 
sen, Romance, b) Sarasaié, Spanische Tänze Wessely 11. 
ur, 8. Liszt, Rhapsodie hnngrois Gulyás Gizella k. a., 
9. Arditi, Paria, Valse Sembrich Marcella assz.

A népszínház legközelebbi újdonsága Szigeti Jó­
zsef népies bohósága: «.4 diák» lesz. A főbb szere­
peket Pálmay Ilka, Vidor és Németh játszák.

— A «Harcla» Rákosi Jenő és Serly Lajos operel- 
te-je nagyban foglalkoztatja a népszínház személyzetét.
A darabból most folynak az énekpróbák.

— Erdekos hangversenyt rendez a zenekedvelök- 
egylete februárban. Az egvlet ének- és zenekara elő 
fogja adni Liszt Prometheus-át s a hozzávaló prolo- 
got a nemzeti színház kitűnő művésznője, Jászai Mari 
a. fogja szavalni.

~ Rothauser Teréz k. a., ki a zenekedvelők egy­
letének néhány hangversenye alkalmával méltó feltűnést 
keltett csengő nagyterjedelmü hangjával s kiváló művé­
szetével, meghívást kapott a bécsi zenekedvelők egyle­
tének igazgatóságától, énekelné cl a sz, prán szerepet 
Haydn Évszakok czirnü oratóriumában, melyet Richter 
János vezetése mellett február 26-án fog "előadni az 
egylet. A fiatal művésznő, ki Bellovics Imrének a zene­
kedvelők karnagyának tanítványa, elfogadta a megtisz­
telő meghívást.

a ragályo3 betegségeknek nem tudja kiüritletni s meg. t
tűri, hogy a gyermekeket folyvást "lyegessc a járvány *
vészéivé. A szülök körében általános a felháboro iás 
emez eljárás s miatt ha a tanács, esetleg a közoktatási 
bizottság, közbe nem lép, gyermekeiket kénytelenek lesz- 
nck más iskolába küldeni.

— a magánép'téai bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m.- 
Keresztesi Józsefnek zöldfa-uteza 20. sz. a. kétemeletes 
házra, Chimani Miksának győri-ut 887. sz. a. egyemele­
tes házra, Winkelkofer Mátyásnak Csányi-utcza \ sz. a. 
földszintes ház fölé emelet építésére, Neuschlosz Odöri 
és Marczelnak külső váczi-ut 1416. sz. a. három mun­
kásházra, Schmidt György és nejének a Szondy- és dalnok- 
uteza sarkán egyemeletes és egv földszintes házra, Ró- 
nay Jánosnak a Gellérthegyen földszintes nyaralóira to­
vábbá Német J.-nek Kőbányán 8002. hrsz. a. és Bruck­
ner Ignácznnk a kisszuglón földszintes házakra, Sin-er F 
Józsefnek Teleki-tér 9. sz. Stricker Edének tümő-uleza 
19. sz., Darula Istvánnak Kőbányán 7942. sz. a. föld- 
szintes toldalékokra, engedély adatott még az «Erzsi- 
bet» leányárvaháznak konyhával és ebédlővel kibőví­
tésére, a közp. személypályaudvar vizállomúsának kibű. 
vitésére, stb.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magy. tud. akadémia harmadik oaztálvá.

nak I han Károly elnöklete alatt ma tartolt ülésén 
Gotthard Jenő mint vendég folytatta «Fénvképé-ze 
tanulmányok., czirnü értekezését. Ezután Hogues Rudi 
lev. tag adott jelentést azon vizsgálatokról, melyeket ál 
talános kór- és gyógylani intézetében A párisi és hu. 
dapcsti fix veszettség összehasonlításánál lett. Ezen- 
kivül még kút vizsgálat eredményét közölte az akadé 
murvai, melyet felügyelete alatt intézetében tanítványai 
végeztek «Az asso ziált szemmozgásokról». E«vik vizs 
gálát Szigetim Károlytol, a másik Korányi Sándor­
ul ered. Majd Than Karoly terjesztette elő dr Roch 

I'crencz Kolozsvárról beküldött vegytani értekezését A 
zsirsörozatboli diaro-vegyülelekrül.» Dr. Horváth Géza 
lev. tag pedig beterjesztette dr. Ürlcy László múzeumi 
scgc( dolgozatai: «A magyarországi pióczák faunám,- 
rol. \eg"l Awotc//. János műegyetemi tanár mulatta be 
meg Rendi Adolf asszisztens érteke Msét «A rna-var 
ország. lotragnelhafélékröU egy érdekes pókcsaládról
- A magyar mérnök- ég épitészegyeeulot ,,.ü^

CS kozcpitészcti szakosztálya ma este ülést tartott mP 
lyen a munkásházak tervére való pályázat feltételéit 
vitatta meg. Első palyadij.il Puclier József 10 db ara- 
nyat. Hl Miklós pedig második díjul 5 db aranyat 
ajánlott fel melyeit az ülés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Azután a megváltoztatott alapszabályok evyes 

helybenhagyása után azpontjait olvasták fel, melynek 
ülés feloszlott.

SZÍNHÁZ és művészet.
0 .............................................. ..ö„e<incawwcil . Lewinsky József, a bécsi burg-szinház kitűnő

megy — megkönnyebbitsék: ezek a tisztelt urak I vPvn^UriLlfS3!-1116.8 hirdejett. fölolvasását a 
kompániába állónak, „agy garral vállalatot indítottak | "t**“

meg «Budapesti általános hitelszövetkezet» név alatt, be­
ugranak néhány tisztességes embert s lépre mentek ne­
kik sokan, kik becsületes munkájuk után szerzett pén­
züket befektették az ö «részvényeik»-be s most sirhatnak 
utána.

, . „ . szavalati estélyek tartá­
sara. A díszterem zsúfolásig megtelt rnüértö közönség­
gel, melynek soraiban a születés- és pénzariszto- 
krácziának, az irói és művészi világnak kiváló lámái 
foglaltak helyet, nem csekély izgatottsággal tekintve a 
rajok várakozó magasabb műélvezetre. Lewinsky aztán 
meg is felelt a várakozásnak, teljes mértékben. Érdekes 

Tudósítónk a nemes intézet működéséről a következőket ya!l0?at°s programmal lépett fel, előbb megrázott az epi-
kai es balladás költemények mélyebb lélektani proble- " monQ,aV"- 1 máival, mujd fölviditott a l.umorisztikus ' ’ 1

SPORT.
— A városligeti egyleti Jégpályán ma délután, 

katona-zene mellett szép számú előkelő közönsé" kor­
csolyázott. A jégpálya még nem volt egészen nyitva. Az 
ünnepélyes megnyitás holnap lesz, mire a villamvilám- 
tást egészen rendbe hozzák.

— UJ korcsolyázó hely. Az állatkertben minden 
igényeknek megfelelő, jó karban tartott jégpálya nyílik 
meg holnap (kedden) a társulat tagjai és a közönség 
használatára. Fűtött helyiség, ruha- és korcsolyatárról 
az állalkert igazgatósága gondoskodott. Belépti" dij 30 
krajezár.

— Az üllői vadásztároanág jan. 9-én tartotta ez 
évad alatt második körvadászatát, melyen társulati ta­
gok és többnyire törzsvendégek, számszerint 21 vadász 
négy körben 117 nyulat kerítettek terítékre. A sikerült 
vadászat — szokás szerint ezúttal is barátságos lako­
mával végződött.

— A vaddisznók nagymérvű elszaporodásáról álta­
lában panaszkodnak a felvidéki gazdák. Egész kordák 
barangolják be a határokat, feltúrva az erdei réteket és 
tömérdek kárt okozva, az ezek közelébe eső szántókon. 
Tömeges megjelenésük egész csapás egyes vidékekre, 
mert liajtúebek hiányában, az ellenük intézett vadá­
szat legtöbbnyire meghiúsul e vad rendkívüli óvatos-.

r ,F°!/?1^rS,ás10k J’an" 19-én PZardán d. II. órakor 
a budai lorealiskola ----- -—' * - - r
polg. isk. tanár, 
mánvos előadást

írja: A «Budapesti általános hitelszövetkezet» megalaku­
lása tavaly történt. Alapításának bűnösei-FVcmfc dr. ügyvéd 
é.s Kráthy János voltak. Az utóbbi urnák nem ez volt 
első szárnypróbálgatása ezen a téren, ö volt az, a ki a 
boldog emlékezetű «Országos hitehzövetkezet»-et meg­
alapította s egyszersmind elsiratta, mert az áldásos mű­
ködését rendőri közbelépésie szüntette be.

A bankalapításokban tehát már kellő jártassággal 
dicsekvő Krátky útmutatása mellett készültek el 
szövetkezet tervezetei és a kibocsátott felhívások. Első 
feladatuk volt, hogy tisztességes embereket fogjanak a 
vállalathoz, a kik odaadják nevüket az intézetnek. Eb, 
beli törekvésükben segítségükre volt az emberi hiuság- 
mert akadtak olyan becsületes iparos családapákra, a 
kiknek hizelgett a gondolat, hogy egy intézetnél mint 
«igazgatók» szerepelhetnek.

A két jó ur tehát először is részvényeket bocsátott 
áruba, darabonkint 30 frlért, de lefizetni nem kellett 
többet egyelőre 3 írtnál.

Ezután fényes Ígéretek, rábeszélés után sikerült ne­
kik egy jómódú, tisztességes lipótvárosi ezipészmestert : 
Perit beleugratni a vállalatba, vele együtt megszerez­
tek még néhány iparost, aztán megtartották az ünnepé 
lyes «alakuló közgyűlés»-! Franknak, a Zrinyi-utcza 3. sz. 
házban lévő ügyvédi irodájában. Igazgatóknak megválasz­
tották Frankot és Perit, a felügyelő-bizottságba pedig 
Sloboda, Grob és Porgos urakat, a kik nem is vol­
tak akkor jelen, hanem csak utólag adták beleegyezé­
süket a megválasztatáshoz. A fővárosban nem a legjobb 
hangzású névvel dicsekvő Barkóczy Béla br. is a 
tisztviselők közé került.

Frank intézete az olyan apró formalitásokat, bogy a 
váltókat megbírálják, megvizsgálják, egészen fölösleges 
dolognak tartotta. Más hitelintézetnél ily czélból gyű­
léseket szoktak tartani, itt elvégezte azt Krátky János 
egymaga.

E mellett nagy nemzetgazdászok voltak. Azt világért 
se tűrték volna meg, hogy a pénz a kasszákban parla­
gon heverjen, hanem gondoskodtak arról, hogy az forga­
lomba jöjjön, keringjen, kamatokat hozzon.Kiadták a pénzt, 
még mielőtt az megmelegedett volna náluk, kamatra, de 
hogy kinek, azt majd csak a rendőrség fogja ki 
derítem. A részvényesek természetesen mitse tud­
tak arról, hogy mi történik pénzeikkel, őh soha 
krajezárját se látták az intézetnél.

. , .- „ ....... ......- költemények
mindennapi életviszonyaival, a melyeknek könnyed komi­
kumát époly mesterileg exekválta, mint a mennyire 
ura volt a nagyobb és komolyabb problémák megoldá­
sának. Ha mégis osztályozni akarnók a programm^-ycs 
számainak művészi értékét és külső sikerét is akkor 
Goethe «Zauberlehrling*-jét, Arany János «Agnes 
asszony»-úi és Baumbach humorisztikus költeményeit 
cmelnök ki, mint az estély fénypontjait. Reánk 
nézve mindenesetre legérdekesebb volt Arany bal­
ladája, a melyet erre az alkalomra Neugebauer 
fordított le, elég sikerültön. A fordítás lényeges dol"ok- 
ban egészen hü az eredetihez, nyelvezetre nézve is elég 
művészi és masszív, hogy Arany nyelvezetének tolmácsa 
ehessen, de kevésbbé rithmikus, kevésbbé zenei, mint a mi­

lyennek Arany a magyar müballadát megalkotta; a Neu"e- 
bauer fordításának inkább lassan hömpölygő epikai menete 
van, mintsem hullámzó, lüktető drámaisága. A fordítás 
természetesen, sokat nyert Lewinsky előadásában á 
kinél jobban aligha szavalták valaha Aranynak e balla­
dáját, mely rendkívül nehézségeket gördít a szavaló elé. 
„al!^z.a lélektani problémának, Agnes asszony lassú meg- 
orulesenek fültüntetése, de még nehezeb a négy soros rö- 
Ví.wt okat b.el®jezö refrain (Oh, irgalom atyja, ne hagyj 
el.) folytonos ismétlése; azzal csak egy jellem-ábrázoló 
nagy művész, ezzel csak egy virtuóz előadó, mint 
Lewinsky, küzdhet meg sikeresen. Különösen méltó bá­
mulatunkra az a szin- és árnyalatbeli gazdagság 
és változatosság, melylyel Lewinsky a könnyen 
nofonná válható refraint elárasztotta s a 
a költemény hatását szakaszonkint 
tudta. Egyetlen megjegyzésünk volna 
Sára. A költemény tudvalevőleg
szekre

mu- 
melylyol 

még fokozni is 
Lewinsky előadá- 

nincs nagyobb ré-
. , . osztva de könnyen meg lehet különböz­
tetni benne ilyen részeket, például mielőtt börtönre 

Agnes asszonyt, majd börtönbeli életét, az- 
; a lörvényszeki jelenetet s végre, mikor Ag- 

nes ismét, mossa a képzelt várfokot. Lewinskv e
LSI085260 )'932'0118' 3 minden Pauza nélkül egy 

„ I íiY. 6„ba" szava ta> “SY létszik, nagyobb-nagyobb hatást 
gyU' Í J gyvte U’ Slmább előadástól. A nagy hatás meg 
Ann« I 3 A0“- 3 nekünk nemcsak elismerésünkéi hr.mi,ioi.™i.„«kell kifeieJnrnk T ^ el!smerésünket, bámulatunkat 

kell kifejeznünk Lew.nskynek a művészi előadásért
koszt,netunket is, hogy évröl-évro újabb 'magvar 

remekműveket vesz föl prooran 
költészetünket szélesebb körben s i 
szerusili. A programmnak még egy 
Bemczky-Bajza Lenkének egv novel

egy

-íjabb 'magvar

_/ magyar száma volt, 
—- egy novellája, a melylyel Le­winsky szinten zajos tapsokat aratott. A magyar kö-

Ä . fi,/ ,egU.Sví! uÍak voltak s már ezért 
s érdeklődéssel találkoztak Baumbach csinos köl-
ÍÍSr8,1"^4 műfordítóink eddigelé nem 
méltattak figyelemre. A progtamm változatosságát Le­
winsky még azzal is növelte, hogy az egyes számokat 
csak elszavalt, n másokat egészen színészi előadásban

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A pénzügyi és gazdagági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Kada Mihály alpolgármester elnöklete 
mellett. — Tárgyalás alá került a munkás családház 
épitü egyesület kérvénye 100 telek eladása iránt. Az 
egylet a következő feltételek melleit kéri az összes telek 
átengedését: 1. az eladott telek terület vételárát, négy­
szögölenként 50 krjával számítva, az adásvételi szerződés 
megkötése alkalmával azonnal az egylet lefizeti; 2. a 
csatornázást a fölépített területen saját költségén ’ esz­
közli, 3. a vízvezeték tekintetében a főváros elrendeli 
hogy a kőbányai utón fekvő főcső mogfurassék, oly czél­
ból, hogy a telepen megfelelő számú olyan közkút le­
gyen fölállítható, a milyen a városnak számos más he­
lyén fölállítva van. A kutak használatáért, esetleg a 
vezetéknek a házakba leendő bevezetéséért az illetékek 
a budai oldalon érvényben levő szabályzatnak mo-Mele- 
lően fognak beszedetni. 4. Az utczák kövezese Vy- 
elöre elmarad s erre nézve semmiféle igényt a fő­
város iránt nem támaszt az egylet, mig a köz­
munkák rendjében ezen telep kikövezésére és a 
sor reá nem kerül. 5. Beleegyeztek az egvlet alap­
szabályaink úgy a tagok fölvétele, mint az ‘ellenőrzés 
tekintetéből oly módon való megváltoztatására, a mint 
azt a főváros tanácsa, illetve a fővárosi ügyészi hivatal 
szükségesnek látja. - A kérvény ügyéhez többen hozzá 
szóltak s általában az az aggodalom mutatkozott a bi 
zoltság körében, hogy a munkás lakások fölépítése czél 
jaból nyújtott kedvezmények nem a munkásoknak, ha 
nem egyes spekulánsoknak válnának hasznára. Volt azon 
ban ellenkező nézet is, kívánva, hogy a kérvényben 
kilejczetlok adassanak meg. Másrészt az iránt történt ja­
vas at, hogy a munkásházak építése — nagy kedvezmé­
nyek mellett — vállalkozónak adassák ki. Kochmeis- 
ter 1' rigyes báró kívánja, hogy mielőtt az ügy a köz­
gyűlés elé kerülne, a pénzügyi és gazdasági °bizoltsá" 
kész tervet dolgozzon ki a munkálat kei észtül vitelére 
A bizottság, annak kijelentése mellett, hogy a füntebbi 
kérvényben foglaltakhoz úgy, a mint olt előadva van 
hozzá nem járulhat. Albizottságot küld ki a következő 
tagokból: Koclimeister Frigyes báró, Németh Titusz 
Kérni Róbert és Preuszner József — s a pénzűm és 
gazdasági bizottság a közgyűlés előtt, a melynek 
napirendjére c tárgy kitüzetik, jelenteni fogja liosv 
a dologgal behatóan foglalkozik s javasolja, hogy ,„i-

vegytani termében Erdödy Imre 
«tudomány és bűvészet» czime'n tudo- 

..... ..., .. „tarl- A2 iparos körben jan. 20-án 
csütörtökön este fél 8 órakor dr. Prém József tart lel- 
olvasást «Csipkék es szövések» czimrncl.

~ A vöröskereszt-egylet VI. kér. fiókja ián
boév" a avnl Jne-eidikr/.[vnde,S köz8VÜ|é3én elhatározta, 
°f) a ^ lk Jterulet fiókjával egyesül és a háborús Időkre 

való tekintettel megkezdi a szervezkedést, az elnökségbe 
megíábsztatlak Wahrmann Renée asszony és Aebly 
Adolf. A \ Ií kerületi fwk jan. 15-én a gróf Ká­
rolyi palotában tartott közgyűlésen hozzájárult a hatá­
rozathoz. Az elnökségbe gr. Károlyi Gyözőné és Malié- 
kowcs Sandornu választattak meg. Itt is kimondták a 
reorgamzaczió szükségét és ennek keresztülvitelével dr. 
ré-zéröl'^11 3 ^ ^a asz B<?zsö bízatlak meg a két egylet

...“ S.ett®?hei,m Gyula német humorista, kit a német 
közönség W ippchen írói álnév alatt ismer, febr. 2-án a 
budapesti szünidei gyermektelep egyesület javára felol- 

ascist rendez a \ 1—VII. kér. kör dísztermében. — Je­
ni- .-a /f ° ÁnSasra a sziinidei gyemiektelep-egyesük-t 
titkáránál (Zrinyi-utcza 19. sz. a. «Müller testvérek» 
czegnel) kaphatók.

— Áz országos középiskolai tanáregyesület
SK'l kÖr--i/ ,10, 18‘á/' d' u' 5 órakor « tanári tár­
salgó körben u ésl tart. Az ülés tárgya: Dr. Bán fi
Zsigmond fölolvasása: «A franczia nyelv a reáliskolá­
ban.» Ezt folyó ügyek követik.
-A Szent-lstván-társnlat jan. 20-án, csütörtökön 

délután 4 órakor valasztmányi-gyülést tart.
_.T A fbv,árosi magánhivatalnokok körében e hó 
22-on, szombaton, este 7 órakor Névy László felolvasást 
tart «Az ember tragédiájának 11. szinéről.,, (A londoni 
vasár.) x

— A magyar jogászegylet e hó 19-én (szerdán) 
d. u. 6 órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségé­
ben tkorepesi-ut 8. szám) teljes ülést tart. Tárgya : 
ozedigyorgyi Imre kúriai tanácselnök előadása «A 
bírói szervezetről.»
.ö_,ArJfZB?S f Jetemen a második félévi elő­
adások f. hó 19-én (szerdán) kezdődnek.

— A Klotlld fővárosi szeretetházl egyesület
az ,UJ ,vi™tAz ,arsa!gó le''mében gróf Andrássy Gyu- 
lané elnöklete alatt ma tartotta választmányi ülését, 
melyen az intézeti helyiség kibővítése kerülvén szóba a 
kérdés tanulmányozása és indokolt előterjesztés czéljá- 
ból külön bizottság küldetett ki. J

lási kiadásokkal a fővárosra nehezedő

. v ....  _ jog ügy
got, a mely abban a véleményben van, hogCy a biztosító 
társasagok közvetlenül nem kötelezhetők hozzájáiuini 
javasolja egyébként a jogügyi bizottság, hogy a tiizoltó- 
kiadasok fedezésére a közvetett adókra vettessék ki 
pótado. A pénzügyi és gazdasági bizottság nem tartja e 
javaslatot elfogadhatónak, mert nem czélja az adókat 
emelni, hanem a bizottság a városi biztosítás 
óhajtja megvalósítani s e tekintetben a 
annak idején előterjesztést tenni.

— A budavári elemi fiúiskolát rövid idő alatt 
másodszor zárták be a himlő miatt. A járványos 
betegség a bentlakó iskolaszolga családjában ütött ki 
először megbetegedett a szolga egyik fin, mikor ’ 
már gyógyulófélben volt az apa meglátogatta 
beteget a kórházban s úgy a ragályt ° 
mire csakhamar a másik fiun is kiütött 
A kerületi orvos csendes nyugalommal 
az iskolaszolga czipeli a járványt a kórházból fa­
karára s ezáltal lehetetlenné válik az oktatás. Az s- 
kolaszék keveset álsz.k törődni az oktatás folytonossá­
gával, mert az iskolaszolga lakását, a mely állandó fészke

eszméjét 
főszámvevő fog

ez 
a

bazavitle, 
a betegség, 

nézte, hogy

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyil!-osság vádja alól felmentve. 1884. aus. 

havában Zámoly községben Payer Ferencznét lakásán 
halva találták. A holttest térdeplő helyzetben volt és 
mellette kilőtt puska hevert. A tett elkövetésével férjét 
Payer Ferencz fohlrmvest gyanúsították s a székesfehér­
vári törvényszék Pay ért a nején elkövetett szándékos 
emberei ésben bűnösnek kimondva, életfogytiglani fegy- 
házra itelte. Ma a kir. tábla Payert felmentette.

— Szándékos emberölés és rablás büntette miatt 
f,1' ™ a Pestv'deki törvényszék előtt Atyimics Ilia 
szent-endre, lakos. Azzal vádolják, hogy Hlatky János 
S2S f mul év szept. 22-én megölte. Minthogy Dunszt 
József tanú, ki a legmeggyőzőbb bizonyítékot adhatná, 
nem jelent meg, az Ítélethozatalt elhalasztották.

Majna-Frankfurí, jan. 17. A 36 szocialista ellen 
folyamatba tett per tárgyalása ma vette kezdetét. A vá- 
ZJ T áfiaműgyész, a vádlottakat pedig Bochheim 
. yved képviseli. A bíróság elvetette azt az indítványt, 

hogy a tárgyalás a nyilvánosság kizárásával történjék. 
f 'f(Then y‘ldlott hevaUja, hogy itt teljes szervezet ál­
lott fenn. A tárgyalás folyamatban van.

MULATSÁGOK.
„ ~ Jd*ékonyo?élu hangversenyt rendezett ma 
este Sál,Ihausen fanny bárónő a vízivárosi Fáczan he­
lyiségében. A hangverseny jövedelme a Szepes Remetén 
alapítandó magyar népiskola javára volt szánva. Bár a 
czei nemes, s a hangverseny műsora érdekes volt, a 
közönség csak nagy-, csekély számmal jelent meg a 
hangversenyen Sahiren Fanny bárónő szép tcchni- 
kaju zongonya eka tetszett a kis közöiiséimek. közremű­
ködött meg Schweida Rezső és 
hangversenyt táncz követte 
csakhamar szétoszlott.
..^,?V,rÖélyi ma&y közm- egyesület gyorgyó-
Gvcm-ó stínrSvnya aZ e8ycsület javára január 22-én 
bált rendez iMlk ÓSOn 8 Laurencz-féle helyiségében

sw™ SE*“™;* üfÄ
lánczvigalma, remiezf^ nyu®c,ii'nfézete í-«™ ^r.kürí 

magyar mérnök és épitészcgylct

özönségnek, közremü- 
Wrelmuth Bódog. A 

volna, de a kis társaság

- Mérnökbál. A.. : “ 8)“leruoK es epileszegviei
affiul n-ZVI^ 0mf rendezésén fáradoznak, s ezzel 
akarjak pótolni az idei farsangról elmaradt technikus hált.
nvi 7nLJ°6a8.Zbálrí$I,szól,i hidósitásunkba Szent-lvá- 
“n,Ur 1:3 csaIadJanak neve tévedésből került, 
műt sem 6, sem csaladja nem voltak jelen.

házasság.
I. “ ^•y effyzések. Szitányi Károly d.-penlelei nagy-
föl, bttokofbz Vá l°‘í Bern^h Ilonkäval, Bernáth Gyula 
földbirtokos leányával. - Kocsisa János m. kir. hon-
véd iuszárszáznclos eljegyezte Velledits Luiza k a-t Velledits Mihály toin'yáf V.Kprénten J ‘oyjj K«I-
Nngy-SyS «oS, I™«
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— Esküm Goszleth Lajos kir. segédmérnök, cs. k 
tarf. tüzérhadnagy jan. 22-én esti 54 órakor a belvárosi 
plébánia templomban vezeti oltárhoz Barna Ilont.

GYASSROVAT.
Báró Seckendorf!1 Oszkárod szül. sorki Kisfaludy 

G'isich Francziska Tabon végelgyengülés következtében 
megl alt. Gyászolják a köztiszteletü matrónát, férje báró 
Seukunilorfl uszkár, szasz-altenburgi herezegséd kama­
rás, gyermekei Erzsébet, Francziska férjezett báró Weis- 
senbach Jánosné, és unokái Iván és Erzsébet.

Tremmer Gyula kegyes tanító rendi áldozó pap és 
gimnáziumi tanár Sátoralja-Ujhelyen élte 30-ik
elhunyt. ...

Fercnczy József b. cs. kir. huszár 
16-án hosszas és súlyos szenvedés után 
té-e jau. 18-án d. u. 3 ómkor megy végbe azAndrássy 
ut 18. számú gyászházból. 1

Csernahorai Cserny Alajos budarévi prépost dé­
kán és sasvári plébános f. évi január 8-án, élte G9-ik 
évében tüdöszélhüdés következtében elhunyt.

Babos Mihály üzeni birtokos jan. 13-án meghalt 
Andreánszky Gusztávnó szül. Joób Éva Liptó- 

Szent-AnJráson hosszas szenvedés után elhunyt. ‘ 
Stecb Alajos kegyes tanitórendi áldozár élete 7-í-ik 

évében Tatán elhunyt. A boldogult 57 évet töltött a 
rend kötelékében, melynek kiváló tagja volt.

Feiner Margit Fellner Manó föv. (hatósági b. ta« 
és neje Kramer Zerhna 8 éves leánykája jan? 16-án 
meghal;. Alig pár órai szenvedés után a roncsoló torok­
lob oltotta ki a kedves gyermek életét.

Todesco Ede báró bankár, ma reggel 9 órakor 73 
évek korában Becsben elhunyt. A boldogul! különösen 
jótékonyságával tunt ki, Bécs város, jótékony intézeteit 
nagy adományokkal gazdagította. A király Todesco Edét 
a vaskorona-rond első osztályú jelvényével tüntette ki 
1869 ben pedig bárói rangra emelte. Todesco báréi 
Bégben a Ivirtnerringen hatalmas palotát építtetett s 
nagy házat vitt. Egyik leánya 186í-ben Worm Henrik 
angol nagybirtokoshoz ment nőül. Todesco Ede bárónak 
Magyarországban is vannak nagyobb birtokai, melyeken 
igen gyakran rendezett vadászatokat. Temetése valószí­
nűleg holnapután lesz.

~ T Ä YI RAT OK.
Prága. jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) A hófú­

vások következtében a FerenczJúzsef-vasút Prága felé 
közlekedő futárvonatának mozdonya lesiklott a vágá­
nyokról Hermanetz és Besztahov "közöli. A fnfiirvonat 
elé, melyben 51 személy volt, Prágából egy másik moz­
dony ment segítségül és a vonat 4 órai késedelemmel 
érkezett Prágába.

Laibach, jan. 17. Az erős hófúvások következtében 
a Triest-laibachi vonalon a teherszállítást megszüntették.
A személyszá lifó vonatoknál tetemes késedelem állott be.

Lemberg, jan. 17. A tartomány-gyűlés elfogadta az 
iskolai bizottságnak Sapioha indítványa tárgyában be­
nyújtott határozati javaslatát, mely szerint az országos 
bizottság az országos iskolalanácscsal egyetértőié" a 
tannyelv tekintetében fennálló szabályok keretén belül 
oly javaslatokat kezdeményezzen, melyek folytán a ta­
nulóifjúság a német nyelvet szóban és Írásban tökéle­
tesen elsajátíthassa.

Berlin, jan. 17. A konzervatívok, a birodalmi pártiak 
és a nemzeti szabadelvűek elnökségei között a biroda- 
lomgyülósi választások ügyében tegnap oly értelmű 
megegyezés jött létre, hogy a három párt eddigi szám­
aránya megmarad, csupán oly képviselőket választanak, 
kik a szeptennátusnak hívei és a pótválasztások­
nál minden esetben a három párt egvikének tárnára 
fognak szavazni.

Berlin, jan. 17. A nemzeti szabadelvű párt 
vezetését ismét Bennigsen vette át, a ki, valamint 
Miguel kijelentették, hogy készek ismét elvállalni a 
mandátumot. Mindketten aláírták a tegnap itt meg­
állapított s az esti lapok által közölt választási fel­
hívást.

távhA hogy Uuge tartományban a védeke- 

* Morsan folynak, két jól meg-
eros'tett táborhelyet készítenek, s a szokásos 
nagy had,gyakorlat helyett az idén általános 

zg sitasi gyakorlatot hajtanak végre.
kámfsr,nárif":fil17- ,M.a"che rnoSyében Riolteau republi- 
zervaliv Róni' f °U meg, sza™za“ab a kon-
képviselóíé Cngernagy 45’00ü S2avazata [ellenében,

Pár is, jan. 17. (Az Egyetértés

képzésére.
17 ■ ,A képviselőház mai ülésében a 

költségvetését tárgyalta. Achard 
(radikaltsparh) a renddkezési alap leszállítását in-
p|Jn'0ua' r?bet miniszterclnük ez indítvány 
ellen szólt es felvetette a bizalmi kérdést. A ka- 
mara 2/3 szavazattal 220 szavazat ellenében az 
Sclpo?nyt ° Veteüe és meöSzavazta a rcnMhceési

Párfe

EGYETÉRTÉS. KEDD. .TANTTÁP jg.

• ,Jan- l7- (Az Egyetértés távirata.) A Temps
5SJ2“» h°p B'sn'arck beszédéből az vehető ki, hogy

Hg„\Balk?" V0,kin"tfibsn M* adolla
Omznr".,’ „^’sztna-Magyarországnak kifogása van 
Oroszor^ág vállalatai ellen, ő legyen róla, hogy azokat 
K m ' Bmmarck e legújabb álláspontja, az osz- 

■ í gr,r numet követségtől való erkölcsi elnárto- 
l.isra mutat ugyan, de nem annak fulajdonképeni me--
^ >ry Sem foglalv'in magában kölcsönös tá- 
3 SinS Tar.moat, az érdekelt hatalmak egymás 
közt konfliktusba jönnek, mit nyer Németország a nú-

-r ;niaAyar «®veWg révé-n V Csak negatív 
ur°szország egy esetleges német-franezia 

es.e alelc semlegességet tanusitana, mint 
iö/u-Den. Akkor c semlegesség ára a párisi békeszerző■
1,’ín JnP«S a??( asa volí; cz"tlal a berlini szerződést fogják 
ennek íclaldozm, melyet tulajdonképen már Bismarck 
utóbbi beszebe is hatáson kivid helyezeti : Németország 
csv nemct-franczia bábom esetén Ausztria-AIagyaror- 
•czagra, mint cserbenhagyott szövetségestársra nem" szá­
míthatván, d0,000 emberrel többre kell készülnie. A 
Contois azt jelenti, hogy a szultán megbízta Azarián 
"r"1!n,y.KTrk 'óí’. h,ogv a bolgár kérdésben a pápa

ország erélyes intézkedésekkel állítsa helyre a ren-' 
dét a Balkán-félszigeten. Oroszországnak azonban 
mindamellett óvatosan kell éhez fognia s előbb 
meggyőződést szereznie, hogy ez óhajtás mögött 
semmi titkos gondolat vagy különös reménykedés 
nem fejtetik, hogy tehát Oroszországnak a Balkán­
kérdésben való fellépése nem nyújt ürügyet a né­
met kormánynak a hadsereg megnagyobbitására. 

Pótervár, jan. 17. (Az Egyetértés tudósitójá-

1 "terv*r* J"an- 16- <Az Egyetértés távirata.) A czár e 
bö -U-Kn kelt rendeletével megtiltoita az orosz kato­
náknak, tiszteknek és tábornokoknak a bolgár rendjelek 
viselését. A hadsereg lajstromaiban azonban az ezen 
kitüntetésekre vonatkozó kimutatásokat tovább fogják 
vezetni.

Varsó, jan. 17. (A Revue de l’Oricnt jelen­
tése.) A lengyel lapok hire, hogy Gurko tábornok, a 
Yisztulaterület kormányzója, á görög újév alkal­
mából harczias beszédet mondott, alaptalan. A fé­
nyes újévi fogadtatáson, melyen vagy ezer személy 
jelent meg, Gurko tábornok a tisztekhez e szavakat 
intézte: «üdvözlöm önöket, uraim, az újév alkal­
mából és miként mindig, egész lelkemből óhajtom, 
hogy a most kezdődő évben is szakadatlanul előre 

I haladjon katonai fejlődésünk, hogy az ezen czél 
érdekében kifejtett erélyűnkkel továbbra is örömöt 
szerezzünk ü felségének, a czárnak és hogy ö szel­
lemi erőnkből újabb erőt merítsen békeszerelő po­
litikájának fentartására.»

Varsó, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mindeddig nem történt az orosz hadügyi kor­
mány részéről semmiféle intézkedés a végből, hogy 
a határszéli városokban az orosz újév elején össz­
pontosítandó újabb csapatok beérkezzenek rendel­
tetési ltelyeikre. Az azonban [nem egészen világos, 
vajon az orosz hadügyi kormány c részben egy 
tényleg fennállott szándékáról mondott-e le, vagy 
csak puszta kombinácziúk voltak az ily szándék lé­
tezéséről

konverziók történetét, s az Európaszerte ezen kér- 
uésre fennálló jogi elveket és törvényeket, tanul- 
mány tárgyává tette különösen hazai törvényeinket, 

I f Kmtélyes meghallgatása után kon-
1 la a ,kormí‘ny> nogy sem az általános jogi el- 

veic, sem házai törvényeink alapján semmi jogi aka- 
duly mncs arra nézve, hogy a' konvertálandó köl­
csönök a kötvénytulajdonosnak teljes értékben a 
törlesztési tervben foglalt lejárati idő előtt is ki-
Ínnttesf/inekíz Ezek elörebocsátása után áttérek a 
konvertálandó értékpapírok elsorolására és e mü- 
veM pénzügyi eredményére.

Konvertáltatni szándékoltatnak a következő érték­
papírok :
m a-)az 18G';lk évi XIII. t. ez. alapján kibocsátott 
magyar vasúti kölcsön;
qnbLmV?7K6vÍ XLVl ,*cz- alapján kibocsátott 
dU forint névértékű államkölcsön;
r>Q‘ tivi XXXII. t.-cz. alapján kibocsátott
oé-miHio forint névértékű állomkölcsön; .

a0'"agya^ keloti vasútnak az lő74. évi I.,ille- 
nlJ ( ? „bV1 L t-cz- alapján átvállalt 30milliófrt 
névértékű II. sorozatú elsőbbségi kölcsöne;

e) a magyar keleti vasút részvényeinek beváltá- 
saríi az 1876. L. t.-cz. alapján kibocsátott 9,989,300 
Irt névértékű államkötvények •

1) a magvar vasutak által ír 1875 övi ytt , a Kamaranak, hogy a korinaiÄ SSS “ I^
váltott első erdélyi, allöld-iiumei és báttaszék-dom- 
bovar-zákányi vasúinkra eső 5.248,000 frt névér­
tékű rész;

kelt iparágak képviselőiből egy szakértekezletet hívjon 
nwiVKf ?tlétfel czé,jábö1- Ezután felolvastatott annak 

1. -Zi .K a,jegyzőkönyve, mely a Budapest bal- 
6i erU| C 1 J‘ir^sbiróságok összpontosítása iránt a ka- 

,.rd '°.z cmlékirat tárgyában való vélemény-
_ kiküldetett. Az értekezlet az emlékiratban

S r1;. , an ,az eszmél. hogy a kereskedelmi 
í?l«Zése BudaPest halparti részeiben egy járás- 

bi óságnál osszpontosittassék, általánosságban helyesli, 
™ ;Íly ‘mézkedés által az eddiginél nagyobb cgyön-
StSwQíhn a • iaz elJárásban és az igazság kiszol- 
gáhatásábun A jelzett czél elérésére azonban az érte-
tín# vemx,kira b;an )a,vasoIt azt a módozatot, mely 
Sn1 ’ ’klZai?xg,. kereskedeJmi Ügyekkel foglalkozó 
külön járásbíróság volna felállítandó, czélszerünek 
és ajánlatosnak nem tartja. Az értekezlet abban 
a javaslatban állapodott meg, hogy a főváros bal­
parti kerületei számára egyetlen egy, úgy a pol­
gári, mint a kereskedelmi ügyekben eljáró járásbí­
róság szervezhessék. Az egyedüli ellenvetés, mely e ja­
vaslat ellen felhozható, hogy t. i. c bíróság cgves, sze- 
mé^esen megjelenő felekre nézve nehezebben volna 
megközelíthető, mint a mostani kor. járásbíróságok, — 
nagyobb nyomatékkai nem esak azért nem bírhat, mivel 
a Újvárosnak folytonosan fejlődő közlekedési eszközei 
a bírósághoz jutást nagyon megkönnyítik, hanem azért 
sem, mivel az ügyfeleknek a bíróság előtti személyes 
megjelenése úgy is a kivételek közé tartozik. Az értekez­
let ajánlja tehát a kamarának, hogy a konnánvhoz feller- 

~~'n az iránt, hogy a főváros balparii részén je- 
- polgári járásbíróságok egy polgári járásbíró­

sággá egyeztessenek, mely a főváros

... nv.uv.v.-,, « j/auii I ,......... pzárnyrabocsálott híresztelések, miknek
Közvetítését korje ki. Lgy mondják, hogy a pápa e köz- valószínűleg az a körülmény szolgált alapul, liogv a

ít,lrteit ÄÄSLÄÄ1viro-
smu 5 ^ m6s*teue- 1 &ií aX i asaa”^r-

Yvvvnm; k‘ g,imr,ri vaspálya terhére az 1871. évi 
.aIaPj‘in kibocsátott 6.624,300 frt név­

értékű allamvasuti záloglevélkölcsön;
h) a magyar keleti vasútnak az 1876. évi L. t- 

ez. alapján átvállalt, 40.020,100 frt névértékű első 
sorozatú elsőbbségi kölcsöne;

i) az 1884. XXIX. t.-cz. alapján megváltott első 
erdélyi vasút 18(x. márczius 31-én felvett 21 mil­
lió forint névértékű elsőbbségi kölcsöne;

, kl az évi t.-cz. alapján megváltott
alluld-Jiumci vasútnak 1870-ben felveti 19 millió 
lormt névértékű első kibocsátású és 1874-ben fel­
veti 2.391,400 frt, helyesebben 1.706,600 frt név­
értékű másod kibocsátású elsőbbségi kölcsöne

Marseille, jan. 16. (Az Egyetértés távirata.) Rous- 
tan osztályfőnök önként folyamodott a Iminiszteriumhoz 
athc.yezteteseért, mit a minisztérium meg is adott. En­
nek következtében a sztrájk megszűntnek tekinthető. 
Holnap újból megkezdik a munkát.

Róma, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) A

kérdés nyugodtabb stádiumba 
már nem buzdít ellenállásra és Áusztria-Magyaror- 
szág is mogváltoztatta álláspontját, úgy hogy e kér­
dés megoldása már legküzelebbre várható. Orosz­
ország azonban fentartja a mingréliai herczeg je­
löltségét.

Pol. Corr. levelezője egy beszélgetésről ad hirt me Ív a fót?rvá^ jani 1?1 (Az Ep;el,5rlé3 eredeti távirata.) 
két befolyásos főnön i-Twr toli! i i- Ü 1 I y Azt rebesgetik, hogy az angolok rábeszélték Sándor 
—i. . P ? . ' e’ k'k a szentszék- | volt bolgár főjed elmet, hogy menjen Indiába, s

hogy az angolok ez utazáshoz nagy reményeket kötnek. 
E hirt azonban itt nem igen hiszik.

Brüsszel, jan. 17. (Az Egyetértés fudó- 
sitójának távirata.) Sándor fejedelem ma ide 
érkezett s Calais-n át Londonba megy.

Konstantinápoly, jan. 17. Czanhov ma dél­
után megérkezett.

®,erf*n.’ Ían- *7. A képviselőház elnökévé Koller, al- 
elnökökké Heerman és Benda egyhangúlag újból mee- 
választattak. * b

Berlin, jfln. 17. Az urakháza mai ülésén a Sole- 
Tnaeher által a császárhoz intézendő válaszfelirat tár­
gyában előterjesztett indítványt 10 tagú bizottsá-hoz 
utasította. Beseler (nemzeti szabadelvű) kijelenti, íoay 
ö fe politikai elvtársai egyhangúlag elfogadnák a vá­
laszfelirati indítványt, és pedig ama szavak benyomása 
alatt, melyeket a császár az elnökség tegnapi fogadta- 
8:3 alkalmával mondott, és a melyek a császár leg­

mélyebb hazafias fájdalmát fejezték ki a leg­
újabban előfordult politikai események fölött: azonba°n 
a válaszfelirati indítvány indokolásához hozzá nem já- 
rulhat, mert aggályosnak tartja annak, a birodaloin- 
gvules határozatai fölött gyakorolt, kritikáját. Reméli, si- 
O'zl'a f0° 3 bizottsa°nak> b°gy emez aggályát el-

Berlin, jan. 3 7. Az urakháza elnöksé­
gének fogadtatásánál a birodalomgyülés fel­
oszlatása lelett Vilmos császár következőleg 
nyilatkozott: Mint németet és mint poroszt 
igen lehangolta és mélyen megszomoritotta, 
hogy Németország békéjénél: fentatlására irá­
nyuló oly fontos javaslatot megbuktatták. 
Annyi szerencsés nap után, mely magas 
életkorának . osztályrészül jutott, de kivált 
nyolczvanévi katonai szolgálata után ez a 
egmélyebb fájdalommal töltötte el. A javas­

latoknak három évre való megszavazását 
katonai szempontból nem lehetett volna ki­
elégítőnek tekinteni. A császár ama remé­
nynek adott kifejezést, hogy a javaslatot 
később elfogadják, végül pedig az ország- 
g)Ylés munkálatainak sikert kívánt.

rü8szel, jan. 19. Marchiennes au Pont-ban legnap 
unkásgyulés volt, melyen mintegy- 4000 kőszénbánya 

munka3 vett részt. A gyűlés tárgyát az általános szava- 
Ifcto-v- be 10zatala> továbbá béke- és egyeztető bíróság 
knK*0,' kéPezle’ A cbafleroi-i bányatelepeken most 

u.beml -000 kőszénbányamunkás sztrájkol. 
rf,^Jn,8ZcI’ Ían’ !7. A szocziölista párt több vezére a 
tolm!®r°‘:‘ hányatelepekre indult, hogy az általános 

_ ■aszunetelést minden áron megakadályozza.
P7lma SZeI’- J,an-17• (Az Egyetértés távirata.) A Teuple 
u. szocziahsta lap jelenti, hogy holnaptól kezdve 
■=7ir-> I®'!11 *artom'ir-y valamennyi szénbányamunkása 
.„•T?"1 f°p-..A kormány ennek következtében leon- 

■ siulta Brüsszel, Namur és Charleroi helyőrségeit. 
-Brüsszel, jan. 17. (Az Egyetértés táv-

!>ra kk^-r‘a*mont t:i^orn°k úgy nyilatkozott 
jobbpárt néhány képviselője elölt, hogy

nők az olasz kormányhoz való jelenlegi viszonyáról 
értekezvén aggályaiknak adtak kifejezést a helyzet 
nehézségé felett. Jakobini bíboros utódjának megvá- 
asztása, mi Jakobini egészségi állapotára való te­

kintettel már nem halasztható továbbra, alkalmat 
szolgáltat majd a pápának annak kimutatására, 
vajon a jelenlegi mérsékelt politika melleit marad-e 
vagy erélyesebb politikát szándékozik-e inauguralni. 
Bár a pápa a leendő államtitkár személyére nézve 
még legbensőbb tanácsadói előtt sem nyilatkozott, 
ez állásra főként két nevet emlegetnek : Parocchi 
és ftcmafTíno bíborosokét. Az előbbiről ugyan úgy 
tudják, hogy erélyes politika hive, de államtitkárrá 
való megválasztatását a szabadelvű elemek is szí­
vesen vennék, mert Parocchinal: különben nagy ki­
utasa volna, hogy XIII. Leó halála után jhíjiúvű 

választatjuk meg. Parocchinak államtitkárrá való 
megválasztatása esetén ennek helyébe minden való­
színűség szerint Laurenzi bíborost, a pápa szemé­
lyes barátját nevezik ki római bíboros vikáriusává.

Roma, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
, c , a; Olaszországnak pekingi és sziámi követe, ma 
Hagyta el Kómát és hosszú szabadságideje után állo­
máshelyére tért vissza.

Róma, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Kal- 
csev bolgár küldött tegnap reggel érkezett meg. Két 
társa ma érkezik ide.Nem tudni,hogy hova szállt Kalesev 
és azt hiszik, hogy a szigorú inkognito a kormány 
kívánságára vezetendő vissza, mely a tervbe vett 
diák tüntetéseknek akarja igy elejét venni. Az a 
hir van elterjedve, hogy a bolgárok a «Hotel Quiri- 
nal»-ba szállónak, a hol ma a római polgármester 
meglátogatja őket. Robilant külügyminiszter alkal­
masint holnap fogadja a küldötteket és a fenyegető 
helyzettel szemben azt a tanácsot fogja nekik adni, 
hogy a válság megoldása czéljából Oroszország kö­
veteléseit, a régensség lemondását és uj szohranyc 
egybehivását fogadják el Ez elkerülhetlen és egy­
úttal végső áldozat, mit a bolgárok a béke és saját 
jólétük érdekében kell, hogy hozzanak.

Cettinje, jan. 17, (Az Egyetértés távirata.) A 
Glas Crnagorca mai száma megcáfolja nehány 
bécsi lap ama hírét, hogy Montenegróból felkelő 
csapatok nyomoltak volna Herczegovinába. Monte­
negrónak jelenleg nem kell magáról életjelt adnia. 
Majd annak is megjön az ideje. Időelőtt való pro- 
vokálások készen találják Montenegrót.

Várna. jan. 16. (Az Egyetértés távirata.) ügy 
hallatszik, hogy a folytonos inszurrekezionális moz­
galmak miatt Kréta szigetét ostromállapot alá fog­
ják helyezni.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, jan. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A ferdinand északi vasút ötszázalékos ezüst elsőbbsé­
geinek kicserélésére való bejelentésre kitűzött első hét- 
ben 6.250,400 forintot vagyis a forgalomban levő 
3-1.010,100 összeget képviselő elsőbbségek 18-4 százalékát 
jelentették be kicserélés végett.

Béos, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Az uj áru­
tőzsdét a tőzsdekamara tagjainak és elnökeinek, a két 
választott bíróság tagjainak, a tözsdebjztos és a tőzsde­
kamara hivatalnokainak jelenlétében ma délben 12 óra­
kor nyitották meg. A megnyitó beszédet Dutschko, a 
tözsdtikamara elnöke mondta, kívánva, hogy az uj áru­
tőzsdét minél élénkebben és minél több haszonnal láto­
gassák. Az uj helyiség minden tekintetben megfelelő, 
kényelmes, szellős és elegánsan berendezett.

Paris, jan. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 81.30. üj franczia kölcsön 
—. 41/2 százalékos franczia járadék 109.40, olasz 
járadék 98.42, ottomán bank 515.62, magyar arany- 
járadék 81.90. Szilárd.

A konverzió.
Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter a képviselő­

ház mai ülésén tartott beszédében vázolta a kon­
verzió tervét. Beszédének azt a részét, mely a 
konverzióról szól, itt közöljük:

Októberi felszólalásomban már említettem, hogv 
szándékom több, magasabb kamatlábú vasúti köt­
vény konvertálására nézve intézkedéseket tenni.

. ,,ia) az 1,8SÍ;- évi xxx- lürvényczikkel megváltott
cnoSl0mb0V?r‘Z‘lk'inyi vasut 1873-ban felvett 

s 6.982,800 Irt, helyesebben 6.954,200 frt névér­
tékűül szóló elsőbbségi kölcsöne.

E konvertálandó értékpapírok értéke volt eredeti- 
leg kerek összegben 221 millió forint aranyérték és 
113.1 millió forint ezüst érték, az 1887. július 1-én 
a fennálló tartozás e czimletek után tesz aranyban 
loo.! mxlho forintot és ezüstben 110.8 millió fo­
rintot — Konvertálandó ezzel egyidejűleg némely 
társulati vasúti elsőbbség, melynek értéke 20.3 
mulio forint. — A fenlnevezett értékek felmondat- 
van, egy meghatározott időben teljes értékben kifizet­
tetnének és helyettük 4 százalékkal kamatozó tör­
lesztés alá eső uj czimletek bocsáttatnának ki. mc- 
hjek ugyanazon értékről szólnak, miért a beváltandó 
kötvények is ugyanazon vasútokra kebeleztetnének 
be, melyek a most forgalomban levő kötvények biz­
tosítékául szolgálnak. — Ha e művelet minden 
egyéb kombinácziótól eltekintve tisztán csak a kon­
verzióra szorítkozik, azaz hacsak annyi uj 4 száza­
lékos kötvény bocsáttatik ki, a mennyi a forgalom­
ban levő régi kötvények beváltására szükséges, az 
e czimen most fizetendő évi annuitással szemben 
kerekösszegben />’/„ millió forint megtakarítás ér­
hető el.

Nekem azonban szándékom e művelettel egyide­
jűleg törleszteni oly adósságokat, melyeknek évi 
annuitása nagy mértékben terheli az évi költségve­
tést; ilyen a szőlődézsmaváltság czimén még fenn­
álló tartozás, ilyen a lánczhidi elsőbbségi kölcsön 
és a vasúti forgalmi eszközök czimén még fennálló 
10.6 millió forintnyi tartozás.

Szándékom ezenfelül egyidejűleg gondoskodni az 
1887. évi költségvetési hiány fedezéséről és a pénz­
tári készletek kiegészítésére szükséges összegről.

Hogy e tartozások kifizettessenek és e szükségle­
tek fedeztessenek, természetesen több uj kötvényt 
kell kibocsátani, mint a mennyi a konvertálandó 
értékpapírok beváltására szükséges, de mégis keve­
sebb értékpapír fog kibocsáttatni, mint a mennyit 
a jelenleg fizetett évjáradék alapján kibocsátani le­
het, ha e művelet az általam fentjeizett intézkedé­
sekkel kapcsolatosan vitetik keresztül s ez által a 
kifizetett tartozások kamatozása a költségvetésben 
megszűnik, ez esetben az 1888. évi költségvetési 
mérlegben — szemben az ’1887. évi mérleggel —

illió forint, dltr.nl/ili fnn .

o-Bsa ügyes,l essenek, mely a főváros minden részéből 
?yca megközelíthető ponton volna elhelyezendő. A 

közös u es az értekezlet javaslatát magáévá lelte. A 
napirend következő tárgya ama bizottság jelentése volt. 
melyet a közös ülés Kohn Gábor kamarai tag által a 
szeszkivitelt gátló akadályok elhárítása ügyében telt 
indítvány tárgyalására kiküldött. A bizottság, melynek 
kebeleben az indítványozó kivételével senki sem pártolta 
az indítványt, azt a javaslatot terjeszti a közös ülés elé 
hogy térjen napirendre Kohn Gábor kamarai ta- indít­
ványa felett. A közös ülés napirendre tért. A budapesti 
kereskedelmi muzeum igazgatósága értesítő a kamarát 
hogy a szervezési munkálatokat befejezvén, a hazai cvm- 
emények kiállítására vonatkozó működését immár meg­

kezdette. A közös ülés az átiratot tudomásul vette us 
kijelenté, hogy a kamara az intézetet működésében kész- 
seggel támogatni fogja. Kohn Gábornak ezután Iblolva- 
sott indítványa, hogy a kamara hasson oda, hogy a tn- 
lefonbev ctárak leszállittassanak, a közös ülés helyeslés*- 
ve! találkozott s a kérdés tanulmányozásával Legrádv 
JV’ fc,climil*l Sándor, Luezenbacher Pál és Kőim Gábor 
“k Jnee- A kamara állandó szakbizottságainak tagjai 
lbb/. uvben is ugyanazok lesznek, a kik 1886-ban vol­
tak, csak a váltóbirálókat kijelölő bizottság nagyobbodik 
Krämer .Miksa és Weiler J. S. kamarai tagokkal.

** fizetésképtelenség;. Spitzer Sámuel és társa bu­
dapesti ^ kézmüárii-:zég fizetéseit megszüntette. A neve- 
ZC*I fzég állítólag meglehetős alaptőkével kezdte meg 
működését, de folyton aránylag nagy veszteségekkel 
dolgozott. A passzívák mintegy 160,000 írtra rúgnak, 
mely összegből 110,000 forint árutartozásokra esik, a 
többi készpénzadósság. Előbbi összeggel fükép a bécsi 
piacznak és osztrák gyártelepeknek, az utóbbival itteni 
pénzintézeteknek tartozik. A pénzintézetek követelései 
váltókkal vannak fedezve. Az aktivált még nincsenek 
mojMlapitva. A ezég barátságos kiegyezésre türck-zik.

** Az uj konverzió. A képviselőház mai ülésében 
a pénzügyminiszter állal vázolt nagyszabású konvertá­
lási tervezet, mint a Búd. Corr. írja, kerek összegben 
100 millió forint beszerzésének lehetőségét is involválja, 
a mely összeg az aránylag igen rövid idő alatt kerese­
tül vihető művelet befejeztével az állampénztárba fog 
befolyhatni a nélkül, hogy ezáltal az állam jelenlegi 
kamatterhe a legkevésbbé is felemeltetnék.

kerek összegben 10 ö millió forint javulás fog mu- 
Nem vagyok ma sem abban a helyzetben ”hogv***éz I tatJ:oe!li> e Javulással szemben azonban, tekintettel 
ügyről, mint befejezett tényről számoljak be ‘’inert ,a-ra’ 10g.-’ az ‘‘Vámadósság törlesztése csekélyebb 
akkor nemcsak szóval tenném a jelentést hanem • ’ apadni íog az Államadósságoknál a törlesztés 
megtennem a forma szerinti előterjesztést is tör- ,czunér! .,elvett ,jev,6tel. Ve ez összegnek megfelelőleg 
vényjavaslat alakjában. De mert e kérdés már any- kevesebb értékpapír lesz törlesztés czimén kibocsá- 
nyira foglalkoztatja a közvéleményt, kötelességemnek farí, , .
tartom tájékozni. azt a testületet, mely e kérdéssel hZGn a költségvetési mérlegben mutatkozó javu- 
megösmerkedni első sorban van hivatva, a felői I ason le aí pedig mara(l még az állam, illetőleg

feltűnést kelt, mivel Brialmont tábornok a 
király bizalmasa.
p ^°Penhága, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
0. Corr. Itt bizonyosra veszik, hogy a folkethingba 

?a ° 'Akasztások a kormány még nagyobb vere­
bével fognak végződni, mint az azelőtti választá­
st vert Utóbbi idöbcn a kormánypárttól ennek 

, lve szakadt el, attól tartva, hogy a kormány- 
a' az ország közvéleményével ellenkező bel- és 

"u Politikáját Oroszország sugalmazza.
Tm°nd0n-. Jan- 17■ (Az Egyetértés távirata.) A 

jelentése szerint a porla külön ügyvivő által 
;ijegy™ küldött Szófiába, melyben követeli, 
Allásnn \?,je)mé0 lépjen vissza, mivel annak lenn- 
ie« ?7,va ^‘Cányellenes. A porta azt hiszi, hogy e 
mount e}.. met-, Orosz- és Francziaorseág is tá- 
iooj nt f°9jál:; a bécsi kabinet azonban aligha 
Bn]rUazt lAmogatásban részesíteni, mert nem akar 
ŰUJgdrta belügyeibe avatkozni.
tói, °, on^ Jan- 17. (Az Egyetértés tudósi- 

lanak távirata.) A Times-nék Antvcrpenből

. Bukarest, jan. 17. A Feketetengeren dühöngő vihar 
Következtében a Konstantinápolyból érkező utasok a 
keleti express-vonat csatlakozását elmulasztották. Buka­
restbe való megérkezésük időpontját mindeddig nem 
jelezték. °

Athén, jan. 17. A tegnap megtartott képviselő­
választások eddig ismeri, eredménye a Trikupis-mi­
nisztériumra nézve kedvezőnek mutatkozik. A mi­
nisztereket újból megválasztották. Delijanist, az 
ellenzék vezérét is sikerült győzelemre juttatni. 

Athén, jan. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol.

tesz Egyiptomban, Palesztinában éskös körutat 
Kisázsiában.

Pótervár, jan. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az a kiváló kitüntetés, 
melyben a czár az ujesztendei fogadás al­
kalmával Wolkenstein gróf, Schweinitz gróf 
és Sakir pasa nagykövetet részeltette, itt ál­
talános beszéd tárgya. Bár a Bismarck be­
szédei telvék ellenkező bizonyitgatásokkal, 
az oroszok abból mégis a Németország s 
az Ausztria-Magyarország közti viszonyok 
meglazulását olvassák ki, s szcmmellátható 
örömet okoz nekik annak a hangsúlyozása, 
hogy Keleten a német s az osztrák-magyar 
érdekek elválnak.

Pótervár, jan. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Novojo VTemja azt hiszi, hogy egy 
osztrák-orosz konfliktus lehetősége, Németország tel­
jes semlegessége mellett is, igazolja a szeptennátust. 
Németország most igazán •'■‘-"Uhaim. hogy Orosz-

ben habár csak általánosságban nyilatkozom, szük­
ségesnek tartom kijelenteni, melyek amaz előfeltéte­
lek, melyeknek beállta előtt én e műveletet keresz- 
tülvihetőnek nem tartom. (Halljuk!)

Az egyik az, hogy a pénzpiacénak Magyaror­
szág pénzügyi viszonyainak konszolidácziója iránt 
bizalma legyen, a másik az, hogy a külföldi po­
litikai helyzet legyen olyan, hogy a legközelebbi 
időben váratlan bonyodalmaktól tartani ne lehes­
sen, a harmadik előföltétel pedig az, hogy az euró­
pai általános pénzügyi helyzet c művelet keresztül­
vitelére kedvezőtlen ne legyen, — mert kedvezőtlen 
pénzpiacé mellett e művelet keresztülvitelét megin­
dítani esak káros lenne.

Az első feltétel t. i. a pénzügyeink konszolidálása 
iránti bizalom ébresztése tölünk magunktól függ. És 
kijelenthetem t. ház, hogy az érdekelt körökben tel­
jes hajlandóság mutatkozik e művelet keresztülvite­
lére közreműködni. A művelet keresztülvitele tehát 
leginkább az általam érintett másik két faktortól 
függ, mely a külföld politikai helyzet-alakulásában 
és az általános pénzügyi helyzetben rejlik.

De e két előfeltételen kívül felfogásom szerint 
még vannak más kellékek, melyek iránt megnyugtatást 
kell nyújtanunk. Ezek egyike az, hogv Magyarország 
törvényhozása nyugodjék meg abbán. hogy ama 
törvényhozási intézkedések, melyeket a kormány 
tenni szándékozik, csakugyan biztosítékot nyújtanak 
aziránt, hogy oly bajok, melyek a múlt időben tá­
madtak, a jövőben keletkezni nem fognak. (Elénk 
helyeslés a jobb oldalon). E művelet keresztülvitelét 
megnyugtatás nélkül részemről nem ajánlanám.

Mielőtt a kormány e nagy horderejű műveletre 
előterjesztést tenne, a törvényhozásnak tisztába kellett 
jönni az iránt, hogy azok az értékpapírok, melyek 
konvertálásáról szó van, jogilag felmondhatok: ille­
tőleg készpénzért kifizethetők-e előbb, mintsem ez a 
törlesztési tervekben megállapittatott; e kérdés tisz­
tába hozatalára tüzetes tanulmány tárgyává tette a 
kormány az Európa több államaiban keresztül vitt

sere szükséges előinté::kedések megtételére fordítható.
Igen természetes, hogy ha a törvényhozás akként 

fog intézkedni, hogy annak idején ez’ a 40 millió 
arany forint értékű összeg is kibocsájlassúk, apadni 
fog az általam előbb jelzett kamatmegtakarítás, de 
a fizetendő összeg még nem fogja meghaladni azt 
az összeget, mely ma ez államadósságoknál e 
men fizettél ik.

Ez az a terv, a melyet keresztülvinni szándéko­
zom. Elismerem, hogy ezt a meglehetős komplikált 
kombinacziöt egy hallásra, egy felszólalási a megér­
teni nehéz, de biztosítom a I. házat. arról, hogy 
ama tételek, melyeket említettem, tüzetes és részle­
tes számításokra vannak alapítva, és hogy a műve­
letnek ily módon való keresztülvitele által az emlí­
tett eredmény elérhető lesz.

De ezenkívül részemről is abban a nézetben va­
gyok, hogy ha a jelzett eredmény legalább megkö­
zelítőleg el nem érhető, ez a művelet nem létesí­
tendő, mert nem akarnám a jövő kedvező esélyeit 
koczkáztatni egy pillanatnyi előny eléréséért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara

ma délután báró Kochmeistcr Frigyes elnöklete alatt 
megtartott közös ülésen a szokott elnöki előterjesztések 
tudomásul vétele után Budapest tanácsának fölhívá­
sára a kamara a fővárosi iparos tanulók iskoláinak fő- 
felügyeleti bizottmányába Ráth Károly kamarai elnököt 
és bischer Igzacz kamarai tagot küldte ki. — A deb­
receni iparos ifjúság önképző- és belegsegélyzű-cgyleté- 
nek kérvényét, hogy az egylet számára vásárolandó és 
az utasfogadó szálló elhelyezésére szánt házra segélyt 
adjon, a kamara mellőzte. - Uj. Kötbér Fülüp ka- 
marat tag utalva ntra, hogy a kocsigyártó iparra iézve
hon tíVUh hítrány.nyal j‘‘r az> hogy Magyarország! 
ban a keréknyomtav minden megyében különböző nagv-
!Íbflaapvan ,elfogadva. indítványozza, hogy hasson o^a 
a kamara, hogy ez az ügy szabályoztassék. A kö­
zös ules az indítványt figyelemreméltónak tartja és 
megbízza az elnökséget, hogy e kérdés tanulmányo­
zása, és a szükséges adatok beszerzése után az érdé-

budapesti áru- £s értéktőzsde,
— Jan. 17. —

Gabona-tőzsde,
i\ búza-üzlet ma is igen szilárd irányt követ,itt. A 

kínálat gyenge volt és jobbára kisebb tételekből állott; 
a vételkedv kedvező maradt és mintegy 12,000 nur, 
adatott el mélermázsánkint állag 5 krral magasabb ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér voll a for­
galom és az árak általában szilárd iránv mellett telje­
sen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Basa: TLszavidólci 700 mm. 81 k. 9.571 fit 100 
mm. 80.5 k. 9.45 frt. 100 mm. 80.5 k. 9.5(1 Irt’ -oo 
mm. 80.5 k. és 100 mm. 79.8 k. 9.50 frt, 300 mm. 80 
k. 9.5o írt, 400 mm. 80 k. 9.55 frt, 200 mm. 80 k 
9.45 frt, 100 mm. 81 k., 100 mm. 80 k., 100 mm
79.0 k. és 100 mm. 78.8 k. 9.40 Irt, 100 mm. 80 k. és 
100 mm. 79.5 k. 9.50 frl, 100 mm. 79.5 k. és (500 mm 
79 k. 9,45 frt, 100 mm. 79.8 k. 9.40 frl, 100 mm. 
79.7 k. 9.50 frl, 100 mm. 79.3 k. 9.45 frl, 200 mm
79.2 k. 9.55 frl, 700 mm. 79 k. 9.45 frt, 100 mm. 78 U
k. 9.30 frt, és 100 mm. 78.4 k. 9.25 frl, 100 mm. 78.5
k., 300 mm. 77.5 k. és 200 mm. 77 le. 9 30 Irt 100
mm. 78.5 k. 9.42£ frt, 200 mm. 78 k. 9.30 frt, ’mind 
három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 9.45 frl, 100 mm. 
80.5 k. 9.40 frt, 100 mm. 79 k. 9.35 frt, 100 mm. 78.5 
k. 9.30 frt, 100 mm. 76.5 le. 9.30 fii, mind bá­
rom hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 78 le. 9.50 fii, három 
hónapra.

Bácskai 400 mm. 79.5 k. 0.50 fii, 100 mm. 77 5 
k., 200 mm. 7G.8 k., 100 mm. 76 k., 100 mm. 75.5 k. 
és 100 mm. 75 k. 9.25 frt, mind bárom hónapra.

Bánsági 1000 mm. 77 k. 9.35 frt, három hó­
napra.

Felsö-tiszavidéki 600 mm. 81 k. 9.50 frt há­
rom hónapra.

Aradi 100 mm. 77 k. 9.25 frl, három hóra, 
Bihari 200_min. 78 k, 100 mm. 77 k. és 203 

mm. 76 k. 8.85 frt, mind három hóra.
Zab 300 mm. 6.35 frt, 200 mm. 6.40 frl, 100 mm 

6.45 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 200 mm. 5.72J frt, 200 mm. 5.75 frt, 200 

mm. 5.80 frt, mind készpénzfizelés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

ezt- —

Bnza uj bánsági .............. 77-81 á!
— » tiszaviilóki .... 77-81
— » pestvidéki .... 77—SÍ »
— » fehérmegyei . . . 77-81 >•
— » bácskai.............. 77—81 „
— » észnkmagyarorsz. 77 81 »

Rozs » ......................... 70-72 „Árpa » takarmány... 60...62 »
— » égetni való. . . . 62—64 1)— •I sörfőzdéi........... 04-06 1)Zab » ......................... 39—41 ,,Tengeri ó bánsági.............. 75 a
— ■I másnemű........... 73»

Köles »................. e — »
Repce e uj, káposzta........... _”

— » bánsági ............... — „

frllól frt

9.05 9*ő0
8.— 9.45
9.05 9.511
9.10 3.65
8.95 9.40
6.60 6.80
0.50 6.80
7 20 8.40
8.50 19.-
0.11) 8.63
5.75 5.80
5.70 5.75

4.75 5.25

mellett a togHatáridőüzlet igen élénk forgalom 
nap érkezett magasabb newyorki gaboi.„...,u,,„llluri u, 
kedvezőtlen politikai hírek következtében igen szilárd és 
emelkedő irányban nyílt meg, végül azonban nyereség 
realizálásokra kissé elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 9.32, 

9.33, 9.35, 9.36. 9.37, 9.38, 9.37 és 9.36 forinton.
Szokványbuza őszre mintegv 30000 mm. 8.86 

8.89, 8.90, 8.93, 8.96, 8.97, 8.95 és 8.94 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 30000 mm. 6 22 

6.23, 6.25, 6.27, 6.26 és 6.25 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 20000 mm. C 75 

6.80, 6.83, 6.84, 6.81 és 6.80 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány a po­
litikai helyzet kedvezőbb megítélése következtében nvu- 
godtabb. — Köttetett: 1

mintegy 10000 mm. 9.36, 

mintegy 5000

Szokványbuza tavaszra 
9.35 és 9.34 írton.

Szokványbuza őszre 
8.93 forinton. mm. 8.94 és

6.24°frtonri májUS—ÍUDÍU3ra mintegy 5000 mm. 6.25 és 

ésS6B7ö'Ä2ab laV09Zm min‘egy 5>°°° mm- 6-78, 6.76
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e EGYETÉRTÉS, KÉP1X JANUÁR IS.
■2WK 1 órákor hivatalosan zárolnák;

Szbkványduza tavaszra ................... frt 9.33 — 9.36
Szokványba za őszre ......................... 8.92 — 8.94
Tengeri május—júniusra ........ » 6.23 — 6 25
Szokványznb tavaszra ...................... u 6.76 — 6.77
KáJjoszfarepcze augusztus ^-szeptemberre » 11. j —H.|

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány daczára a 

magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, csendesebb, mert 
a jobb értéktőzsde következtében a politikai helyzetet 
már jobbnak tartják. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.32, 
9.34, 9.35 és 9.34 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.25 és 
0.26 frton.

Délután í> őráloor zárulnak!

1887

Szokványbuza tavaszra...................... frt 9.33 — 9.35
Szokványbuza 1887. őszre................ 8.92 —- 8.94
Tengeri május-junlusra...................... „ 6 2b — 6.27
Szokványzaj* tavaszra......................... K 6.76 — 6.78
Káposztarepcze augusztus— szept.-bérré « Hi ~ 11.#

Terménytőzsde.
Terményekben, gyenge volt a forgalom.
Szalonna három táblás 44.1 frton köttetett.

Értéktőzsde.
Jobb külöldi esti árfolyamok következtében a tőzsde 

magasabb árfolyamokkal nyílt meg. Később, még az 
előtőzsdén erős támadást intézett a contremine az árfo­
lyamok ellen, melynek nagyobb mérvű végrehajtási el­
adások miatt nem voltak képesek ellentállani. Az elő- 
tőzsde zárlata felé párisi hangulat uralkodott s időnkint 
a hitelrészvények és járadékok kínálása túlhaladta a 
keresletet. Az osztrák hitelrészvény 288.70-ről hirtelen 
286.30-ra, a magyar aranyjáradék 101.36-ről 100.60-ra 
esett. A járadék 1886-ban egyszer sem állt ily alacso­
nyan s mostani esését főkép annak tulajdoníthatni, hogy 
egyes tőkepénzesek a háborútól való félelmükben jára­
dékokon túladni sietnek. Reméljük azonban, hogy a 
helyzet e tekintetben mégis tisztulni fog, s akkor a 
tőzsde iránya is jobbra lordul. A déli tőzsde mérsékelt 
ingadozással folyt le. Az utótőzsdén mérsékelt javulás 
állt be, ^ mely az esti tőzsdén ujabb haladást tett, de 
mivel Parisból lanyha jelentések érkeztek, a javult árfo­
lyamok nem tarthatták lön magukat a zárlatig.

Slőtoxsde.
Az ok)tőzsde meglehetős szilárd irányban nyílt meg, 

(le Zárlat felé végrehajtási eladások miatt ellanyhult. - 
Osztrák hitelrészvény 288.70-tül 286.40-ig vétetvén, 
maradt 286.30 pénz, magyar hitelbank 295.7ö-tői 294-ig, 
magyar aranyjáradék 100.70-től 100.72^-ig, magyar pa- 
pirjáradék 91.30-tól 90.G0-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 97.75-től 97-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak.- Osztrák hitelrész­
vény 286.30—286.40, magyar aranyjáradók 100.70— 
1.00.721, magyar papirjáradék 90.70—90.72 

Déli töznfle.
A hangulat nyugodlabb volt. — Osztrák hielrészvény 

287,90—286.80 közt ingadozván, maradt 287.50 pénz, 
magyar hitelbank 296.25-től 29G.50-ig vétetvén, ma­
radt 296 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 605- 
től 664-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó-bank 97-től 
96.2o-ig, magyar jelzáloghitelbank 137-től 136.75-ig, 
első magyar iparbank 150-től 149-ig, magyar arany­
járadék 10 .75-től 101.10-ig, magyar papirjáradék azon­
nali átvételre 90.70-en, ultimóra 91.05-től 90.70-ig, ma­
gyar földtehermcntesitési kötvény 103.50-en, 4#’o/0-os 
MdhiteKntézeti záloglevél 99-en, kisbirtokosok ö^/0-03

181.—. Magyar keleti vasút 116.—. Magyar ny. sors­
jegy 120.50. Szőlődózsmaváltsági kötvények 99.70. 
5<>/o-03 papirjáradék 91.—. Tiszavölgyi sorsjegy —. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101,40. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 290.50, Alföldi vasul 
182.30. Magyar északkeleti vasút 105.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.76. Tiezavidéki vasbt-részvény 249.—, 
Magyar Jeszámitoló- és pénzváltóbank részvény 96.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.25. Dohány-részvé­
nyek —-.—. Leezámitolóbank —.—-. Temes Bóga —.

Béna, jan. 17. (Osztrák értékelő hivatalos zár­
lata} Osztrák hitelrészvény 288.30, Déli vasul 98.75, 
40/e-os aranyjáradék 111.40. Válté Londonra 126.60. Ká- 
roly-Lajoe vasút 200.25. 1864-es sorsj. 167.25. 1860-as 
soreiegy 137.50. Tőrök sorsjegy 16.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 109.78. *l2°/0-oa eaüstjáradék 81.10, Osz­
trák államvaaut 251.40, 20 frankos 99.95, 4'2°/0-O3 pa­
pirjáradék részv. 80.10. Osztrák hitelsorajegy 174.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 874.—. Csász. kir. arany 
5.94, Német bankváltók 62.—. Eibavölgyi vasút részv. 
160.80. Wiener Bankverein részvény 101.80. Dunagőz- 
hajózási részv.-táre. 395. Javul.

Esti tőzsde
Bóos, jan. 17. (Az Egyetértés tudósitójának távirata) 

Az utótőzsdén nyugodt hangulat mellett gyenge forga­
lom volt; májusi járadék kínálva, esett; zárlat gyenge. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 289—288.20, unio- 
bank 218.50— 217.76, bankegyesület 102.50—101, tar­
tományi bank 243.75—243.50, magyar jelzáloghitelbank 
135, osztrák-magyar államvasut 252.30—251.90, Károly 
Lajos-vasút 200.90, _ déli vasul 98.50—98, gözhajózási 
részvény 397, májusi járadék 80.35—80 magyar arany­
járadék 101.53—101.27, magyar papirjáradék 91.15— 
90.95, ezüstjáradék 81.35—81.10.

6 óra 30 perozkor zárainak: Osztrák hitelrész-- 
vény288.50, uniobank 217.50, bankegyosület 102, tarto­
mányi bank 243.50, osztrák-magyar államvasut 252.20, 
déli vasút 98, májusi járadék 80.07, aranyjáradék 112, 
magyar aranyjáradék 101.30, magyar papirjáradék 91, 
húsz frankos arany 9.994, német birodalmi márka 
61.97—62.

. Zárlat után a magánforgalomban maradt: osztrák 
hitelrészvény 288.70 után 288.60, magyar aranyjáradék 
101.32 után 101.30.

A* esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 288.50, magyar aranyjáradék 101.27.

Praemiumüzlet a bóost értéktőzsdén.
Becs, jan. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A díjtételek drágultak: Osztrák hitelrészvény holnapra 
-f—'1 frt, nyolcz napra 6£—7£ frt, egy hónapra 13— 
14 Irt, három hónapra 25—27 frt; osztrák-magyar ál­
lam vasul egy hónapra 12—13 frt, Károly-Lajos-vasút 
egy hónapra 10—11 frt; déli vasul egy hónapra 8—9 
Irt, magyar aranyjáradék egy hónapra 4—44 százalék, 
három hónapra Gr}—7 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3j—3,}"százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3|—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
2ócr, jan. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távitata.)

A mai gabonaüzlet ismét magasabb évfolyamokkal nyílt 
meg, melyek később még inkább emelkedtek. Előtérben 
ma a zab tavaszra volt, mely 6.97-en indulván, ideig­
lenesen esett 6.95-ig, de aztán igen nagy üzlet mellett

oi'ar?rC?t ^ pórázkor zárulnák: 3%-os járadék 
81 . =n/f°^°"08 j‘iraóék 109j, osztrák-magyar állam- 

<i”’ osztn‘k óéli vasút 213, franczia törleszthető 
járadék 8*.20, magyar vasúti kölcsön 303, magyar 
aranyjáradék 81.50, magyar országos bank 345, oltomán 
bank 516. Mozgalmas.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
KOlfUldl ánMtffMk láilnttl

LenimlUsl árfolyam a német piacaikra too mátka vista 62.— frt, too bt
49.00 bt.

Klóin Cz. 17 é. házaló I. VI. k. Dbbrentey-u. 3P. tüdővúsz. 
Kublicsok V. 6 é. nyomd, fia i. k. Attila-u. 135 croup.
D. Modico A. 2 6. gyáros fia II. k. ':;Vihyányi-n. 7. agyhárlyalob, 
Sohwnrcz A. 64 é. napsz. II. k. fő- . tüdövész.
Polhu M. 89 e. ászt. IV. k. magyav-u l. rögt. Imiéi.
J-ellner M. 8 o. kerosk. 1. IV k. moh dr-u. 13. toroxgyik. 
rr Cper ?5 ® c,1Pir3z 1- k. uri-n, p. rák.
K. Engol A. 70 e. hív. nejn VI. k. viczi-kórut 89. kimerülés. 
Ambrázy K. 65 é. magánzónő VII. k dob-u. 68. aggaszály. 
Droxler R 7b e. szó.ömiv. nejo VII. k. stegényház r.g>kór. 
Hauplaoer T. 78 é. szabó tize. VII. k. szegényház azAtér.
Antony K. 44 6. vendéglős IX. k. soroksári-ut 5. tudóvész.

Január 17.
p Afi i s,

Bnza folyó hóra . . .
— februárrá . . ,
— márcziustól 4 bóra
— májustól 4 hóra . . 

Ltsst folyó hóra . . . »
— februárra . .
— márcziustól 4 hóra
— májustól 4 hóra .

Olaj folyó hón. . . .
— februárra . . .
— márcziustól 4 hóra.
— májúitól 4 hóra. .

Bseee folyó hóra . . .
— februárra . . .
— méroziustó! 4 hóra.
— májustól 4 hóra .

B2M.IM. 
Coin április-májusra

— május-júniusra ,
Ros» április-májusra

— május-junlusra i
Zab április-májusra .

— május-junlusra .
Olaj április-májusra 3

— május-junlusra

Ár­
folyam

Olft

— januárra . . .
— április-májusra •
— janius-jeltusra

Repeső. . . . ; .
„ kői. sr.
“üsa márciíusra . , 
tl~ májusra . . , 
Kosa márcziusra . ,
Olaj májusra ...

kéeesiállitásra . , 
— májirstu . . „

_ fiOEtosato,
»?. v
Szous ; ., ... .
Rozs o . .......................
Repose . . , ... , 
Toiiaori. , I J ,

ájs

83.30
23.30 
24.10 
24.75 
62.80
68.25
64.26 
66 10 
67.— 
67.— 
66.— 
16.25 
40.—
40.59
41.60 
43.—

167.—
168.7»
132 76
133 — 
112.— 
113 75

16.80
46.50 
38 80 
4.-.40

168,60
170.
129.50
ISO.—

45.50
30*60 
36 60
87.60 
39.—

17.40
17.80
13.40
13.60
24.60 
24.20

16.—
ti.—

13.30
19.80 
10.70

IKülönbözöl az
Bndapostl utolsó zárlat- 
egyonleg I hoz képest 

li'sztr. értékben

IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda.0 Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr. F.rdódy G. tiy.-FUzes

11.63
11.63 
12.03 
12-47 
16.69 
16,72 
17.01 
17.20 
28.44
28.44 
27.95 
27i57 
21.74 
32.01
22.63 
23.42

15.35
10.48
8.83
8.25
6.94
7.05

28.64 
28.83 
24.06 86.0»
10.45
10.64 
8.03 
8.(0

28.11
22*69 
82 69 
23.31 
24 18

10.70 
11.04 
8,30 
8 43 

30.50 
39.—

9.93
683

28.07
8.36

12.39
C.C1

,yJÄ
— 0.05

0.00 
0.05 
0 05

0.13 
0.13 
0.12 
0.60 
0.13 
0 13 
0.01

0.C9 
0.09 
0 03 
0.02

0.03 
0 06

egyháza

Hadosavljevics D. Belgrád 
Wcisz A. Temesvár 
Müller H. Becs 
Flcischmann M. Bocs 
Patcrno G. Trieszt

London szálloda.
Ricscbcck K Berlin 
Larson E. London 
Horváth H. Budapest 
Zaris J. R.-Szombat 
Clement A. Temesvár 
Gruber J. Szegeit 
Szabados Rí. Csongrád

Tigris szálloda,

0.05
0.05
0.06

+ 0.06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Maríiavásúr.

Bóob (SL-Marx),-jan. 17. (Távirat). Félhajtatott 2616 
db. vágómarha és pedtg 93# magyar, 765 galicziái és 
91d német fajta. Az irátiy szilúW, az árak általában 
nem változtak, csak első Vendü áruért fizettek valami­
ig1 Jaobr1rakf* Ala8yflr “ 50-6:1.50 frt, galicziai 
49-88 frt német ökrök 50-63 forintig keltek 100 ki- 
logrammonkint. ■

Poteony, jun. 17,

árfolyamok ha-
záloglevele 101-en, magyar jelzáloghitelbank nyeremény- I ^sa a'fti* s az értéktőzsdének valamivel kedvezőbb han- 
kötvénye 104.25-től lOÍ-ig, osztrák vörőskereszt-sorsioev I £ulala következtében a vételkedv tartózkodó volt, ellen­

ben a kínálat is gyenge maradt. Az árfolyamok keveset 
változtak. Búza tavaszra Q u

- -őskereszt-sorsjegy
H.fao-on Drasche-féle táglagyár 240-től 243-ig, Schlick- 
féle vasöntöde 173-tól 175-ig köttetett. Valuták és vál­
tók feszesek.
0J£a 3n° Porozbor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
287,50—287.60, magyar hitelbank 296—296.25, magyar 
............... *'%‘ ' magyar papirjáradókC 91

»kökért 54-63, kivételes esetekben 
100 kilugrammonkint. Üzlet élénk.

64 frtot fizettek

aranvjáradék
—91.05.

101—101.05,

. - , !< . Juhvncár.
, . „ . „ „ 9,/2-ön, őszre 9.22-ön köttet- , P4ÍH»f(La Viliette), jan. 13. Fclhajtatott 18 748 drb
\en, maradt mindkettő úgy pénz, zab tavaszra 7—7.01, juh, köztök 1672 drb magyar fajta. Változatlan irány 
'Ei 'j8“6*5 ifiig köttetett, roze névleg 7.15-ön melleit általában fizettek 56-86 centimot, magyar ju- 

kut,etett- I hókért 75-80 centimot | kilónkint.

Praeznlnmüeleí: Osztrák liitelrészvény holnapra 2.50 
—o frt, nyolcz napra 7—8 forint, egy hóra 14.50— 
lo.oO forint.

Utdtőxsde.
Az útótözsdén valamivel szilárdabb irány urálkodolt.

Osztrák hitelrészvény 287.80-288.20 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 101-től 101.124-ig magyar papir- 
Járadúk 91.024—91.05.

,2 30 Perozkor sárulnak: Osztrák liitclrész-
Ías^/80'20“'288'30, marYar aranyjáradék 101.124— 
lOlilö, magj-ar papirjáradék 91.02^—91.05.

Enti tőzsde.
'6m^ *anyha volt. — Osztrák hitelrészvény 

288.00-töl ?89.30-ig, magyar aranyjáradék 101.374-től 
lOl.oU-ig, magyar papirjáradék 91.35-től 91.024-ig, ma­
gyar leszámitoló- és pénzváltóbank 98-tól 97.75-ig kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.90 
—2^8, magyar aranyjáradék 101.15—101.17!, magyar 
papirjáradék 91.024—91.05. °

Sertóshereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 17. Az üzlet változatlan. Ma- 
gyu2 llI?s,á=1 6re8 nehéz 39—40 forintig, fiatal 
nehéz 40f-411 friíg, fiatal közép 41—4U fo- 
nntig fiatal könnyű 41—414 forintig közön­
séges (szedett) nehéz 39-40 frt, közép 40-41 frt 

öimyü -ti—4H frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
nenez forint, átmeneti közép--------- fo-
rint, .ttmeneti könnyű---------forint, eredeti Sta­
chel) nehez —.— forint, átmeneti közép .— forint —
Szerbia, nehéz 39-394 frt, közép 39-40 frt, könnyű
.• áy forint. Hízó 1 éves kukoriczás30—36 frt, liizó két 
eves makkos 28—34 írt, makkos élősúlyban 4®/0 —.— 
lonnt, 2, éves hízó a vasútról mázsáivá 30-36 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kitogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°, 0-os. levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sértések, melyek mint átmcneteliek adattak át, , v«itö bécsi 
yf,VOv‘ 3 Parankint három arany vám fejében megtérít- * elotl kölcsön H. ktbocsi 
telnek. — Sertéslétszám: január 14-én volt 61726, MTBM«A'Seli,anlc 
lo us IG-an érkezett 386? Al^ólliifni^it oiqo au I . L.“A™l'°L6.^?par

Készáruban tartózkodó magatartás mellett gyenge 
forgalom volt. Köttetett; búza h.-lm.-vásáfhelyi 2000 mm. 
80 k. 9 frton.

Szesz. Arak tartvák. Kész gabonaára 25.75 frton 
kelt és maradt Így pénz, februárra a vevő választására 
26.25-ön kelt.

külföldi értéKTőé&dék.
Külföldi értéktflssaók »Arial*.

k a* llletó hely szokviarok sioilas kifapémbeo, m«dióra 
értendők, o szerint a msuíkelt paritás u kísipéairo vajy 
eg nltlmóra értondó. A kézpina.aifolyaiBoIt H-zal, a médiára 
raóra d-val vannak merialólva. Magitól tetetjilk, hogy a 
álokhoz még a trancaktió-kÖIUogafc további a raodlo- éa 
mokhoz azonkívül még a minilcnltorl badapostl prolongáczió 
italba veendók. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
ek. Átszámítási árfolyam 100 mátka vista - Oj írt — kr 

100 frank vista — 49 frt lio kr.

fogad d. u.

6 óra-

Január 17.

PARIS.
•Franczia JO/o-oe járadék • ... i

« D'/jVo-o" « .....
Osztrák.mngyarállamvasat . . . .Rí
Osztrák déli vasút.................... ; .Rí
•Osztrák fllldhitcl-részvénytirsasig . U 
•Franczia törleszthető járadék . • . ö
Osztrák 4°>os nranyjáradék. . . . M 
RIngynr vasúti kölcsön. . ... . 0 
Rlagyarjelzálog-hitelbank. . . . RÍ
Bécsi unió-bank ........ K
RIngynr nranyjiradck . _........................V
RIagvar 5">ospipiriáradék . . . <7

' • nito

Ár­
folyam

81.60
109.50
500.-
213.—
84*20

SSr ISSPSf

Magyar leezimil ló és pénzváltó-bank K
Magyar országos bank

BBRtitv.
Osztrák 4,"/»-oá papírjára dák. ;

• 4,0,'o-os ezUstjiradék: ",
• Via-ot aranyjáradék. . 

Magyar aranyjáradók ....
• 60/t-os papirjáradék . . 

keleti vasúti kötvények.
Keleti 6°/o-oi v. elsőbbe, kötv. . 
Osztrák hitolrcszvény .... 
RIngynr hitelbank. . . . , . 
Osztrák-magyar államvasat . .
Osztrák déli vasat....................
Kíroly-Lnjos vasút.....................
Knssa-oderbergi vasat .... 
•Román vaeutl részvények . .
Orosz bankjegy..............................
Váltó bécsi nlaczra . . . 

elöli kölcsön II. kibocsátás

252 07 
99 19

érkezett 3862, elszállittatott 2132 db. Maradt
készletben 63456 db.

pénzváltó-bank S
ornigcs bank 

FBA#KFüRT.
Osztrák4°/o -oe papirjáradék.

• áf/u-os .
• 4,0/o-os eztlitjáradék.
• 40/e-os aranyjáradók . ,

Magyar aranyjáradék . . . ,
onUhttS“?-;
Osztrák-magyar bank . . . 
Oeztrak-magyar államvasut . . 
Karolv-Lajos vasút .....
Osztrák deli vasat.................... u
Erzsébet osztiák nyugoti vasat. . '.R 
Mogyer-gácsorszígi vasút .... K 
T'szavidéki V. olaőbbs, kötvények . . K 
Valló becsi piaczra . . . .
(jy’/e-os földhitel intézeti záloglevél' ! K 
Magyar leszámitoló és pónzvaltó-bank K
Magyar hitelbank.........................................
Rlagyar jelzálog-hitelbank. ... u 
Rlagya orezágns bank .....

Trieszt, jan. 17. (Az Earn 
irata.) Váltó Londonra

+ 1.49

C6.3n 62.26 0.67
90 bO 112.61 1 22
61/.0 101.64 0,86
73.60 91 40 0 87
60.- 99.26 0.86

102.10 128.64 0.25
462,— 986.83 8.38

411.— 254 81 + 8.10
102.— 100 85 1 15
80.95 109.96 3.73
01.10 151.63 + 1.25

193.25 117.90
161.10 62.- 0.04
58.90

61.80 80.85 — 1.34

Oű.M 82Í13 0.99
9U.20 112.14 1.69
81.79 101.40 1 10
73.50 21.34 1.21

231 50 296 90 4.Ú0

212.75 251 60 1.70
161.75 £00.73 1 -’6
79.75 100.60 1.55

101.— 240.62
—.— —•—

lül.17 61.97 — 0.08
—I—
—.—

NAPIHEND i Január 18-án.
^ ‘ Kedud- - R6m- kát),.: Piroska szűz vértanú. - 

7 ? V f’|r()Ska. — űorög.orosz: (jíinyár 6.) Epiphánia. - 
Zsidó: (tobet 22,) Met. - Nap kél 7 ó. 48 p, nyug. 4 
ó. .18 p. — Hold kél 2 ó. 6 p. regg,, nyug. d. u. 30 p. 

Ponetigyminisstor fogad d. u. 8—4. V
F - jPar"ÓB kepeeked<aemtte:yi mlntsster fo-

Küsmunba- és köalekedéattgyl mlnisster
2—3-ig.

Horvát aUnlsate» fogad d. e, tO—d. u. 2.
A hopvlsolöház ülése délelőtt 10 órakor.
Az O Bz. orköloanemosttB egyeattlet ülése d. u. 

kor a képviselőház túrsalgótermóben.
Ad °u84 lweeyeeUlet gyílri*ari szakosztályának 
Gyümöícaklá^ltás a Köztelken d. e. 10-12 és

(Buda,déli pálya-
udvar közelében) megazomlólliető naponkint délelőtt 10— 
‘fi óra között.

Nemsetl mesema i régiíégtár d. c. 9 d. u. 1. 
Iparznüvénzeíi muzenzta az Andrássy-uton d. e. 9-től

Müssoki lparmesenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-lől d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig.

Egyetemi fttvóaakert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u 
<=*— t) óráig.

Abedémiei höeyvUp d. u. 3—7.
Egyetemi kömyvtir d. e. 10-12 és d. u. 4-8.
Mnsenmi könyvtár d. e. 9- d. u. 1-ig.*
AUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 16-ki számából.

Végső G. Belényes 
Gorz.ó L. Komlós 
Kordini F. Erdély 
Faragó Rl. Erdély 
Hordósi F. Szt..György

Hungária szálloda,
Lederer D. N.-Várad 
Fuchs Gy. P.-Vajta 
Zeller E. Ruttka 
Leonhardt II. Béca 
Lázár Rí. Becs 
Kern L. Becs 
Schotvon V. Becs 
Koppich V. München 
Eri 0. Milnchen 
Teichmann L. Brüsszel 
Schmelz V. Becs

Nemzeti szálloda.
Bogadján J. Konstantinápoly 
Weiss K. R.-Szomyat 
Musányi R. Heves 
Dr. Füzessy ,). Heves 
Nikoln’evits P. Pozsarevácz 
Brenner M. Szajol 
Kralupper E. C. Grácz

Schmidt Orient szálloda,
Szalay D. K.-Rladaras 
Szálló L. Dcbreczcn 
Rculhcr H. Becs 
Körüszlös J. Pécs 
Pani L. Bors 
Lang J. Pápa 
Turnauor RÍ. Becs 
Richer K. Becs 
RchrVriann s. Bruok 
Heller L. Trónusén 
Bauer Rí. Szeged 
Steiner J. Temesvár

Aranysas szálloda.
Farkas E. N.-Kőröa 
Beöthy B. Törtet 
Roé J. Ajka 
Holniczqy J. Arad 
Kelecsépyi R. Péczol 
Szobodka A. Pusztaszer 
Procopius 7.s. Aszód 
Gábor F. N.-Jgcsa 
Rlárkus J. J.-Arokszáiiáí 
Nacy A. Baja 
Czikkely Rí. Zsombolya 
Slollér A. B.-Gyarmat 
Dessölfy J. Vágujhcly 
Korniczky B. Aszód 
Mázor J. Szarvas 
Suhusztcr J. Bécs

. Fehe'rhattyu szálloda.
Gombos H, Eger 
Stern S. Kóka 
Bruck J.-né B.-AImás 
Rainer J. Pásztó 
Farkas A. N.-Várad 
Kankovits N. Pécs 
Horváth M. Pécs 
Kányay A. Szabadka 
Rlicselbach S. Karczag

Bcskó A.-nó Gy.-Szt.-Rlárton 
Böhmler F. Sz.-Sebcs 
Reulincislcr F. Ilninfeld 
tleccsetka G. Prága 
Reiner It. Bécs 
Hofbauer F. Bécs 
Katz Rl. A Berlin 
Frank Rí. Boglár 
Lengyel Rl. Rfarczali 
Sagol Rí. Szt.-Pétor 
Fischer M. Szolnok 
Kis Zs. Szeged 
Rothschild K. Frankfurt
Walter Fehérlő szálloda.

Horváth A. Erdély 
Grünbaum F. Ó-Becse 
Szabó F. Pásztó 
Jordánházy D. DomoszIS 
Modisch F. T.-Szt.-Miklós 
Biíes Gy. Holta 
Dubrovszky S. Rozsnyó 
Rncz K Bécs 
RIomisovits D. Ó-Szt-’i-tr 
Sailer Gy. Lugos 
Galasz L. Turdosln 
Lukács J. Turdosin 
Hiba F. Bécs 
Hyios K. Szeged 
Heller A. Veszprém 
Schwarcz A. Pozsony 
Mészáros K. Szolnok 
Alberti B. Temesvár 
Wcisz A. Sz.-Fehérvár

Vadászkürt szálloda.
Jeszenszky K. Barája 
Latkóczy J. Nyílra 
Perezd L. Bonyháil 
Antoniovils Rí. Belgrád 
Bankovils J. Belgrad 
Szőilösy J. Unzvár 
Rlaotz F. Kolozsvár 
fleiltenberg A. Bclye 
Köhler A. Bólyo 
Bergmann T. Becs 
Uniidinger A. Béca 
Zeiscl E. Bécs 
Mathiuez S. Bécs 
Seidlor Rí. Bécs 
Rcichardt Rl. S.-A.-Ujholy

Pannónia szálloda.
Br. Rolhmor A. Sz.-Fehérvár 
Szunyogh Sz. Eszlár 
Zathurcszky Gy. Barát 
Gyapay D. Tcér 
Szentiványi G. B.-Sz.t.-Miklóa 
Haraszti T. Istvánháza 
RyzI Rl. K.-Ujvár 
Hason fold B. Szirák 
Szcntimrey A. Rl.-Szigot 
Zcdala A. Zohoschitz 
Bcrnátsky J. H.-M.-Vásárhely 
Dr. Fábián B. Sopron 
Gallubich L. Somogy 
Mart my D. Pomáz 
Hlavathy J. Kapuvár 
Tully J. Kapuvár 
Morvay B. T.-Terebes 
Dr. Bondy S. N.-Ujvár 
Dr. Lang J. Sz.-Somlyó 
Faikas E.-né Szentes 
Dávid Rí. Rliinchcn 
Rischanek B. A -Maróth 
Kamarasy S. Bcrcgszáes 
Surma Rl. Eszék 
Geréb Rl. Szabadka 
Ott T. Gyűr 
Fóliák II. Szarvas 
Konn M. N.-Várad 
Popper Rl. Bécs

Holzwarth-Froliner száll.
Müller 0. H. Gmunden 
Krstitch Rl Belgrád 
Fóliák S. Kolozsvár 
Dr. Gohllmmmer Böszörmény 
Besnct F. N.-Károly 
Kollár K.-nó V.-Hüito 
Kuffler B. Rlosony 
Gaudin A. Becs 
Broch II. Bécs 
Lammrecht N. Becs 
Holz P. Bécs 
Pilpel J. Bécs 
Fries A. Frankfurt 
Kohn L. Nyílra 
Schiilcz J. D.-Füldvár 
Wohl E. Loíoncz 
Süniek J. Szt.-Péter

M. Allamvasut-szálloda.
Haitik F. Becs 
Wci-s J. Sz.-Fehérvár 
Holfmann A Abauj 
F'ilidei A. Belgrád 
Waller J. Szeraicvó 
Bradács S. Czcgló.l 
llonzó J. Garambcrzencze 
SchOnfeld A. Szoboszló 
Ottlyk E. Kassa 
Papszier Zs. Kanizsa

! HASONLÍTHATLAK ELŐNYÜKET nyújtanak o
I 1G* nz újonnan szabadalmazott utói nem ért gyártmányok

! TANCZOS R.-töl, BÉCSBEN, BRANDSTÄTTE 1. SZ. S
j Kimerítő képes prospektusok határozott árakka! ingyen. H

Különlegesség: TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK,^
• Hivatalos tűzpróba tétetett legjobb ercdménynyel 136». 1/XlI Js

színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 17. Havi h. 17.

Budapest, január 18-án.
Fromont és Risler.
Dráma 5 felv. Irta Daudet 
Alfonz ós Belot Adolf. For­

dította Huszár Imre. 
Személyek:

Id. Risler Bercsényi 
Sidonie Helvey L.
Risler F. Mihály fi
Ifj. Fromont Császár

Borello
Moréna

Kezdete

Szcndrői 
Szekeres 

7 órakor.

Claire 
DelobcIIe 
Dcsirée 
Cliéhc 
Cliébcnő 
Planus Zs. 
Dobson-né 
Komorna 
Gyári inas 
Főpinczér 
Iroda szolba

Szacsvayné 
Szigeti J.
H. Lánczy I.
Vízvári
Györgyné
Újházi
Szatmárynó
Rajnai G.
Falud!
Halasi
Péchy

Holnap, január 19-én. 
Ac operálás várva.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, január lP-án.

Király fogás.
Eredeti nagy operette 3 felv 
Irta Csikv Gergely. Zeni;/-' 

szerzetté Konti József." * 
Személyek:

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, január 19-én. 

BérJetfolyamban:
Jó F ül ó p.

M.IÍIR. OPERAHÁZI
Első b. 7. sz. 

Budapest, január 18-án. 
Perot, i Gyula ur vendégjáté­

kául :
Apo.^tici-i néma.
Opera 5 felv. Irta Seribe. Ze­
néjét szerzetté Auber. Fordí­

totta Szilágyi Pál. 
Személyek: 

Alphonso Pauli 
Elvira Abrányinő
Udvari hölgy Doppler I, 
Lorenzo diArc. Dalnoki 
Selva Láng
Massanicllo Pcrotti 
Fenollá Zsuzsanics E. 
Pietro Ney

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, január 19-éni

Boccaccio.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 18-án.

Die Räuber.
Szomorujáték 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

AVÉHÍZ A „KECSKEMÉTI HÁZ“*
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

Ma és minden este 1&5
nagy hangverseny

BOGÁÉ ^Ö^TTAIj
külföldről megérkezett zenekara közreműködésével,

Első fővárosi orpheum
Rí:

Mr.

Bob

Somosey Károly igazgató.
BSagymező-Esicza 37. sz»

la este a világhírűén dressirozott négy fóka első fellépte, elő

5! Ä,lSS,Ä™ÄSii.

195

clövszetre
ák<llRtr! 
.dják az 
^érettel

clurigyá- 
(á la 

:. és Mr. 
és Rlr.

Toby, 
mé: séko

ülése 

d. u.

NYILT-TÉR
IDŐJÁRÁS, január 17. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentése

Állomások
Sok lap van, mely évente ugyanabban az évadban csinos 

dijakat ígér uj előfizetőinek. A Courrier francais illueire 
melynek minden 12 oldalt tartalmazó száma rajzokkal van 
tele, és mely évenkint csak 22 frcba kerül, arra az eredeti 
oUetre jött, hogy uj előfizetőinek a Géraudcl-féle pastiliákat 
ajánlja díjul. Es miután minden doboz 1.50 frcba kerül mv 
tehát az előfizetés csak 17.50 frcba kerül. — Hogy valakinek 
a saját egészsége tűzessék ki díjul, ez bizony eddig párat­
lan dolog. Lapunk sokat ad előfizetői egészségére, mert in­
gyen küldi meg nekik a Géraudel-fólo pastiliákat, melyek 
előnyös hatása a rcspiratiók minden esete ellen clé»"é 'is­
meretes. Csak szerencsét kívánhatunk a Courrier francai­
nak ez uj eszméjéért. E lap különben czimére Paris, 14 rue 
Séguier, küldött felszólításra ingyen és portómentesen mutat­
ványszámokat küld. 3gj

Arad.................
Besztercze . . . . 
Beszterczebánya.
Budapest...........
Csáktornya. . . , 
Dcbreczcn , .. .
Eger.................
Eszék....................
Fiume.......
Késmárk..........
Keszthely. ....
Kolozsvár...........
Magyar-Ó vár. .. 
Mármaros-Sziget. 
Nngy-Enyed . . . 
Nagy-Szcben.A kereskedő iTjalc

Sbuü I őnsegélyzff-egyleténekhelyeszközlőosztálya I
Dénes és Neri Kerenczné 505 frtra becs im-úsá-ni ^hoMert'- '“ 5' ÁJanlia lnSYon szolgálatait Peucsova
(gyár-uteza 39.) jan. 17. Fritsch Károly 307 frt 14trm ' V °S Vld6kl kcreskedok es alkalmazottaknak. 194 | Selmeczb.-
bees. ingósága 
337 (rt 2 krra

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El otösede.

. ®éoB' Ían- \7- (Az Egyetértés távirata.) A mai 
eiötózsden az árfolyamoknál erős reakezió mutatkozott, 
a mely a járadékokból indulván ki, csakhamar az üsz- 
szes értékeket magával ragadta. A reakezió oka nagyobb 
jaradukelauásox voltak. A vidékről állítólag igen sok já- 
gullak1 '0Znak e*at,as va8el a piaczra. Valuták drá-

U órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.40, 
niagyar iutelbank 296.25, osztrák tartományi bank 242, 
unió bank 217.25, osztrák-magyar államvasut 254.25,
iä,izL3l in?'m’ mijusi J!'l'adűk «0.15, magyar arany- 
járadek 101.10, magyar papirjáradék 90.95, busz fran­
kos arany 9.99$, nemet birodalmi márka 62.05.

Déli tőzsde. °ya,r araayjöradék 101.45, magyar papirjáradék 91.10,
ÄMtsÄ-EÄ I r98, *“

7°\r An! -janf • ’ Egyetértés tudósítójának láv- 
gyengé„ nyilt meg> kääöbb m6rsökeltcn 
vasúti értékekben csendes üzlet; járadé- 
■osz értékek valamivel szilárdultak. Ma-

Herlin, jan. 17. (Tőzsdei tudósítás.) A bécsi tőzsdén 
uralkodó irány miatt az itteni tőzsde is elbágyadt. Zár- 

azonban a nyugoti tőzsdék szilárd iránya vásár- 
lásokra buzdította a spekulácziót. Orosz papírok szilárdak

cv^raSJcF í?Vr!Az Egyetértés távirata.) Ma-
Lyztvák.m?gVá? államat ToS? 
igloo, oszjíák Y ajos"vasut

(üllőitut 09.) jan. 21. Ktausz Károly 
ív ír -u- , becSl ingósága (bodzafa-uteza 44.) jan.

I>reif),cb Miksa 315 frt 50 krra becs. ingóságai 
(István-tér 13.) jan. 18. Várady Gábor 1047 frt 50 krra 
becs. ingóságai (felső erdősor-uteza 5.) jan. 17.

Árveréseik a vidéken. Péchy Kálmán 12,225 frtra 
,eCSA o-góságai -an. 26. Ottomány. (Székelyhid.) Kepecs 
Lipót 3330 becs. ingóságai jan. 21. Szatmáv. Sztankó 
József és Kotormány Bolbok Rózái 10,328 frtra becs. 
ingatl. jan. 29. Szeged. Horváth Mihály 10,683 frtra 
becs. ingatl. jan. 31. Szeged. Majthényi László 12,505
íwhn iooJniatl*ujan- 25' Ar-Maróth' Molesiezky 

1sj12,J48 rtra 1)1 ,;s- ingatl- febr. 21. Trenesén.
Csodnyltáa Guttmann Zsigmond budapesti lakos el­

len, csödbiztos: Bubla Fercncz törvényszéki biró, 
tőmeggonclnok: dr. Sohwarcz Gusztáv ügyvéd; bej. 
febr. 15. Sárkány Adolf szolnoki lakos ellen, csődbiztos : 
-Umbory Lajos törvényszéki jegyző, tömeggondnok : dr. 
VV einer Salamon ügyvéd: bej. márcz. 1. Kosenfeld Sán- 
dor nagvietiu lakos ellen, csödbizlos : Jelentsik István 
törvényszéki biró, tömeggondnok : Mihelffy Lajos ügyvéd; 
ü6j. lebr. 2o.

““ F<íiír m fc.nejeh,.

Palaazter Károly úgy saját, mint neje Pnlaszter 
Teréz s leánya Palnazter Antonia nevében — 
Ritzlor szül, Pnlaszter Borbála úgy saját mint 
férje Ritzlor Mátyás és fia Ritzier Sándor 
nevében, nemkülönben Stein Henriette megtört 
szívvel jelentik hőn szeretett s felejtbetlen testvé­

rük, illetve sógoruk s nagybátyjuk
PALASZTER FESIEHCZ

magánzó és háztulajdonos urnák
folyó 1887. január hó ló-én, reggeli 8 órakor, hosz- 
szasb betegség után, élete ól-ik évében történt gyá­
szos elhunytál.

A boldogult földi maradványai kedden, folvóhó 
18-án, délutáni 3 órakor fognak a VII. kér., 
akácsfa-nteza 65. az. a. házból a róm. kalb, 
egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a buda­
pesti kcrcpesi-uti sirkerlbcn levő családi sírboltba 
örök nyugalomra elhelyeztetni.

Az engesztelő szentmise pedig szerdán, folyó évi 
január 19-én délelőtt 10 órakor fog a terézvárosi 
plébánia-templomban a Mindenhatónak beinntat-

I 1 Szél
'nyomás

; A hő- 
1 more-kiél
1 fokban

1 Csapa­
dék -U

Fel­
hő-

68.9 |K 1 — 7 5 _ o68.1 NY 1 — 112 — 0
69.2 © - 15 4 — o69 3 1 © — 98 — o67 6 E 1 — 72 _ ®
67.8 EK 1 — 12.2 _ 0
71.4 DK 2 — 9.8 — o
62.8 E 2 — 35 ©
68.0 DNY 2 — 19.0 — 0
68.4 NY 4 — 7.0 — ©
70.8 © — 13 2 — o
68.8 © — 13.8 — o
69.2 DK 2 — 92 — 0
71.5 K 1 — 10.0 — o
69.0 DK 5 — — —1
67.G E 2 — 8.2 _ r>
70.2 EK 1 _ o
68.4 DK 4 — 48 _ 0
714 NY 2 — 10 4 — 0
69 6 DK 1 — 110 _ o
70.0 DK 3 — 8.6 _ 0
67 0 EK 2 — 80 _ 0

— © — 10 5 — 0
69.8 E 3 — 9.6 _ 0
69 7 E 4 — 80 _ 0
71.2 EK 2 -118 — o
68.0 © — 91 _ Ü
67.7 EK 2 — 5 4 3
69.5 D 1 — 10.6 J
66.3 D 1 — 11.41 — 0

— — — —

69.1 D 2 j - 11.5 — 0
1 © = szélcsend, 0= tiszta, derült,
felhős, felhős, >= borult,

írata.j Valló Londonra 126.75, olasz banknineznlr™ Fejér Mihály és neje ha-
49.80, Napoleon d’or 9.99.1, májusi járadék 80 25 ma- SnUnnol6 Ani* ^ !v,arczag Anlal hagyatéka ellen, 
avar nrnnviAmrlélr int /.r. ________ •. ..." ' ’ .nla I Hosznagl Antal székesfehérvári Inlmu niton

tatul. 400

magyar papirjáradék 90.90, húsz fran­
kos arany 9.V9}.

Az irány lanyha maradt, a hangulat nyomott. A so­
rompónál a kínálat nagyobb a keresletnél. Valuták és 
váltók drágábbak.

a őrakoir zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.90 
angol-osztrák hank 109.50, unió-bank 217, bankegyesü- 
let 101.75, magyar hitelbank 296.50, osztrák-magyar 
allamvasut 251.50, Károly Lajos-vasut 210.25, gőz- 
hajózási részvény 395, Lloyd-rószvény 554, északnyu- 
goti vasút 1117, eibavölgyi vasút 160, tramway 213.50, 
„vésni 98.50, papírjáradék 80.10, aranyjáradék 
lll-o, magyar aranyjáradék 101.12, északi vasul 2330, 
msz frankos arany 10, német birodalmi márka 

Tártig papivjárnd,:'k 1,1. tartományi

székesfehérvári lakos ellen.
jen, — Korponán (Honim.) városi orvosi, •— a nagy­
bányai m. kir. bányaigazgatósági számvevőségnél 111. 
m,;f,3S2a"í,l32lÍ- ~ az orsz- magyar iparművészeti 
hi,A / i u?°i®ai’ “ a kun-szent-mártoni kir. járás- 
bn óságnál albirói, — Spácza közs. (Pozsonym.) posta-
j«gS\iri,ők,Tr“ja"ujhelyi kir- l™tókn,sl “■"d o»t-

62.02, 
bank 242.30.

irata

íafaj-Magyju- földtehermcntesitési hivatalos zár- 
kötvények 101.30 mán bankrészvény 516, Ri„ o'Crs8í. 14-62I ot,°-

Melősszerheszbö: Qsávolazky Lajos. 
Elhaltok névaora 1887. janaáx^lS^ie

MSM t sut txc&.o:'ru-

“I^=«S£TV8-h,rt* 
kJ.«» '?■ ® ViAte:..65^

járdúlri ff-h tehermenlési 1U1.3U mán bankrészvény 516, Rio Tinto 97fi 1 'I SS ,3
vörheny,

4‘U°|o és 5Vlo zálogleveleit
mint első rendik pnpivolcat ajánlom

tőkebefektetésre.
A jelzálogok értéke körülbelül 50.000,000 forint. 
Záloglevél-forgalom körülbelül 15.500,000 forint.

Az 1875. évi november hó 22-én kelt magv, kir. igazság- 
ligyminiszten rendelet értelmében ezen záloglevelek az úl-
oirLf uí1.ia8fny°SOki •níaV vala,,linl közjegyzőileg biztosítékul 
elfogadtatnak; nemkülönben ugyanazok hasznot hajtó tőke­
befektetésül, nyilvános vagy hatósági felügyelet alatt álló 

fk, egyházi és világi alapítványok letéti, árvapénzek 
biztosító alapjául, valamint a cs. kir. hadügyminisztérium 
ff, a,,n- fir. honvédelmi minisztériumnál házassági biztosí­
tékul is felhasználhatók.

Ezen a megtakarított összegek befektetésére különösen 
előnyös papírt minden költség nélkül a hivatalos naol

FUCHS J. Budapest,
magy. kir. pénzváltó, Deák-Ferencz-utcza.

Selmeczbáuya..........
Seprőn ......................
Szatmár-Németi . .. .
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. . . 
Szolnok. . .. . j. ..
Temesvár..............
Trenesén ]
Ungvár.................* *
Zágráb..............
Bécs....................
Bregenz ..............
Lesina............ ..
Polo. .................
Prága. .

O- 1 felhős,
61— eső, -)f—. _
vatar, villáin, in)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak ■'
Európáiban: A nagy légnyomás (771—772) a len-vei 

földön, a depresszió (769) Olaszországban van. Az idő több­
nyire derült, délnyugaton változó felhőzetű, fagyos, száraz.

Hazánkban: Eszakkoletics, részben délkeleties mér­
sékelt szelekkel, a fagyos hideg valamint a légnyomás is 
keveset változott. ' ■ idő az északkeleti nagyobb félben 
derült, délnyugaton részben változó felhőzetű, egészben ta- 
gyos, száraz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: -zakkeleten derült, délnyugaton változó, 

fagyos időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1883. január 17.

Változik Névsrorint

Komárom
Budapest
Mohám
Vukovár.
Újvidék.
Pancsova..

Komárom

Dráva

Rlitrovioía

.M 0 or
0

füléit |al,t

0.91
0.75
0 83
1.35

2 32
1.90 _
2.60 —

0.80 -

0.40
1.12 —

1.55
8.44

áradó

apadó
apadó

Tisza
Rl.-Szigot. . 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

18!

Radzivil hg Vidor
Marx Kassai
Kopek Szilágyi
Balstrőm V. Kovács
Fjóra B.'alia L.
Almaiizor 1lorváth
Lola Margó C.
Don Bernardo Németh áryia
Amadil Ligeti 1. ,
Cogollos Újvári zab
Sanguszkané M. Csata! Zs, tcngci
Zborovszki Baranyai •
Vislocki Füredi K. 4öles
Meinlek! Halász -InS
Zamojski Varga
Granadai érsek Füredi J.
Guzman Földvári %ú
Granadai him. Szálló E|3
Országgy. kikiáltó Egri
Narciss Marton
Vcnczel Bajor
Udvarmester Narczisz
Udvari orvos Füredi

MámMegrl
Mám
Mám

Magyl 
Magyl 
tani 

Rt agyi 
MagYl 
Tiaz

K<
A Szí 

f. évi jeI 
gégében

rei
tiszteletté

1. Az ij
2. Szán 

nyereség
3. Az id 

napi dijáig
4. Az

újra válási
5. Inditi 
Székely.|

40. §.
ki, mely al 
sül Is ágát ' 
gyűlés utá| 
van csak 
6 órakor

Azn 1,

und wir 
Ungarns 

Für 
nur der 
tlker un 
Tagblatt 
Blatt vo 
den Mit 
nennen 

Graf 
Aurel 
veasy.B 
Horána 
Kovács, 
Emeri 
linsshy 

Im Fe

Smynto
Helono

aeral 
don, K 
Erankf 
Gräfin 
in Gr 
Tomas 
Vacano 
Vajda 

Beson 
Tagblatt
den Vor 
reiche er 
Stand, 
liebsten 
grosser 
Vorgänge

erfreut si
Gegen 

vollen H

„Die T
und den

„Z
welchem

Váltónk

lOIUtt

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
Szatm it
B.-Üyula.

Tomosvör

Annii
seamaban.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés január 10-dití
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[ET nyújtanak p

ért gyártmányok

íDSTATTE i SZ.S
kt árakkal ingyen. H

SZEKRÉNYEK. ^
|éaynyel 1385. 1/XtI. pq

lATSAGOK,

Szendrői

l'dete 7 órakor, 

jipr január 19-én. 

yperahás cár vet.

•SZÍN HÄZ.
Ipcst, január lP-án.

[ályfogás.
P agy Operette 3 felv 
r‘ Gtt:r=di'- Zenéjét
|itte Konti József. 
Személyek:

I bg Vidor 
Kassai 
Szilágyi 
V. Kovács 
Blalia L. 
Horváth 
Margó C. 

|cardo Németh 
Ligeti I.
Újvári

kanó M. Csata! Zs, 
Baranyai 
Füredi K. 
Halász 
Varga 

i érsek Füredi J.
Földvári 

f hirn. Szabó 
. kikiáltó Egri 

Marton 
Bajor

Isler N’arczisz 
Irvos Füredi
lelete 7 órakor, 

ap, január 19-én,"

lt c a c c i o.

ST SZÍNHÁZ.
|iest, január 18-án.

Räuber.
Jorujáték 5 felv. 

ete 7 órakor.

1ÉTI HÁT-ta
Kcza sarkán.

oste

erseny
T.A. ~j

közre m üködésévti.

•pheum
» 32. 193
iject to theo dispo* 

ngozás. Előadják Mi. 
urmokon. Előadják az 
Terzett, zenekisírcttel 
őrtis. Mr. Bob mun* 
fókák. Dohányzás a 

dajka, vagy clórigyá- 
A fogatfiíeta (i la 

: a, el adja Mrs. és Mr.
|J ak Mr. Bob 1 Mr. 

áce, előadja Mr. Toby, 
lő és víz hőmé;sóké 
egy hölgy cltüntetésé- 

lenk ur es az összes

7 órakor.
1 elöntés a.

is-klet
eliius
kban

! Fel- 
hő-

r
— o

112 — 0»
15 4 — o
98 — o
7 2 — 9

12,2 —
9.8 — o

35 —
19.0 —
7.0 — 8

13 2 — O
13.8 — o
92 — o

10.0 — o
__ —1

8.2 — o
- —
48 — o

10 4! — o
no! — o
8.6 — 0
3 0 — C9

10 5 — o
9.6 — C)
80 — o
18 — o
91 — o
ő 4
0.6 i — o
1.41 —

1 — i —
__ —•

1.51
— j o

tiszta, derült, 
©=- borult, 

>=gőz, *.=” zi-

\ncifo:
172) a lengyel 
i. Az idő több* 
fagyos, száraz, 
élkeleties mér* 
i légnyomás is 
agyobb félben 
ü. egészben fa*

rugaton változó,

r 17.
-1 a •• I 
0 j Változik

— : apadó 

10.78 áradó 

— I áradó

itó.

n uúr 10-dik*

18S7

A budapesti áru- és értékedé hivatalos árjegyzései január 17.

F aj Irányzat

, .(vidéki

- és ért
I 100 kilogramm
j ára

írttól 1 Ötig

0.20 6.25
9.40 9.45

0 15 9.20
9.35 9.40

9.20 9.25
9.40 9 45

9 25 9.30
9.iá 9 50

9 10 0.15
1 9 30 9 35

Gabona ó vagy uj Irányzat F aj
1 Minőségi 

jhcktuliícrk.

400 kilogramm

frt tói
rozs........................................ .....
z-fi

zab.........................
tengeri uj

köles..............................: . uj
liápcszta-repczo..................... .....
bánsági repeze.......................... .....

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

takarmány 
égetni való 
sürlőzdci

bánsági
másnemű

70—72
C1-r62
62-64

I 64—66 
30-41

73

nélkül

6.60
6.50 
7.20
8.50
6 10 
5.75
6 70
4>5

6.80 
fi 80 
8.40 

10— 
6.60 
5.80 
5.75

5.25

luo ki ogramin 

JHig

9.05 
0 30 
9 45

9"o5 
9 30 
9-15

9 10 
9 35 
9 50

9.15
9.35
9.50

910
9.30
9.45

915
9.35
9.50
9Í20
9.40
9.55

9.05 
»■2.1 0 35 
9 35 I 9.111

tengeri

szilárd
őszre
máj.—iuni-ra

5n
0 33
8.92 
fi 23

.8
zab csendes 0.2!»
kóp. repezo

őszre s-
* aug.^zepL " ti.«/.

értékpapírok
II V,

Utolsó árkelet I
Pénz 1 ára j

Különféle | - ,
terményeit! Irány*at

Heremag ; j

RepczeolaJ. ;

Lenmagolaj ; 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. ,

Szalonna • .

Faggyá. ; 
Szilva . .

» hntáridi

Szilva-Íz . .

• határidő 
Dió*.

Gubacs. , * \ 

Borkő term. ! 

Méz.*. . ’ ;

Szesz . , ! !

F aj
j| Pénz I Áru

frt

szilárd
csendes

szilárd

i magyar.

nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

m. iV.l/'ccnsz. áru m. sz. 

városi légenez. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1835.

• _ zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h, noy. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

szlavóniai új . . 
bánsági új . , .

szlavóniai szopt.—okt. 
bánsági .
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. ....
ö:

35 &:::;:

vörös. ......
nyers...............................
sárga, csurgatott. . .
világos szinti .... 
rozsny )i. . * . , . 
szlavóniai .....

ezcsz-closztő • • ,

19 20 

19.20

4.80
61.50
39*50
4150
49.—
31.—

20—

20—

13.50
13.55

21.50
2G—

129—

21.75
28—

25__
26.50 

130—

25—
23.50

értékpapírok II Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.

;íW°:álsgy. Hr. aranyi áradéit edi-----------
Msgy. kir. aranyjáradék adómentee :
élagyar papirjáradék adómentea ...................................
Magyar vasu.i kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank). , , 
Magyar vasúti kulcson 120 frt egyes darabokban . . .
Cärnäri illamvasuti záloglevelek............................... .
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1376. keleti vmut államkötvény aranyban
Mary. kir. nycremény-kölcsön 100 frt.....................
Hagy. kir. nycremény-kölcsön 50 frt.....................
Tiszai és szegedi kölcsön........................................... .

101 —

117.50 
i 120.50 
íj 120.50

ln1.10
91.*40 

149 — 
1Í3 —

99.50

118.50 I
121.50 I 
121.5(1

font st.-ben. ; . 
font st.-bon. . ,
186*7. záradékkal"

- 1867. záradékkal 
; horvátországi . . 
: erdélyi . . . 

ényok (100 frt) . 
vény (100 frt) .

6 hóra (1*00* frt)

------- I Egyesijeit államadósság papirhac máj—nov.
-. • .1 Jzgyesitct. államadósság papírban fohr—aug. *%V»I

...

103.50 
j 103.50 
I 103,50
103.50

103.50

79 75 
79 75

104.50 
10*.50 
104 50
104.50

101,60
99—

100.50

Köggyülési meghívó.
J Székelyeyyleti első takarékpénztár részvényesei 

f. évi február hó 37-én d. c. 10 órakor az intézet helyi­
ségében tartandó

rendes kősgfiiésr»®
íiiztelettel meghivatnak.*

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a 

nyereség felosztása.
3. Az igazgatók, tisztviselők és napibiztosok fizetésének és 

napi dijainak három évre leendő meghatározása.
*• Az igazgatók, igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok 

újra választása.
5. Indítványok.
Székely-Udvarhely, 1887. junius 5. 337

__________ Az igazgatóság.
* 10. §. Az igazgatóság egy három tagú bizottságot küld 

ki. mely a gyűlés előtt legalább 2 nappal a jelentkezők jogo­
sultságát bírálja meg, a részvényeket letétije veszi és a köz­
gyűlés után kiadja, és ennek határozata ellen a közgyűléshez 
van csak folyamodásnak helye. A gyűlés előtt való nap esti 
6 érakor záródik a jogosultak bírálata és jelentkezése.

fatolik
1886-re ÉRTÉKPAPÍROK

Egyes, államod, ez. kam. lan—jul. 4»/,0°/e 
Egyes, allamad. ez.kam. apr—okt. 4*/!*% 
Osztrák aranyjáradék adómentes. í'/i
n*^n?;í.pTíadók adómanl6s • • W» 
Osztr.a IamaJ.,kl«ors.l854.250 frtp.p. 4-/o

r.á lamnd. kisors.1860. SOOfrto.i. 50/0 
r ál amad.,kisors.l860. lOOfrto.ó 5% 
r.-amad.ksoro.lBfl*. 100 frto.o. ' 

^.alJamad.,kisors.4864. sofrto.ó.

A tcmes-bégavölgyi vizszab. társulat 5% 
os kölcsöne 1870-bŐl adómts. 6’/ePest város kölcsöne 1870-bŐ! adómts. 

Pest város kölcsöne 1871-ből adómte. 6% 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóm 5%

Utolsó árt At

t—

apóst-------------- - „„„„
■btai nycremény-kölcsön 100 frank 3%! 

varos nyeremény-kölcs. 1874-ből
RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
d-osztrák bank. . . Z *

jl

.Morvát 1 u uallK . .
l>.-( Magyar általános hitolbank. . . . 

30 frc. Magyar elzaLg-hitolbank ....
15 frc.|Magyar lolralc--Litolb. II. kib. iJ. e. 

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
i Magyar országos bank r. társ,. . ,

M Osztrák hitelintézet. .... . i
38-TO, Osztrák-magyar bank . . . . , ,
S.--.T. Magyar iparban':................................

15— P*.«ti magyar kereskedelmi bank. s
—
lí-Bécsi bizÄraatäg^.

,JP-— 5*c*f ®l°t- és járadék-bizt. társasig 
lK.-jEtao magyar általános bizt. társ..

<—(Fouciere pesti biztosító intézet .
12.— MagyarJranczla biztositó társasig 
65* Pannónia viszontbiztositó társaság 

L ,. .e) Gőzmalmok. 
í‘?,!.c°rd''1 gőzmalom , . ; :

SO—, Első budapesti ....
20—lErzscbet-malom
4(1 — Hengermalom... * *
2$.— Lujza-malom ..***** í ; 
30'- Molnárok és aütiik 

— Pannónia .
Viktória. . \ \ \ ; ; | "

OKözlekedési vállalatok.
Áirold“fium*eiTrÍ!‘aj:r"*t" ‘ * :
Arad-csanádi vasat .-****•* 
Ar?:d-körösvölgyi vasat . . * *
&&S részvény-tárj. .*

•; •;
Den vasút.......................... * *
Északkeleti vasút .... *3

(Erdélyi vasút ...;'*** 
Györ-aopron-obonfurti vasút. * * * 
Kassa-odorborgi vasút ... 
Magyar-gaücziai vasút’ n. 
M. ny. v. (székcsfokcrvár.győr.grácri) VI 
Marmarosi sovasut r.-t. el. r 6 ’

IOsztrák-magyar államvasut". ' 
Pcce-barcsi vasút
Szaraosvülgyi vasút "t. *e!s! r.' ' J ' í| 
bzatmar-nagybányai vasút ols. rkb,. ti 
Tisza vidéki vasút .... í

„ I Osztrák duuagözhajózási társaság* * 
32— .Pesti közúti vaspálya , , 
ja- Pesti közúti vaspálya élv.

80.75
60.75 

112 50 
99.50

1,31 25
137.50 
133 50
107.50
160.50

100 50
106.50 
103— 
100.26
31 25

123.50

136.50 
96.75

287.50 
872— 
149— 
604—

-Sa­

si,55 
81 50 

US—

100.— 101.— 
31.75 

133.50

103,-
296Í50

187— 
07 —

297.70 
877 — 
150— 
665—

191 —
195—

3200—
69__

207—
850—

430—
990—
33o—
540.—
260.—
375—
770.—
190.—

183—

176—
163.—

167.50 
183—
148Í3
170—
170—
93.50 

350.50

349-_

800.. 
200.- 

3240 - 
70.. 

209.- 
875.-

440.-
1000.-
252.
550.-
265.-
380.-
7:.0.-
193.-

186..

168.50
184—

Ontalfk
1885-re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet
áru

irosi . . 
ztár r.-t.

3lÜ

MM

I

vállalatok.
ölciönző "társaság" 

izónb. r.-t. ,

■ény-tára. .

■kemény, 
és gépgyár

'.-firs, 
vasmű . 

gépgyár .

100.— 
522 — 

7850.— 
475 — 
93.60

152.— 153__
75 50 76.50

200— 203 —
560 _

1100— 1Í4Ö— 
195—

r.-társ. . 1(1 
250 W

ZÁLOGLEVELEK.
érték , 
■értik , 
érték ,

papirérték . . 5 »/•
papirértik . . 4•/,•/»
papirortok . .4 "/o
ar. v. ez. . .5 %

. 67,0/e 

. 5 "/,... ..... 41/,%
fóldhitelintézoto 57,0/0 

diutézete 5 %
.:*;*:« 

.6 0/0 

. 57,0/0

.5 o/o 
•
.' 57,0/o 

. . 6 0/, 
részlet 57.0/0 
. köt.. 4 o/o 

leny-jegy 
m kotv. 3"/„

kőtv.. óé/,
kötv. 47,0/

bank

izet.

ny.

785— 
375— 
2*0— 
650— 
21».- 
148 —

10(1.--

100.75 
99 — 
93 50

129 50
102.75 
101. -
97.50 

101 —
99.75

101.25
102.25 
98.10

l(i2.— 
101.50 
101 — 
9.3.- 

101 —
101.50
103.50
102.26 
1 4.—

14 —
100.50 
100.50

1)9—

790—

101.50
99.50 
94.-

130— 
103.56
101 50 
98.—

102 — 
100 25 
101.75 
102 75
98 50

102.50 
102—
101.50
98.50 

102—
102.50
102*75 
10450 
16 — 

101.26 
101.— 

’.19.50

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
aIcImo"™! v‘ *- (v-csziki v.) J0() 5 Ve 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . z 
Budapest-pécsi vasút. ... r,'
Déiv^,k;dombovár"zik,inyiv- • 201.0 
ueu vasnt................................... -»iui .0/
Dunagözhajózási társ . 11(1/2® márka bVe
Ök-'-íi6--"-‘4r8Má? ■ • 6Vé

Utolsó árkelot 
p<nz I ám

100.—
1(10.5(1
99.75

keleti vaspálya. . . . 
kkoloti vaspálya (aranyb.) 2(1) 5 Ve

mEszakkolcb vaspalya (aranyb.) . Híj ny, 
tsz.-magyaror. e. kőszénb. r.-t.. ‘M 6Vo 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 9f.) rr-0 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. . Jfti r,o/0 
6j.-ny. v. («z.-feh.-györ-griczi) . M 
Magyar nyug. v. 1874. kib . m y;0 
M. v elsobbs. .beruh, aranyb. 2í«;0/|tol 5"/,
i. erdélyi vaspalya.....................2i>( á>/,
GySr-sopron-chonfurti vasat . . Jf/i r,n „ 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben. (í;) r,-y, 
narea-oderliergi v. (eperles-tarn.) m 51'« 
Kassa-oderbergi v. (os/.tr. vonal) JÉ) 50/, 
Karsa-oderborgi v. (in. v.) arany )!) 5% 
Uezlrak-magyar államvasat arany ifiii 51/0 
O.-m. államv. 1833. kib. M’Mmárka 4 Vs 
O.-m. államv. X. kib. 1885. buo ír. :v>.
Tisza vidéki vasul..............................4110 :,ya
Budapesti lánezhid..........................ll!|| o’/e
Lloyd es tőzsde-epület .... ujj 57, 

M A G A N SO KS JÉG YE K.
Budavárosi sorpjogy.....................................
Keglenuh sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nyer.-kötv. a bncst-lipótv. bazil. telep. .
Osztrák hitolintczet ............................ *
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Páíny eorfcje'y inl6<' k0lv" nIcr°m. jegy 

l’É NZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert) . ’
Császári királyi arany (kör.) . . . 
Osztrák-magyar a forintos 
20 frankos arany . ,
20 márka...............................
Török arany lira . \
Osztrák és magyar ezüst . .
Remet birodalmi bankjogy 100

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi lorintert
Brüsszel 100 frankért.....................
Pária 100 frankért .....
Marseille 100 frankért ..."
Svájcai pénzpiaozok 100 frankért .
Zürich 100 frankért ......
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelen . .
Olasz bankp. loo lire nouvo ital.

100— 101— 
II 126— 126.50

100.50

101.—
10(1.25

nárkányi 
bank 
k. láb

100 —
100.—
100.50
100.50
124.50 
98.50

101 —

! 106- 
99.50

42 75

5.91 
5.87 
•9.98 
*9 98 

12 37

62 — 
104 60

49.80 
49 80 

126 10

mi.— 
101.— 
101.— 
101.- 
12.1.50 
39 50

102—

106.50
1U0.—

43 25

5 95 
5.91 

10 02 
1(1 02
12 42

62.20
105 -

50.—

49.9(1
49.90

126.70

Felozámltoláel árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . , . 

« 5% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .
« penzv. és laszáni. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . , . 
Magyar íolzblogbank .....
Osztrák hiteliatózot.....................
Anglo-oszirák bank .... 
Állami vasul.
Déli vasút.......................... ..... *
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . - . -
Jelzálog nyerem.

296.-

288__

A mai déli lázadén 

eladatott 

•■zálli tAsra»

4% magyar aranyjáradék . ; .
V-fi“ :::

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
itcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ ÉN UTCZÁH

elbeszélések egy kötetben
17 if 280 oldal,

Ara fűzve 1 frt 80 kr.

1. Őszi napsugár. IV. Sugár a bu.
2. Szeret. " *
3. Szomszédaim:

I. Patakiék ős a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya
6. Rósz vásár.

V. A porkorum insnektor.
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu he van zárva.
6. Máli.

A PALLAS kiadöhlvatalában Buda 
pest, kecskoméU-uloza 6.) kaphat!

liilÄ-j
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtan; 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt’ 

kötve ,12 frt.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest kecskcmótbutcza 60 kaphatói

Am 1. Jänner begann cin neues Abonnement auf das

'pitbapeffer

und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Vortrefflichkeit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli­
tiker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapesler 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thatsachc, dass unser 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
non Mitarbeitern im politischen Tbeile unseres Blattes 
nennen wir die folgenden Namen:

Graf Albert Apponyl, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel Uossowffy, Klemens Ernuszt, Franz Feny- 
veesy.Béla Grünwald, Emerich Hódossy, Ferdinand 
Horiinszlty, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladislaus Tomcnányi, 
Emerick Vcszter, Adolf Zay, Graf Robert Zse; 
linszky.

Im I euiileton veröffentlichen wir Arbeiten ‘von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Jnlietto Lamber) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edlinger in Meran, 
Helene von Bcuiczhy-Bajza, Graf Nikolaus Both- 
ten. Jnles Claretie in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Geiich, Hieronymnsz Lorrn in Dres- 
non, Koloman von Mikszáth, Emil Poschkan in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Deutz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 

Gvaz, Leopold v. Sacher-Masoch in Leipzig, 
Tomas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacano in Sct.-Pölten, Hermann Vámhóry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapestéi- 
iagblatt den «Tagesneuigkeiten», der cGerichtshalle» und 
uen Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl- 
cai a erPro*)!e Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
brand, über jedes interessante Erreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publiziren. Mit 
josser Aufmerksamkeit werden alle bemerkenswerthen 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

Aus der Provinz
erfreut sich des grössten Beifalls.

Gegenwärtig publiziren wir den interessanten und geist­
vollen Roman

»Die Theaterprinzessin“ von Robert Byr,
und den wahrhaft sensationellen Roman

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
welchem Werke ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malot
;olg n wird. In rascher Folge werden sich diesen Wer­
ken anschltessen:

»Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman:

»Die Seeleuiungeriii“ von Sacher-Masoch.
Die Abonnementspreise betragen:

för ein Jahr ... ... fl.U für drei Monate fl. 3.50 
iur ein halbes Jahr fl. 7 für einen Monat fl. L20

Pallas literarische und Dnickerci-Aktien-Gesellschaft
I Budapest, IV., Kecskemetergasae O.j

Keraskedelml tanodák és felsőbb Ipar- 
eköláli számára engedélye ett tankényu

irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára as I. és n. kötetnek 3 Irt 23 kr

Misem oly kívánatos valamely szenvedőre nézve 
mmt az, hogy azon gyógyszert bírja, mely másnak 

betegségében segélyére volt.

Erőt és jólétet szerez mindazon 
szenvedő és gyengélkedőknek,

kik betegségeknél, melyek a köhögés, testi gyengeség 
általános elerőtlenedés, az idegek petyhüdtsóge, vér-
SZ??eSyvfs’ gyomor- és tüdőbajoknál beállottak,
a lloír dános-fele malatakivonati gyógytápanvag ha 
nzt > eichtinger Antal városi tanító ur jelentése * ér­

telmében használják.
Negyven évi fennállása óla folytonosan bcbizouyul a gyógyeredméuy 

és annak jósága.

A gyomoi’baj meggyógyiiva.
Z£©ff JáiMOS inak. í- ncv^, ulá",, elnevezett Hoff
tápszerkészitmény találmánya által cs. k. tanácsos, cs.°k. udvari ízáíitój?1 Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és 

nemet rendek lovagja, Becsben. Gyár: Braunerstrassé 8. sz. P
1881. év óta gyomorbajom álla! emésztési szervezetem a sok orvosi rendele-

folytan annyira elerőtlenedett, hogy folyton külön konyhát kelle tartanom és leg 
nagyobbrészt a Graham-hsztból éltem. - Bor és sör az egészségemre hátrányos 
úgy hogy kévés erőmet a te folyama alatt ismét elvesztem és tétlenségre vagí’ok 
kárhoztatva. - A hálanyilatkozatok, melyek a Hoff János-félc malátasör előnyeit 
felemlítik, a na bírtak, hogy c malatasort én is használjam, és már rövid használal 
után azon örvendetes meggyőződést szereztem magamnak, bogy a Hoff János-féle 
nialatasor szenvedő es gyengélkedő személyeknek csakugyan meghozza az erőt és 
jólétet miért is felkérem, hogy malatakivonati egészségi söréből nekem iné- 25 
palaczkot küldeni szíveskedjek. Kiváló tisztelettel Fcichtinger Antal tanító °a vi I 
í-osi iskolában. Kismarton, 1887. január 5. ianuo a va*

A Hoff János-féle malátakivonat egészségi söre
vérszegénység es lesoványodás, gyengeség és idegesség, álmatlanság és ótvá'w- 
_____________________ talansagnál.

. Hpff János-féle egyesített malátakivonat
tudőbajoknal, asthmánal, torok- ’ *...................
chronikus hurutoknál és görvól,.... v___ t_._

részére pedig valóságos unikum.

A Hoff János-féle malátaegészségi csokoládé
a legjobb enyhítő és élctfentartó szer chronikus szenvedéseknél, tüdővósz-

fennállása óta 68 ízben lett kitüntetve.
Az első valódi gy ógyhatású, tcsterösitő Hoff János-féle ninlátttki-
vouati esokolndc (vérszegényeknek, sápkórosoknnlc és áluiatbin 
sagnal) 40 évi fennállása óta 08-szor lett kitüntetve. A Iraneziu 
angol stb. csokoládéknak egynek sincs meg az a hatása az eirészséir 
visszaalHtását illetőleg, mint a Hoff János-féle malátnkivŐnat 
egészségi csokoládénak. Épp ennélfogva a Hoff János-féle maláta- 
kivonat egészségi csokoládénak egy háztartásból sem volna szabadi

hiányozni.

F, evigyázat a bevásárlásnál! ?tSS
„ynó.

- . íd Pí. TPülIr * A . valódi Hoff János-fólo malatakivonati
/v • egészségi eüruok 1 palaczkja 60 kr 11 nalaczk

*> Ll. 28 palaczk 15 frt, 58 palaczk 80 frt. Budapesten 11 üveg 
vételénél a házhoz leend szállítva. »/, kiló malátacaokoládé 

I. 2 frt 40 kr, II. >/• kiló 1 frt 60 kr, V* kiló 90 kr, III. «/» kiló 1 frt, »/ kiló 60 
kr. (Nagyobb vételnél árengedmény). — Malátaoznkorkák: 1 zacskó GO^kr 30 és 
15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr Gyermek.tánmalátaliszt 
1 frt. Egy malátaftirdtt 80 és 50 kr Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék 
papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kórendók. 2 foton alul nőm külde­

tik semmi. Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfükereskedésben. 375

1 Határidők
Utolsó árkclet Előfordult kötés

pénz áru
iegmag j^legalacs.

árkelet

j jrv* too 95 
90.911

löt —
90.95

191.10 100.75 
91.05 90.70

.-------------- ^ ZUJCU bottqszoi'i
nyilatkozata szerint a legjobb magyar hu- 
morisztihus heti lap, finom velin papivon. 
Uj when fényes számmal jubilálta SO-ih év- 
folyamát. írja az egész országi rajzolják a 

legkiválóbb magyar művészek. 
Előfizetési ára; egész évre 8 forint, félévre 

4 forint. 1633
Előfizetések „Az Ustökös-nek Budapesten“ czimzendök.

Meghívás.
A kievárdai takarékpénztár részvényeseit 1887. évi 

február hó 13-ik napjának d. u. 3 órájára Kisvárda m.-vá- 
rosában, az intézet helyiségében tartandó

Icözg-yCiléí erő
van szerencsém tisztelettel meghívni.

Túi'gyak:
1. Igazgatósági és felügyelő-bizdttsági jelentés az üzlet évi 

eredménye, zárszámla és mérleg felől.
2. Az osztalék és jótékony adományok mennyiségének meg­

határozása.
3. Elnök, alelnök, igazgató, igazgatósági cs felügyelő-bizott­

sági tagok három évre választása.
4. Egyes tisztviselői fizetések rendezése.
A felügyelő-bizottsági jelentés f. évi január 25-től az intézet 

helyiségében megtekinthető.
Kelt Kisvárdán, 1887. január 11. 403

Hrabovszky Rudolf in. p
elnök.

Ivóriim! Tearum!
hums Natureis

eredeti palaczkokban

iffE

Compagnie des Antilles
Fó'raktára 402

LÁPOSSY F. és TÁRSA Bndapesten Haas-palota.
E«en enyhe természetes rum olt a legegészségesebb italok 
és úgy lehet azokat élvezni, mint a eognacot és likőrüket.

" kÜlfÖ1íÍ szerektől előnybr helyezendők" ‘a 
magyar közönségnél különben már a legjobb hírnévnek
»vó?nínVt“S-?1*er^?<í^Snek örvendö a külföldi labdacs^ 

reklámja daczára, százezer esetben tiz 
obba_“ megkísértett és több éveken át a bel- 

kulfoldon nyert tapasztalatok nyomán, csakis növóny- 
Kivonatokbol összeállított Dr. KVAPIL

1887. jan. 121. sz. 1887. jatt.

----- - luiwauui]

“Sí ttL*"“"™“1'gyermekek

AJ
fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárns* 
ntcza 7. szám (a főpostával szemben). Továbbá kapható Török 

József gyógyszertárában, király-utcza 18. agám.

R M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti;

GYULAI PÁL.
TARTALOM i

Deák és Beust találkozása. — Csengery Antaltól,
Kirándulás Erdélybe. (I.) — Hunfalvy Páltól.
Családfántartás és örökjogi javaslat. — Zsögöd Benőtől.
Őstörténet és nemzeti h uság. — Vámbéry Ármintól.
Egy szakáll története. Beszély. — Bérezik Árpádtól.
Költemények: Mindvégig. — Intés. — Arany Jánostól.
Gróf Beust Ferdinand. — Pulszky Fcrpncztől.
Biztosítási politika. — Fenyvesy Adolftól.
Pauler Gyula mint krlt kus (1.) - Salamon Fercncztől.
Értesítő: Kemény Zsigmondi Ködképek a kedély láthatá­

rán. —d.— Michalek M.: Nala. — Sz. K. — Guellemin A.: 
A inágnesség és elektromosság. Fordították Bartoniek G. és 
Czógler A. — Lengyel Istvántól.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közi. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott- 
“igától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Eló'fi- 
itési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 fr[
Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szolinszki 

György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.
Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kill* 

dendük be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 3gg

frajkklw-tajrstjlat,
»agyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

rnmmmmmr

Kárpáti egészségi latácsoÜj

SSiix/6'1«?”8’1!1®8’ “?^ká8odá8i etvágyhiány, gyomorba! 
feifuvodasok szédülés, fejfájás, váltóláz, ar.4ye>T bór- 
hűtősek es sárgaság; ellen. - Pótolja a keserüvizoket 

melyek vizenyős urulest eszközölnek.
Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatuiu-íwni i int c «.
áráhozn20 fr.'meÄtetik^^ eSl' .tÖbb' Ha a

»yal beküldetik, akkor a megrendelt
dalomba bárhová bérmentve bektitdetik.

R ART ARAK.: Budapesten: Pataky Károly cvóf-vH7<.r/,H,.,ói ....
atollcnóbou; Pozsonyban: Er.ly István, a vörös rákhoz cziml'ntf2 nj.°I'nlot 
résznél; Debrecenben: Mihálovits István gyógyszerés.nól- 
Molnár János Kyógyszorósznéi; Szcf/cdcn: Kovács Albert V-yóírvLerósznél 

éH remcsvarott: Tárczay István «yógyszercszaéL ‘*y8Zeré8I“|?(;

Legújabb liálairato k! -S»
Icon tisztelt ur! Sajat tapasztalásom vezet engem 

arra, önnek kililno egcszsénlabdacsait tárlatban tar­
tani, korom tehát sziveskrdjók azonnal nekem egv 
tekercset postautánvéttel küldeni. Turócz, 1886 május 
llu 3-_________Frank Károly, uradalmi szakács.

labdacsai feleségemnél, ki ővele
L‘n cs aranyérben szenvedett, nagy 

ezeket azért mindenütt ajánlani

:ni. Dorog

Az ön egészségi labda
i gyomorgi,résükben cs

--Jlgálatot tettek cs czckui iiiiuuuuuu aianiam 
fogom. Vinkovcc, lfiflfi márczius 15
______ __________ Winter Károly, szabómester.

Igen tisztelt gyógyszerész ur! Kérem szíveskedjék 
nekem azonnal két tekercset önnek kárpáti egészségi 
labdacsaiból beküldeni, mert annak iirlitö hatása 
igazan dicsorclro méltó. Turócz iNecipál, 18=6 már.
5*"”:._________ ____ ___ _________«ross J.

Tekintetes ur! Tessék nekem megint bárom to- 
korcsét önnek esodaszerü labdacsaiból beküldeni. 
Isten aldja meg találmányáért Neustadl (Morvaor- 

majus I. Hovotnyl Fcrencz, kávés, 
gyógyszerész ur' Szíveskedjék nekem 
m beküldött I frt 25 krérl egy tekercs- 
üno egészségi labdacsaiból szolgálni ; 

már majdnem véget órl, azért unt Isten 
ajánlom, fentarlsa ont még sok évig, 

emberiségnek segíthessen. Kél, 1886.
Bovlosek látván, tanító. 

-I Szíveskedjek nekem megint-öt 
kárpáti egészséges labdacsaiból, me- 

'•, vidékén híresek, postautánvéttel 
ogh, Esztergom melleit.

__S kot to János József, tanító.
tekercs egészségi labdacs beküldéséért, 

— minden gyomorbetegségnél segitett.
. 1886. apái 23
___________ Bodtozky Mihály
■ógyszerész ur! Kénytelen vagyok 
c kitűnő kárpáti labdacsaiért öszinle 

■i, mert ezek az aranyértől és más 
. megszabaditottak. Kérem megint 2 
(ért. Gümör-Iiátkó, 1886. lehr. 7.

__ ___________ Havas András, festő.
, „T!??!®1.1.. Ityó'gyézérész ur I Mély köszönétUnkct 
küldjük kitűnő kárpáti egészségi labdacsaiért, melyek 
nekem úgymint esaládonmak számtalanszor sogi- 
tettclc- Az ur Isten meg sok évig fentarlsa kegyedet 
^Tűsben. Korunk mcghit 6 lekeresel. Bán-Potrovacz,
1886 febr. 11._______Labáth István és rokonai.

tisztelt Friedrich ur! Trásbefilcg küteíözvő 
~ magamat cs velem többen, kiknek önnek 

mogmt egészségre scgitcltck, őszinte cs 
hálánkat kifejezni. Sok betegségben öi

időn már 
szenved-

Ka«?«®
StZSÍE

. _________ Ferry Jözsor, deák.
Kérek kitűnő hatású kárpátiegész- 

3 tekercset postautánvéttel küldeni. 
U-P- Gyöngyös, 1886. ápril lió 19. 

lórhelyl Lajos, esperes-pléh.
:•■ ■ Az «»sigod állal kél 

isu kurpati egészségi labdacsokból 
jmre postaulánvet mellett meg 2 

,2 skatulyával küldeni. Tisza-Vulgár 
), 1886. márcz. 9.
sztolcttcl Mátrai Sándor. jeg)-zö. 
Legyen szives ismét három tekercs 
.amit múltkor kaptam, igen jó 
idomra, kívánom a jó Istentől, hogy 
•weskedjek postautánvéttel megkül- 
-Ezl^-Miklóson, 1886. márczius 11. 

Fehor Józaef, földbirtokos, 
rész ur ! Gyakran hallom hírét

—. ......... ..uujciui, ouK bclegségbcn önnelt
m^nde^ínluífí-rUiba,ÍM gyakorollak, midőn 
temdf»ifáT4=LnZ-°Z l'-a,“,l.al/ln voU Evekig szén 
tem fejfajáBban es szed illésben, ecv barátom tíz 
mb önnek kif11«« «*.«•*- • a,ulu .

OS gyógyszer 
lino hatású li 
vés részemre

kanü,mntft?lF6g<,fzerísz ur! A múlt héten meg- 
kUUnäen iavrntom I3!' 3 űilői 4 h?v> betegségemtől 
bele™i evA^-,8 Isten ellesse sokáig, hogy több 

0‘0oet gjogyilhasson tiacs-Mélykut, 1886. ápril 14. 
—  ------- Tisztelet lel Mlkó Antal.
meWÍf1hÄiI“??' í-l,lal év.ck ^ igen""jó "ered: 
^mTklek ün is ha,rpa,11, ogószségi labdacsokból 
eset Doslírtim.ít»kf í Val11tafla|mazú három teker- 
cser postai lanvettel. Keszthely (Zn a me-vel 1886 —" —^T/sztcIotJel Volff Frigyes.11 urad!’titkár
ható kárnál! íj,10"6-"alam -smlálatöiS

kaT°,l if ' labdacsaira annyira meg va-
fem ( K t“' -hogy nzok nélkül,iiem is élhclck Ké- 
rcm tehát szamomra kel tekercset utánvéttel kftl-
márc7iií?,í!j a on,j?i|HiJ,ogk,it. Gyünk-ízárazd-iTOfi. 
márczius 12 Mely tiszteiéit,.| Frank Jakab.
1 ,,r’ M"",n olvastam, hogy
kér,Z n leSÍeL"lyan 16 h1'" a' bírnak.' lohó 
jelt Wet *«k "teles gyógyszerész, urat a fvnlncve 
í h .""'"••labdacsokból küldeni és még egy darab 
nőm LlZa,KPant * viYk.cl" ‘"".vr ellen, melyben 

duem "i-a
______ _____ Mely tisztelettel Moezarik János
,,Z' M^gysroresz ur! Kérném lenne idy'szíves az 
úgy nevezett kárpáti egészségi labdacsaiból küldeni. 
Mar egy eve, hogy használom, de a bajom végleg 
nincsen meggyógyulva, de azért az istennek küszö" 
m;m, hogy ezen Inbdncspknnk íolt-ilalóiát sokáig él- 
teli Szíveskedjek kel tekercset küldeni egv skatn- ya a hurut atdacsokból, a másik kárná^egeWri

“tS*1,MsalÜ'dv“'1«
_ -----------Szirovlcza Márton, földbirtokos.
«JtÄ V LegvenTzivos ismét

S&!fflÄ.'!Äi,SwnilSS„rtG®
SWW&BSftiÄT SÍ' ,-"F

tl.p. Miréiháir. síXí ,u"m‘

-TitiíTi------ t------T-:,":lnU"1 Tóth Menyhért.
Äas ],rt*k äs?'

tal°tamUlh0Bv „"n0' c5y.évi basználal után tapasz- 
faltam, hogy azok minden családnál nélknliwhaiim, 
gyógyszerként tekinthetők Török-Szenbitfilllós.16 Cn 

Tisztelettel Kaknk László asztalosmester.

hcIvreáílitásáíönhCl<|m- rv"" cf6s7?"?l állapotának 
bwftlfíli “- \ '."'"‘.Jo okony ezer házamnál nclkü- 
Ldl ,r n,c;m.ICr1.13 ,kp,rc,k" Postafordultával 2 tekercsel 
k znn- jim 3-án. Vagyokkoszonu tisztelojo Varga Mihály, lakatos.

-Tcki"(,ctcs gyógyszerész ur! Az Ön kárpáti egész- 
Regi labdacsait sokaktól mint csodaliafásu szert hal­
lom dicsérni s ezáltal érzem magam indíttatva szí­
vességét továbbra is igénybe venni s egy tekercset 
az un egészségi labdacsaiból poslantánvct mellett 
kérni, ^loravicza löbü. május ül. Kiváló tisztelettel 
maraflok Tarasó János, fóldbirt.

. Tekintete* gyógvszcrésj ur t Gyl--------------------
kárpáti egeszsea labdacsai sikeres használatának _ 
azért korom utánvétel moUélt két tekercset az emli- 
tett labdacsokból küldeni. Puszta-Patkány, fczent- 
György major. Torontálmegye,

Tisztelettől Griffel Bzllveaztar, bognármeater.

J gyógyszerész ur! ivercm nekem posia- 
ulanvc-lcllcl 12 skatulya kárpáti labdacsot, küldeni 
miután ezek oly hatásosan voltak egészségi állapul 
tómra, hogy annak hclyrcallilasa már biztos. Van- 
csóva, Torontálmegye 1886. máj. 24. Tisztelettel
________  Morarlu Sándor, pénzügy, szakaszv.

Tekintetes gjógyszercsz m ! Kérem" legyönöiy szil 
vés egy tekercs kárpáti egészségi labdacsot nnsln 
fordulattal küldeni. K héten kaptam ogy halálom löt 
1 dobozzal cs belátván, hogy mfiy kfetS
iSM áprifTé" tZ,VCSkCdjCk kUMcnk Bács-Mólyku" 

Tirzräleuet Keo.konótl Istvág^gyógy-kovács.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 18. 1887
KI» HIHDET Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmei ellátott hirdetések minden egye« 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő-

Darusak Zsuzsanna
született, Breznóbányán, (Zó- 
lyommcgyc) felkéretik, jelenlegi 
lakhelyét tudatni bátyjával — e 
lan kiadóhivatalához.
142 Doruaúlt János.

C^k_ojy^levelej<re válaszolunk,rneiyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.

Egy ß5 év óta
fennálló, jó forgalommal biró 
papír és könyvkereskedés azon­
nal átvehető, értekezhetni a 
kiadóhivatal utján. 110

Schwarcz A , nyakkendő- cs fchci nrmli-gyé iához VI. nagyin vz«-utc/.a 
li. sz. alá intézni. iái

Szótküldök

Eávéiaérés
a főváros legnépesebb negye­
dében beállott családi körül­
mények folytán előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 102!)——, ,— -------, „-----  utánvét mellett, valódi villányi

üado Ogy Ol'ílo, csemcgo-hort. vörös és fehér 
melyből kikerül százötven ezi r l 25, .'!0.35, 10 és 50 krjával Iitc- 
bükk talpfa és tizenötezer renkinl. Mintaküldcménnvck 10 
távírdához való tölgy oszlop. 1 literes hordócskákban eszküzöl- 
Ketbely Istvánnál Vármező | lettnek. Hordókat beszerzési 
Szilágymegye. JK>7 | áron számitok, és azokat hely

f í Eladó Mzakí!
A Teróz-körnt közelében II. 

.w.u.i.aiM,y.uivr. hl ce hr. i iiiium . emeletes tij liáz 1(5 ablak utczai 
in? í III :,n kr. cgypár téli hnri.-riyn ' fronttal, az 1. emelet szén ura- Jj kr. I selyem fokondő Hu kr. Le- I -4™: 1 «,
velők keidnek következő mm aluli: . o^non'r . ' larta,maz ara.

és In rmentve klll,i;im'"kivá«alra. leg-
lÄÄßi9 Teréz-körnt közelében II.
! legfinomabb gallér 1 Irt 80 kr. i linóm HiiCleles UJ Jiaz 10 ablak utczai

Gyors cserző cliárá-
A Kästner szabadalom nftl-

gyarország részére 28174/17 
sz. alatt szabadalmazva ela­
dandó illetőleg engedélyek ki­
adatnak. Elismerve lett. hogy 
eddig ez a legjobb cserzösi el­
járás. A bőrnek minősége va­
lóban príma 
veskedjenek mintákért és bő­
vebb felvilágosítás végett Rich­
ter Gusztávhoz Magdcburg- 
ban Németországban Kaiser­
strasse 67 fordulni. 391

• ben bérm ntve V:sszafogadom. 
I Schtiuícld József szőlőtulaj­
donos, \ illány. 102

Fiirdö.
Dcbrcczcn—Nagyvárad között 
fekvő vegyelcmezelt gyógyvizű, 
nagyhiriikonyári Sós-tó eladó. 
Czim a kiadóhivatalban 67

Igen finom valamint egyszerű
de legjobb minőségű
bútorok

kezesség mellett, igen olcsón 
Vállalkozók szí- kaphatók BECK SÁNOOR- 

nál Andrássy-ut 28. 178

Czimbalom-
tanltdst vállal egy kis­
asszony, Állaga Géza ur 
tanítványa, egyszersmind 
«ßy jó pedálos czimbalmot 
köj&sönözhotjutányosáron 
Czim a kiadóhivatalban 
80 sz. alatt.

GO,000 fit, teher 21,000 Irt. 
Statió-utczában 3 szép ház 
1. 70,000 Irt, 2. 38.000 Irt, 
3. 85.000 fit. Belvárosban 
kettő 1)5,000 fit. Damjanich- 
nlezában pái-fcrre ház egy 
holdas kerttel 32.000 forint. 
Uraságiháe egy emeletes, a 
Bajza-utczábán 25,000 forint. 
Több nagyobb és kisebb 
bérház, úgyszintén nyaralók 
városliget és ziigligelben, és 
Andrássy-ut mögött, előnvös 
íizelési feltételek mellett "el­
adásra bcjclentvo vannak. Krtc- 
kezhetni 2-től 4-ig. Fencht- 
mann A. urnái VII.. boliú- 
utcza 10. sz. 4u2

Kitűnő szabász
egy úrimba kereskedésben 
hasonló állomás Letöltésére 
ajánlkozik. Szives ajánlatok 
W. M. 1053 sz. a. elapkiadó- 
hivatalánoz kérdnek.

Egy" fiatal
özvegy, egy szőke csinos 5 
éves fiúval ajánlkozik mint 
guzdasszony fizetésre nem úgy 
mint jó bánásmódra reflektál, 
ajánlatok B. 1047 sz. a kiadóhiy.

Egy gyakorlott,
ügyes himzönö ajánlja 
magát hímzések olkószitó- 
aéro egyszerű és elegáns 
kivitelben, ngy fehér, mint 
színes hímzésben. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 1045

Alkalmazást keres
Egyedül álló

előkelő modorú distingvált 
hölgy, a háztartásban és gaz­
daságban jártas, alkalmazást 
keres mint házvezetőnő, eset­
leg anyátlan gyermekekhez 
helyben vagy vidékre. Levelek 
kéretnek ily czim alatt: Etelka 
an die I. Wiener Annoncen 
Exped. I. Wien Wollzeile 4. 383

Egy ügyes
kávéházi pénztárosáé gyermek­
iden fiatal özvegy, állást ke­
res. Bővebb»1. L. B. sz. alatt 
a kiadóhivatalban. 1001

Tisztesseges
családos ember, ki 1000 frt 
biztosítékkal bír, óhajt mint 
pénzbeszedő vagy éhez hasonló 

: minőségben alkalmaztatni bank 
vagy takarékpénztári hivatal­
ban, esetleg magán irodában. 
Levelek «meghizhatónezim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 128

Egy ügyes
cs megbízható fiatal ember, 
mint felügyelő, vagy raktár­
unk alkalmazást keres szerény 
igények mellett. Ideiglenesen 
bármily más kisebb állást is 
hajlandó elfogadni. Szives aján 
latok S. Z. 1007 sz. alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

100-200 frt
jutalom annak, ki egy bizto- 
sítébképes, gyakorlati képzett­
séggel biró fiatal embernek 
valami bizalmi vagy pénztár­
noki állást szerez. Szives aján­
latok kiadóhivatalunkba kül­
dendők X. Y. czimmei. 1009

Házvezetőnői
állást keres jó családból való
müveit szolid nő. Leveleket . . . .. ,r, -----
elfogad erre nézve szívessé"- i ,t6si lr°dajahoz Budapest, 
bői a kiadóhivatal «Valerie 8» vacci-uteza 9. az. intézendők.

Bihar-Békcs-Szolnok-
megyékben egy 300—600 hold 
jó minőségű földbirtok, lehető­
leg vasút mentén, megvételre 
vagy 1000—2000 holdas bérbe­
vételre kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.'1 148

%
Alkalmazást nyer
341 Tehetséges

si iit
helyben és vidékre állandó al­
kalmazást nyernek. írásbeli 
ajánlatok az eddigi működés 
jelzésével valamint a feltételek 
ismertetésével. A. 4296 jegy 
alatt Goldberger A V. íiir-

alatt. 1012

Bizalmi állást
keres egy tisztességes, müveit 
fiatal ember, bármily magas 
biztosíték letétele melleit. Szi­
ves ajánlatok a kiadóhivata­
lunkba küldendők. «X. Y. Z.» 
czimmei. 1015

Vétel.
A főváros

közelében egy csinos lakház, 
esetleg kis villa 2—3 hold 
belsőséggel megvételre keres­
tetik. Ajánlatok K. 1000 a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1033

Egy kisebb
birtok a főváros közelében 
15—80 dióidig csinos lakházzal 
szükséges épületekkel és fel­
szereléssel megvételre kereste­
tik. Ajánlatok K. 3000 alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1031

Lakás és bérlet.
Magányos

úri nőnél, egy nagyon elegáns 
szoba, intelligens ur részére 
kiadó. 144

A Józsefváros
egyik élénkebb utczájában egy 
csinosan Lebutorozott szoba 
magányos ur számára, azon­
nal kiadó. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 145

Különféle.

Egy csinosan
bútorozott udvari szoba a vas- 
utczában 12 frtért kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 1027

Birtok
Dcbrcczcn közelében körülbelül 
600 hold legjobb minőségű 
föld, kaszáló bérbeadó. Czim 

kiadóhivatalban 68

Lakások.

Tőzsdeügynökséghez
tőkepénzes, lehetőleg közremű­
ködő társ, kerestetik. Ajá* latok 
Eckstein Búrnál hirdetési iro­
dájához Budapest fürdő-uteza 

sz. 258

"BUDAPEST, 
éttér j<).

ArilljIilHi Ihrlniir« i«g,m ti tamtr.li«

Gőzmalmomhoz
keresek egy szakképzett nőtlen «Allie 
molnárt. Bővebbel a kiadóhi- MÚJuS elsejero ket 
vatalnál. j j-j gyobb uiúsoilcincleti ut­

czai lakás, a belváros 
legszebb helyen, bérbe- 
nílaudá. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, kouyhu, 
előszoba; a másik lakás: 
8 utczai- és két udvari

Jó házból való
fiatal, müveit kiasszony mint 
olárusitónő alkalmazást nyer 
egy helybeli üzletben. Levél­
beli ajánlatok M. 0. 1051 sz. 
alatt a kiadóhivatalban vétet­
nek át.

BÉCS, WIEDEN

Hotel „Goldenes lamm“
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közelében. _
Több mint 100 szoba, 90 krtól feljebb. Nyomtatott 
szoba árjegyzékek. Lóvonat cs társaskocsi minden 

irányban, a déli és közp. államvasut mentén. 
T*'* L".---- ——

CS-JPOET T.
Zongora-készítő,

ajánlja

uj és használt zongora-raktárát.
Ócska zongorák újakra becse- 

... , . róltetnek. Zongora-kölcsönző-in-
tezet. Javítások es hangolások pontosan eszközöltetnek. Zon­
gora-terme: Kristóf-tór 8-ik szám. gß

Kerestetik
egy helybeli nagyobb üzletbe 
13—14 éves szolid és jóneve- 
lésü leány. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 1055

Patkány
ellen sok évi fáradságos bú­
várját után biztos eljárást 
találtam fel, melynek segítsé­
gével 8 nap alatt ezen kárté­
kony állatot véglegesen ki- 
pusztitom, oly épületekből is, 
a hol már számos kísérlet 
történt. A tisztelet dij közös 
megegyezés szerint

Bieber Antal
tea-kereskedése

BUDAPEST,
Kerepesi-ut 6. sz.

Kerepesi-bazái’.
Ajánl különösen :

Családi keverek finom, fél kilója 2.50 
Moszkvai melange finom, fél ko. 3.— 
Orosz karaván tea, igen finom

fajta, fel kiló.....................3.50
Jamaika rum ó s finom, 1 liter 1.— 

« « igen régi, 1 liier 1.50
» » legfinomabb, 1 lit. 2.—

Braz'liai rum, igen finom minő­
ségű, 1 eredeti üveg */,» lit. —.80

l£áwé5

Társai
keresek egy önálló idősebb 
urat vagy hölgyet, ki 1600 frt 
készpénz felett rendűik, zik é 
hajlandó lenne velem Monarch» 
kirándulást tenni. A játszótoké 
töltetlenül, tiszta »vereség 
dig legalább 25.000 frt bí’.'L 
a pénzkezelés is -z illető kézé! 
ben marad. Nyugdija:; vagvok 
44- éves és njtlen, lüOO |vt ívj’ 
jövedelemmel. Ajánlatok a sze 
mélyi viszonyok körülményei 
leírásával M. M. 3. jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők 
Kölcsönös diseretio becsület! 
szóra.

szoba, konyha, előszobája csak akkor fizetendő, midőn 
és cselctllak, valamint a a kiirtás megtörtént. Bővebbet 
szükséges mellékhelyisé-!D- obl- gyógyszerész, 

I czim alatt Budapest, üllői-ut

Felfedezés! sincs többé

asthmal
vagy liurntb és 
nincs többé kő. 

_ - högés som mell. 
szorulás! Arany 

és c2iist érőm által kitüntetve 
den vevő, egy elegáns chinaiiés «hors-concours» (verse, 
kiállítású thea ládikát (fábólínyen kívül.) Bövcbli érted, 
vagy bádogból) kap ingyen, (test ingyen és bérmentve.

Mokka, valódi arabioi, 1 kiló 1.85 
Cuba, légiin, különlegesség 1 ko. 1.75 
Arany java, igen finom, 1 kiló 1.65

A kávé 43/4 kilós póslazacs- 
kókban minden költség men­
tesen bárhová bérmentve kül- 

| delik. Helyben megfelclőleg ol- 
történik, esőbb. Két bout, rum és fél 

kiló thea megrendelésénél min-

Kölcsön.
Nehány száz forintot keres 
egy fiatal ember (magánhjva- 
talnok banküzletben) jótálás 
nélküli váltó ellen, felvenni. 
Alkusz nem kívántatik. Levél 
kéretik «Bizalorm. 146 Ez, a 
a kiadókivatalboz intézni.

gck. A lakások évi bére -n , .. .....,y;°1 v““ro”—z “*i’ •••<?.—s'‘hviuto.
ezer-ezer foriut Bővebbet !i , , 0 cm‘ al,t0.11L Vidéki Kimentő kepesárjegyzékek,ki- jCsak egyedül I)r. Cto Cléry 

, ionul, tiovebhet levelekre azonnal vulaszoltahk.1 vánatra ingyen és bérmentve | Marseille Frniicziaorszá"J
a kiadóhivatalban.______101* |______________________ 398^________ küldetnek. 3991 czim alá szíveskedjenek Írni.
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FIGYELEMRE MÉLTÓ.
Nagyon jutányos árak mellett ajánlom szolid, 

kiváló és elismert jó készitményü
Fa- és kárpitos bútoraimat
melyeket nagy mennyiségben tartok raktáron.

KARDOS D.
fabntor gyári raktára kárpitos és díszítő.

Budapest, Andrássy-ut 13.

Matico leveleiből készült nrlalmallan uzev legrövidebb I 
nlo alatt gyógyítja a titkos i,elégségeket, mint 
hóiyaghurut, kanko stb. még akkor is, ha az ré"i 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokoeskák
iCapsnloB maticoj

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást! 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és ezélszerüség sze­
rint 1 Irt, 60 kr, 3o kr és 25 kr, úgyszintén suspenso-1 

mimok mindig készletben.
895“ Egy iives Ara Í1 frt. 50 lír. -l| 

Magyarországi főraktár TÖKÖK JÓZSEF gyógj-- 
szériára Kntiupest, kirúlyutezu líi. 2521

Szalády-kávét
ajánlunk minden jó magyar háziasszony figyelmébe. Ez ma 
a legjobb pótkávé az ázsiai szemes kávéhoz vegyilékül, 
felülmúl minden idegen bchurezolt kávcpótlékot s mégis 
ara csak ugyanannyi, mint az előbbieké. Kapható a feltaláló

^zalácly Antaliial
Budapest, Andrássy-nt 86 ez.

és minden előkelőbb üzletben, helyben és vidéken. Ugyanott

„Hungária-kávé“
láp- és gyógykávé, egészségeseknek is feketén vagy tejjel I 
vegyítve legjobb kávé, betegeknek utasítás szerint hasz­
nálva Ifiztos segélyt nyuit: gyomor- és bólhurnt, rósz , 
emésztés, gyomorégés, gyomor- és fejgörcs, gyomor- I 
tói eredő fejfájás, vérszegénység, elsoványodás, 

álmatlanság és idegbajok ellen. 884
Ára: Egy hi tó 7 forint 20 hrajezár.

Kért vennél idegem, Ha Kapsz jó Hazait; I Az idegen ngyis csak pénzed szereti, 
Ez a jelszó mar ma, — jo hazai ez in, | Es a magyar öíei mégis úgy élen.

Még csak 3 napig.
Előrehaladott évad miatt és még mindég tultömött áru raktár következtében eladom 
mától fogva 1887. évi január 20-áig kész téli ruháimat

úri-, flu- és gyermekruházatokban

készítési áron alul
és bátorkodom 
használhassák. t. ez. vevő közönséget fi^clmeztetni, hogy az alkalmat erre fel- 
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HAULER SÁHDOR*

Budapest, IV., kecskeméti-uteza 15.

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve.

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN IIOUTEN-féle TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN HOUTEN-ícIc TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe
kcr“1- _____ 16a

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben »/« 
‘/•í és V8 kiló tiszta sulylartalommal.

I - -I ElárusUó bolyok: BUDAPESTEN Brázay Kálmán muzoum-körut23 . Halbauor testvéreit
kiraly-uteza 9 , Hoff Karoly J. utóda kishid-uteza 7., Fanta Károly fürdö-iilcza 5 <z. a •'truezhoz- Tekátí 
óeitBltíaln?í'"Ul|CZa !n"’ 2?ruda Ná"d0,r. Imtvani-ütcza 7.. Seidl J. kotonaherczpg.utcza 18 Thauiar« 
és Soltz, nadoruteza in.. Wcn.nsorM. fnüzlclc Budán, fő-ut 28., fióküzlet vár, lárnok-ulcza 6. lualma»er

LINIMENT GÉNÉ AU
egyedüli, fájdalom ós szórbullás uclkui az ece'Cst oiószer. A Ifpelismert.l.b állaiorvcsok, le ívé «z- . időmnek. sif> állal elfogadva. Gyors cs biztos

30 évi
Egyedüli, fájdalom és szórbullás nélkül az éee'éstpOtOló «*»' A l*oalltm..l.ll. ah..___  . B .

iyag. tnnóli stb. elien. - ciharltd cs oszíaltátő. — Kézzel J t perez alatt aliiaimazhaló.. ón* . 3 FUT so
Pharmacie GÉNEAP, 275, rae Saint-Honoré. PARISI tii-M ír ! udapestun :

Egrcey-félo gyógyozertár, V., nádor-uteza 3. .z

KBBSB«

Budapest,

J Bécsi uri rnlia verseny társulat.
I Gyöngyörü szép frakk és salon öltönyöksib.

Csak két ár: 16 és 28 frt.
304 WILLIG ÉS REINK4>I»F.

A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent és 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok szá­
mára Szclinszki György cs. kir. egyetemi könyvárusnál 

Becsben I., Stcphausplatz Nr. 6.
AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Szerkeszti: GYULAI PÁL,

Legújabb megjelent füzetek.
214. füzet. Plancho Gusztáv Művészek csarnoka. (Rafael 

'Mirhcl Angeló, Leonardo da Vinci.) Francziábóí 
fordította Szász Károly. Fűzve 30 kr.

« Tibullus elegiúi. Fordította, bevezetéssel és jegy!
zetekkel ellátta Csengeri János. Fűzve 40 kr 

« Petrarca összes szerelmi szonettjei. Forditolta 
és magyarázatokkal ellátta Radó Antal. Fűzve 80 kr 

« Szász Károly. Schiller Élet- és jellemrajz. j
, „ Fűzve 30 kr.

« Storm Tivadar. A kastélyban. Beszély. Kémeiből 
fordította Bállá Mihály. Fűzve 20 kr 1

« Corneille Péter. Cinna vagy Augusztus kegyelme! I 
Tragédia o felvonásban. Francziábóí fordította Pajor 
Iatvan- „ , Fűzve 20 kr.'

« Czuczor költeményei. Fűzve 40 kr
« Racine Athalia. Tragédia 5 felvonásban. Fran-

czianol fordította Csikv Gergely, Fűzve 20 kr 
« II. Fülöp. Prescott nyomán Szász Károly.

Schmor kisebb prózai irataiból. Aesthctikai 
értekezések. Kémeiből forditolta Zöllner Béla. —

” William Brongh Flipper és Nobbier! Vigjátédi 
egy felvonásban. Angolból fordította Csiky Gergely.

Fűzve 20 kr.

215.

216.

217.

218. 

219.

220.
221.

222.

223.

224.

* MAISON AUBERTIN & Cie á Chalons 1
! ^ Nous donnons avis> fi"6 nous avons confier nőire depót général pour la Hongrie á

|g Bless, F. Lápossij & Cie ä Budapest,
Gizclla-tér 1. — Egyetem-utcza 2.

Lesquels cloivent Iivrer aux prix d’origine suivants:
Cagte Blanche franco Pest en Caise d. 12—30—60 Netto fi 3.—

u

noire en detail................................. ft-3.50
en Caisse d. 12—30—60 . . fi 2 — 
en detail  .............................fl o!20

AUBERTIH & Cie. g

DE LTsB)H$E

«tófflffl
Legközelebbi lmzás 1887. február 1-én.

Főnyeremény 1©09000 írt.

EREDETI SORSJEGYEK
a napi árfolyam szerint kaphatók.

RÉSZLETFIZETÉSRE
a következő feltételek mellett adjuk el: 405

2 darabot 21 havi 1 forintos részletekben
forint 50 krajezárosőszietekben 

észletekben
3 darabot 21 havi 1 forint 50 krajezáros 
5 darabot 21 havi 2 forint 50 krajezárosi)e

55- C K O XJ JEX“
üinlÄki!?y5^izhatól)b mint mosdóvá ismeretes, mely májfoltokat, bőratkákat 
szvi>lo!tt t, gyökeresen eltávolít, valamint a legdurvább, legérdesebb bőrt cev 

ejen át puhává, fehérre és gyengéddé teszi. 61
1 eredeti üveg 1 frt 50 kr, nagyobb 2 frt 80 kr és 5 frt.

Legolcsóbb, Iegczélszerü^*ésTegké^dmes^b

megszerzése a sorsjegyeknek.
Húzás február 1-én.

IBAZJLÍKA

e

I Játéktartam 50 év.

Hozás február 1-én!
Ajánlunk

BAZILIKA-SORSJEGYEKET
készfizetés mellett 8 frt 70 krért, vagy 2 frt olöie- mel­
lett, a mely cselben a hátralék azaz 7 frt 70 kr. (belcszá- 
niitya kamat és bélyeg) 6 hó alatt a vevő tetszése szerint fizet­
nem le. anélkül, hogy magát havi részletfizetésekre kötelezné.

nx előleg lefizetése után azonnal a vevő c«y a 
sorsjegyek sorozatával és számával ellátott letétjegyet 
i.ap. (nem veszítticvclct. mert a sorsjegyeknek részícllevclek 
, .I‘ll!,^zcr.zi:'3c nagyon drága és kényelmetlen) és már

nzelol.bi húzáson minden nyereményre egyedül játszik.
h „ '^^ért, kéretnek a t. megrendelők utalvánvi-
íag -u kiral többet küldeni.

Évente 3 húzás
és pedig:

Február 1-én.
F önyereméuy

100,000 forint.
Junius 1-én,

Főnyeremény
200,000 forint.
Deczember 1-én.

Főnyeremény
100,000 forint.
A legkisebb nyeremény 6 
frttól cmelkedőlcg 10 frtig.

KOKITZ ANTAL és TÁRSA bank- és váltóház BUDAPESTEN
Harm t nemd-vteza 2. sz., József-tér sarkán.

S5353I

LOHSE liliointejssappana,
zött^nleid^finde^savlók^niely^agymi'is^l^íran egN-cdifiloka'a tisi^táían sn^zbőrnel

LOHSE Pompadour arcspora,
eyenglidl kUhaUanu! lapad a bőrhöz, bársonyszerübb minden 

fajta Poudre de Híz, s ugyuerozelt ,,Fellpuder-,-uél. 1 eredeti doboz 2 forint, 
bebci cs rózsaszínben szőkék, sárgás és t.hamoisszinben barnák szántára. 

Gyártmányaim vételénél mindig a teljes ezégre kell figyelni:
LOHSE GUSZTÁV, 46. Jaeger-strasse Berlin.

Budapesten: TÖRÖK JÓSZEF gyógyszertárában stb. 1U1

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete POLITZER _.
idapest, V. Iierület, Dorottya-utcza 12. szám alatt.

A „MERCUR" hiteles sorsolási tudósitó előfizetési ára egész évre 2 forint”

SZAB. OSZTH.-MAGY. ALLAMVASÜT-TÁRSASÁG.

A nekünk bemutatott Bzómtolan 
megbízható hitelos köszönő irat 
folytan ezen legörcgobb és len- 
limertebb randolútl Intézel a hol 
a tudomány legújabb vívmányai

¥
ro^uiXii (.rtöKChittotiiGn, iUgnitilo 

gébben ajánlható.

Dr. LEXTNER
43 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 13. sz. 
titkos betegségek, tohotet- 
loneég, önicrtözés, fehérfolyáa 
levélilcg is biztosan gyógvittatna!:. 
Rendelési órák: reggel ü—U-ig. 
d.ii. 1—5-ig, este 7—tu-ig. lü3

Hirdetmény.
A szab. osztr.-magyar államvasut-távsaság nyugdii- 

mlózcli épülelóhcn (Teróz-körut 4(5. sz.) folvó évi 
május hő 1-től kezdve lakások, kávéház-helyi- 
8egek, boltok, festők vagy fényképészek 
czeljaira alkalmas műtermek, végre nagy 
világos pinczeraktárak bérbe adatnak.

Az igazgató-bizottság

“-'.‘"'tálán meuhiihntá hiteles küszü-1 netiint joti/tan esen inlétet legmeleiehhoi, ajnnlhalii.

.. ; GREUAXJLT ús Túr», eryógryszorósztől Púrisltan -----
/ n szarP ,lsxta és tetszetős állapotban chinát valamennyi zsongitó szerek közölt a ia„vn - , . .alkatrészeinek egyik fö-főtényezőjét tartalmaz. a leSkitunobbct és vasat, a vér

-___c. Par;s,!?n:..a legelső orvosi tekinlélvok AHM m-i-s ..<-1.,. ... „ .■zerüi i-mfriiPiiiT "fZ"- "rvm' ,lCKI,!lf‘yck anal iigra vérszegénye, 
ezen „yórp állal a Iclmlo’lr^0.? í6®, cs. fo!>ér folyás ülal. mulyekbena nők < 
kekuól a le:1obb perrelSc.“ “

Chinaszörp ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr.

legelső MvosUckinló'yck áltól úgyo vérszcgénycég.soápkór ollen, mint a fiatal loánvok v„n„s,. .. , |
lolyckbcn a nők oly gyakran szenvednek c”¥.hi,either \0dr1Ot eI5acBlt3 
3 szabályozza a havitiaztuldat . a

v, u u»oü hiú xu irt üli ur.
JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza 12. szám.

Titkos betegségeket,
JrSSSSf

b te«seStkagtlaIaT6áfí egyik főoko?ója, 6ca bl;: 
gSégeket.cy% t uJ ógy ^d szerint biztos «ikerrel,|

Wagy. Mr. állainyasutaif. — Üzíetvezetöség Bmlaucst.

Dr. GÄRßY ANTAL
SS Mömész lud«. volt csász- kir. oszt.-lorvos, se

Rendel: 
tói 8 óráig.

garay
lesz cs 

VI. oszt.-loorvos. 
a lépcsőről,
este 7 érd 

JlMnmel vála-

mcgrendelhotö:
Ugyanott megjelent és

m* Népszerű utmntató _
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
. . » “'jnU könY''- - Ara 3 frt GO Ur.

V|8lp.liíJr‘1üer)v?, husycsőszükUlctok. V5 A búinkéi'

S ^ B! 3íT ^

TANÁR.

_ _ _ _ _  _ _ _ ...... . . . . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . . rész'. ® füstben ä 40 krajezar.
Nyömatik a kiádótüjaidonna ~       wnnBí i L A 11 rész ára 60 kr.‘rodatoi és nyomda, részvénytársaság korforgégépém Budapest, IV.. kecskeméti-

Vi. Fch 
LX. Az

208
nemi élet éb-

853/111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak tokaji állomásán, a 

vendéglői üzlet bérletére ezennel pályázat nyittalik.
belliivatnak ennélfogva mindazok, kik a vendéglői 

üzletet bérbe venni akarják, hogy szabályszerűen 
bélyegzett és kellő bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat folyó év január hó 31-ik napjáig, a m. kir. 
államvasutak budapesti üzletvezet őségének forgalmi 
osztályába benyújtani szíveskedjenek, hol a vendéglő 
bérletére vonatkozó feltételek is megtekinthetők. °

-A_z üzletvezetőség/.

©ss haf

nincs isii
A DiCQlIJJIARE roucui vegyész által két-zitett

M éhtnog éne
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete barmi, gesi- 
tenycezlnü vagy esőkévé festi a nélkül, hogy a bürl meg- 
testene, a lehernemut piszkilaná vagy beavatatlanok által fel- 
ír ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 fit. - Vidékre 3.95 frt beküldése mel- 
tett bermentve vagy utánvéttel. Budapesten: TörökJ.gyógy­

szertára, király-uteza 12. 148

legkínosabb
azonnal és biztosan

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

IRTA

Az 1.

-utcza 6.

9so'Söoeö60'ösoQQs:Qo;esßöuoo~öoO'Ooö8aö«

. - .
o az°nnal és biztosan megszünteti a ®
o ?rv;LPJOSSE iiUí' páriSBAN feltaláit. a leghíresebb P 
o részesültS d Magy kozonseSnul legnagyobb kitüntetésben g

IRAVISSANTE SZÁJVÍZ, I
FeliL,Ihatatlan1; SszeSn kSáfi2sTegjobl!íilmS g 
kész tineny. valammt a beteg, úgy a még egészséges fogak 0 
SS é?rn ta,rlasfa' feljes tisztítására és a foghus Q

I e' Aapontai használatnál a foghus vérzéséi, ag 
® Kahh f ‘1- °2ak r0lll,ását meggátolja és a leg- $
§ kínosabb fogfájást tökéletesén megszünteti. — Felnőnek a 
O gyermekek egyaránt használják a legjobb sikerrel cs g 
g ma holnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni. 8 
o ESy eredeti üveg ára 1 forint. ;;

|A RAVISSANTE FO&POR, SKfeSf
% mauan I a iogakat gyönyörű szépen fchérili. — Egy do- ű
Q hoz ára 50 krajezár. ’
ftávíeS2arncnk.Ö,éSek UtánVétel "'ellett póslafordul-8

o ?ÖZp?“ti föraktár: SVARCZ F. U. iliatsz-rtá- 
D Varosház-tér 9. szám Budapesten. Valódi
o. minbsogken kaphatók még Török Józsei ur gyógy- 
O szertaráhan ca a legtöbb vidéki gyógytárakhan
g os gyvgyfukereskedésakhen. 2868
QgQOüo QQq(?SOQeQO/o:;aQ;QQSga60<>5g5<? g'c

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatla- 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 
______________6. szám alatt.
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